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1
INTRODUCCION | !

El objetivo fundamental del Mcdelo de Simulacibn Monte-
carlo en el presente trabajo es el de tener un sistema de de
cisibn analitico e integrado para la exploracién del petxr6 -
leo, a partir de los cdlculos de probabilidades condiciona =~
les de éxito en la perforacibn de un pozo exploratorio, apo-
yado en variables geolfgicas. Estas probabilidades est&n- -
combinadas con andlisis financieros gque definen las estrate-

gias 6ptimas de exploracifbn.

Dicho sistema de decisidn, requiere necesariamente, de-
la suficiente informacibn, 'tanto econémica, como geolbgica,-
de cuya fusibn resultarfin una serie de decisiones 6ptimas a-
‘realizarse bajo objetivos financieros de una compaififa petro-

lera en particular,

La figura 1.1 muestra un diagrama de organizacifn sim =
plificado para tal sistema, en el cual el tratamiento de da-
tos geolbgicos, geofisicos y de produccibén, se representan =
en un lado del diagrama, mientras que la informacién finan ~
ciera, se representa en el otro. La unién entre los dos la-
dos esti dada por los c&lculos_de los resultados probabilis-

ticos.

En la actualidad, la industria petrolera hace uso de -
sistemas generalizados, los cuales contienen 1los principa =
les elementos identificados en la figura 1.1. Por otra par
te, la informacibn almacenada en diferentes archivos de com
putadora es facil de relacionar. Una vez relacionada, se -
extrae selectivamente tal informacli6bn para una mejor inter-~
pretacib6n. Ias interpretaciones son evaluadas y los pros -
pectos son aéreciados junto con sus probables resultados.

La elaboracién de andlisis financieros es importante -
en la toma de decisiones, ya que contribuye a que cada deci
si6n sea la mAs adecuada, social y econfmicamente, para 108

objetivos de la compaiia.
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Todos estos pasos involucran cierta incertidumbre, son, =~

por ellos, probabilisticos por definicifn. La tesis aqui de
sarrollada, est8 basada en métodos analfticos debidamente~ -
formalizados para ser utilizados paralelamente con métodos =
establecidos en la toma de decisiones.

En los sistemas matemdticos, la decisifn humana no es -
reemplazada, sino, por el contrario, es auxiliada. Las he -
rramientas matemdticas usadas en las computadoras, tienen la
ventaja de gque muchos factores pueden considerarse simultd =
neamente. Ademds, guien toma la decisibn puede examinar con
sistente y objetivamente un gran nGmerc de alternativas,

.

El desaxrollo de un sistema de decisifn de exploracifn-
de petr&leo completamente integrado, matemdtico y basado en=-
la computacibn es un trabajo muy arduo. Tal sistema hasta -
la fecha no ha sido desarrcllado, sin embargo la mayoria de-
las compaiiias petroleras mds grandes emplean componentes de=
tal sistema.,

La figura 1.1 enfatiza que la interrelacifn entre los =~
lados "geol6gicos" y "financieros" totales del sistema esté-
dada en términos probabilfsticos. Esto implica que las acti
vidades del lado geolégico, sean finalmente dirigidas hacia-
el cllculo de probabilidades., Entonces, las herramientas='=
" analfticas en el lado financiero requieren de probabilidades
para su aplicacibn.

Las técnicas del anilisis moderno de decisibn probabi -
listica. en los negocios, tal como las tablas de valor moneta
rio esperado (VME), las tablas de valox de utilidad esperada
(VUE), y los diagramas de drbol, requieren todas ellas de-~ ~
términos probabilisticos.,

El disefio de un sistema integrado, consecuentemente, de

be considerar la interdependencia armoniosa entre los compo-. -

N . - o . . ’ ' ‘q
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nentes y subcomponentes, tanto en la parte geolSgica, como en

la financiera.

El presente trabajo, refleja los resultados obtenidos- -
del primer sistema de decisiones integrado para la explora- -
¢ibn petrolera, elaborado en nuestro pals,
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2
DESCRIPCION DEL PLAN EXPLORATORIO S

Como el objetivo de este Modelo de Simulacibn, es encon
trar una estrategia Sptima de exploracibén para una companfa-
petrolera, dicha estrategia es aguella con la cual se obtie-
ne el mayor valor monetario esperado (VME) sobre una serie =

de corridas Montecarlo, para un valor neto inicial dado.

La idea es hacer una serie de "corridas de computadora",
bas&ndose en la aplicacién del Método Montecarlo, Cada co -
rrida iniciaria en una o mis &reas virgenes de exploracibn ~
(o con un nfimero de campos dados previamente descubilertos en
otras cuencas). Una “"compafifa" explorard, progresivamente,-
el area hagta alcanzar alguna etapa preestablecida en la - -
cual se terminan las corridas, Tal compafifa disputa con - -

otra el derecho a perforar en el &rea.

El nGmero de ensayos por corrida puede ser ajustado,- -
siempre dentro de un limite de 50 a 100, dependiendo del ta-
mafio del &rea en estudio, el nfmero y la distribucibn geogré
fica de los campos de aceilte, etc, .

El &rea por explorar, consiste en un iecténgulo con una
red de celdas distribufdas por filas y columnas. Cada celda,
representa una unidad de tierra que puede proveer la locali-
zacién de un pozo. Por ejemplo, si la simulacidn se usa pa-

‘ra representar el espaciamiento medio de perforacibn, cada -
celda tendria como &drea 40 acres (1/4 de milla por 1/4 de mi
lla -espaciamiento promedio en pozo de Estados Unidos),

Por otra parte, se considerari que las demds companias
petroleras son la competencia, las cuales compiten con la -

nuestra, es decir, "la compafiia”.

El modelo supone gue los campbs de aceite buscados, es
t&n esencialmente distribufidos en forma normal logaritmica=-
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Y que sus localizaciones geogré&ficas est&n ubicadas al azar.

La compafifa se alterna, aleatoriamente con la competencia en

la exploracién de estos campos. Si el &rea minima estd dis-

ponible, la competencia inmediatamente la renta y perfora. -

Los resultados se registran y los mapas de pozos secos y de-

los campos de aceite se ajustan de acuerdo a su disponibili-

dad la cual puede ser finita. Si la compafifia da una locali=-

zacibén y el A4rea es factible de ser rentada, se realiza un -

andlisis detallado antes de perforar. Los costos de renta -

del drea y de la perforacibn del pozo son estimados y una se
rie de descuentos netos o flujos de efectivo (DNCF), se cal-

culan para diferentes campos potenciales a ser descubiertos.

Una distribucibn de probabilidad para el resultado de la lo-

calizacibn, se calcula y se incorpora en los flujos de efectivo
dando por resultado un valor monetario esperado (VME}. Los -

flujos de efectivo se convierten en utilidades, para si po -

der calcular un valor de utilidad esperado (VUE). ILa deci -

si6n de la compafiia de rentar y perforar reguiere un valor -

de utilidad esperado mayor a cero (VUE > 0).

En un programa de cSmputo, (ver Anexo I) se generan gri
ficas de la funcibn utilidad, con las cuales se obtiene el -
valor de utilidad esperado (VUWE). A continuacién, se descri
ben brevemente las caracteristicas de las "curvas de utili -
dad", sus diferentes formas y una posible ecuacibn paramétri

ca para la obtencibn de dichas curvas. Posteriormente des -

cribimos el método Montecarlo, parte medular de la téenica -

aqui empleada. .

En las curvas de utilidad la escala vertical refleja sb
lo la utilidad relativa de un valor monetario. La magnitud¥
de la escala es arbitraria hasta que dos puntos sobre la cur
va hayan sido definidos. El punto "cero" en la escala verti

cal, generalmente se.interpreta como un punto de indiferen -
‘cia, o donde el valor monetario es igual a cero. La porc@dn

positiva, es decir, valores arriba del eje vertical denotan-
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incremento en la utilidad y la porcidn negativa de la escala
denota un incremento en la pérdida del correspondiente valor
monetario.

En la figura 2.1 se muestra-la forma general de la fun-
cibén utilidad.

La escala horizontal puede estar en cualquier unidad mo
netaria. En el contexto del anflisis de decisiones, el eje-
horizontal generalmente se denota como ganancias y pérdidas,
© bien "incremento en el valor monetario”.

La curva es una funcifn que se incrementa en forma mond

 tona. Esto significa que el parémetro vertical (utilidad),-

se incremenfa conforme se incrementa la cantidad de dinero.~
Esto es aplicable a todo lo large del eje horizontal,

La curva de utilidad, se basa en preferencias individua
les relativas, lo cual no implica una comparacibn entre las-
preferencias. La curva simplemente describe las preferen- -
cias de una compafila y sus actitudes hacia las pérdidas o ga
nancias, ' .

La forma de la curva de utilidad, refleja las actitudes
y preferencias del que realiza la decisifén., Si 8&ste fuese -
totalmente imparcial al dinero, esta curva serfa una linea -

recta que pasa por el origen.

Los valores numéricos preferenciales, representan una -
medida de la utilidad relativa para una cantidad dada de di-
nero. Por ejemplo, en la figqura 2,2 el valor preferencial -
para una ganancia de + $ 100,000 es + 10. El valor preferen
cial para una ganancia de + $ 200,000 es + 14.75. Estos dos
nfimeros, s6lc tienen significado cuando se realize la compa-
racién en la utilidad relativa, que se obtiene con $ 200,000 -
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. Fig 2.1.- ‘Forma  general ‘de la funcion uﬁ_rlidqd‘.“v*i
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y $ 100,000. E1 valor de + 14.75 es méds grande que + 10, por
consiguiente, el recibir + $ 200,000, es méis deseable que re-
cibir $ 100,000.

La teoria preferencial tiene la propiedad de "esperanza',
Esto es, nosotros podemos multiplicar las probabilidades de -
ocurrencia por los valores relativos preferenciales y calcu -
lar un "valor preferencial esperado".

Por ejemplo, supongamos un prospecto de perforacifn con-
los siguientes datos :

Probabilidad Valor monetario
Resultado de ocurrencia ;ecibido
Pozo seco 0.25 - % 80,000
Pozo productor 0.75 + $150,000

A continuacibn, encontraremos los valores preferenciales
para una pérdida de $ 80,000 y una ganancia de $ 150,000 de -
nuestra curva de utilidad. En la figura 2.3 se representan -
nuestras preferencias y actitudes monetarias. El valor prefe .
rencial relativo para una pérdida de $ 80,000 es -12.30, mieg‘
tras que el valor preferencial para una ganancia-de § 150,000
es + 12.75 , ' '

Ahora, nosotros podemos hacer el cdlculc del valor prefe
rencial esperado, para asi tomar la decisibn m&s apropiada, -
esto es i



+15 4+ /
+ 1275
+10 +
+5 <
- 60,000
0
. : { -4
-100,000 + 100,000
[ s |
+ 150,000
+ ~-10
- 12,30
+ —-13

. Flg 2 3 - Curvg hlpotehcc de utilidud los volores preferen- v .
! ~ ciales para una perdida de $80 000 y una ganancia’. " -
de $150,000 son - 12,30 y « |275 respectlvumente.
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Decisi6n Perforar
Probabilidad | valor mone~ | Valor preferen- | Valor preferen-
de tario reci- | cial correspon- | cial esperado.
Resultado ccurrencia bido. diente (de fig. :
2,3)
Pozo seco 0.25 - $80,000" - 12.30 - 3.0750
Pozo produc
tor ) 0.75 +5$150, 000 +12.75 + 9.5625
+ 6.4875

A la suma algebraica, se le llama valor preferencial espera- .
do, del cual depende la decisibn de perforar,

El valor preferencial esperado de una alternativa para-
decidir es el parémetro usado para tomar la decisién de acep
tar o rechazar la alternativa. La regla de decisifn, es se-
leccionar la(s) alternativa (s) en la cual se tenga el més =

alto valor preferencial esperado.

MODELOS DE LAS CURVAS DE UTILIDAD.-

En la figura 2.4, se muestran las formas de varias cur-
vas de utilidad para propbsitos de comparacidn. En todos es
tos trozos, el eje horizontal es el incremento del valor mo=
netario o de la cantidad de dinero y el eje vertical es un =
valor numérico de preferencia, Para el estudio de estas cur
vas, consideraremos que las escalas son las mismas en todas-~

las curvas.

Primero, podemos hacer algunas observaciones generales-
sobre la forma de la curva en el tercer cuadrante, para las-
dos curvas de la figura.2.4 (a) y (b). Generalmente, la'fog
ma de la curva en este cuadrante, refleja las actitudgs espe
cificas y las preferencias referidas a un capital determina-

do. Si al tomar una decisibn se tiene definido un capital =
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Fig',2.4.-c Diferentes modelos de la curva-de utilidod. -
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l1imite como se muestra en la figura 2.4 (a), la curva de uti

lidad tender& hacia abajo y se acercar§ al capital limite, -
asintbticamente.

si el gue toma la decisibn .tiene un capital grande y- -
puede absorber grandes pérdidas, la curva de utilidad no ten
deria hacia abajo tan bruscamente, como se muestra en la fi-
gura 2.4 (b).

La forma general de la curva de utilidad en el primer -~
cuadrante, es funcibn, en parte, de la actitud al tomar las=-
decisiones para tomar riesgos. Una curva de utilidad, la- -
cuzl es cBnecava hacia abajo en el primer cuadrante, como en-
la figura 2.4 (c), es representativa de una actitud conserva
dora en la toma de riesgos. Estas son generalmente llamadas
actitudes con "riesgo desfavorable". Por el contrario, una-
curva que tiende ligeramente hacia arriba en el primer cua -
drante como en la figura 2.4 (d), es representativa de una -
actitud de “riesgo favorable", lo opuesto a la condicibn con

servadora.

La forma de lélcurva en el primer cuadrante, puede tame
bien estar influenciada por algln objetivo o ganancia ninima
gue condicionari& a las ganancias sobre un ciertc valor. Por
poner algln ejemplo, consideremos que el gerente de explora-
cién de una compafifa tiene como politica la de no interesar-~
le prospectos pequefios de perforacifn, por tanto, s6lo le in
teresarén prospectos donde la ganancia potencial sea tan - -~
grande como $ 5'000,000. La figura 2.4 {e) muestra ete tipo
de curvas, las cuales consideran algfin objetivo condicional~

sobre las ganancias.

Finalmente, la curva de utilidad mostrada en la figura-
2,4 (f), representa una actitud totalmente imparcial sobre -
el valor monetario. La pendiente de esta curva no gs impor-
tante (puesto que podemos escoger libremente la magnitud de-
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la escala vertical), s6lo el hecho de que es lineal.

Resumiendo, al tomar una decisibn, se debe considerar -
que las curvas de utilidad, sb6lo describen actitudes y prefe
rencias monetarias, es por esto que se deben considerar to =
dos los parémetros necesarios, para asi obtener una serie de

decisiones Optimas.

Finalmente, la funcibén utilidad podria estar representa

da por la ecuacibn :

u=Y2 a x/(2x+ ¥Z a) { 2.1)

donde

X es el flujo de efectivo, y

a es el capital de la compania. )

Esta funci6én es vdlida para valores de X >~a / /2 '
y a-> 0.

Cuando a- ~ ® , la funcibn u (x,a) tiende a la linea rec

ta, es decir u=x,

_ En el programa de cOmputo anteriormente mencionado, se-
ha definido un factor de escala llamado "PARAUTL",

La ecuaci6n de la cual se obtiene la funcién utilidad,~

fue derivada por traslacibn y rotacién sucesiva de la hipér-

‘bola x2 - y2 = a2 .



Hay una sola prueba de £a capacidad; La accibn.
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METODO MONTECARLD

El Método Montecarlo es un método numérico gue permite
resolver problemas matemiticos mediante la simulacién de va

riables aleatorias.

El origen del M&todo Montecarlo, data de 1949, en el -
que aparecid el artfculo titulado "The MonteCarlo Method".-
La creaci6n de este método, suele ligarse a los nombres de-
los matemdticos norteamericanos J. Neyman y S. Ulam.

La base tebrica del método era bien conocida desde mu-
cho tiempo atrids. Es mds, algunos problemas de la estadis-
tica, se resolvian empleando las muestras aleatorias, o sea,.
aplicando de hecho el MEtodo Montecarlo. Sin embargo, has-
ta la aparicibn de.las computadoras, este mfétodo no encon -
traba aflicaciones suficientemente amplias, ya que la simu-
lacibn manual de variables aleatorias constituia un proceso

muy laborioso,

El nombre de "Montecarlo", se debe al de una poblacién
del principiado -de M&naco, célebre por su casa de juego. =
Resulta que uno de los aparatos meclnicos més sencillos que
permite obtener variables aleatorias es la ruleta.

El Método Montecarlo tiene dos caracteristicas, una de
éstas es lo simple de la estructura de su algoritmo en la -
computadora. Este consiste’en generai de un proceso para -
producir un evento en forma aleatoria. El proceso es repe-~’
tido ciento de veces, siendo independiente cada prueba del~
resto y el resultado de todos ellos es promediado.

Para cumplir con esta caracteristica es necesario dis-~
ponex de una secuencia de nfimeros gue se comporten como -~ -
muestras aleatorias con una distribucibén caracterfistica., -~

Existen varios métodos para generar esta secuencia de nfime-
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ros aleatorios, a continuacibén se describe brevemente el de-
sarrollo de ellos conseguido por el avance de la investiga -
cién. ’

Con el uso de algfin experimento sencillo, como serfa- -
marcar trozos de papel idénticos con los digitos 0, 1, ...,9
y ponerlos dentro de una urna, mezclarlos y tomar unc a uno-
con reposicifn. Se estarfa en la capacidad entonces, de ge-
nerar una tabla de nmeros aleatorios. Esta clase de méto -
dos pueden complicarse cada vez mids con el objeto de mejorar
el carécter aleatorio de las muestras, con la desventaja de-
que como se trata de experimentos, podrian existir caracteris
ticas particulares en el grupo de ntimeros qﬁe contradigan la
hip6tesis de gue los nfimeros son realizaciones independien -~
tes de la misma variable aleatoria y por otro lado no puede-
repetirse el grupo de datos en caso de ser regquerido.

Se ha pensado en generar nfimeros aleatorios por algQn -
método que cumpla lo mejor posible con las baractdristicas -
especificas, y almacenarlos en una cinta o disco, para ser -
utilizados en la computadora cuando sea necesario, Este pro
cedimiento se siguid por algfin tiempo, pero’ se presentaron =
problemas para la capacidad de almacenamiento, y la duda que

. surge para el usuario, de c6mo fueron generados estos nfime -
ros y si es que estas satisfacen los requerimientos de alea-

toriedad.

Un método usado actualmente con frecuencia, cuando se -
cuenta con una computadora digital, es el de usar un algorit
mo para la generacién de nlmeros aleatorios. Los nlmeros ob
tenidos de un algoritmo son denominados pseudoaleatorios, y-
adoptan los valores de una variable aleatoria uniformemente-
distribuida entre (0,1). Estos nfimeros mantendrin su.carfc-
ter aleatorio en la medida que los valores asumidos sean .in-
dependientes del algoritmo con gue fueron generados.
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El programa de cémputo aqui presentado, utiliza el gene
rador de nGmeros aleatorios con distribucibén uniforme, (URAND).

Con base en el conjuntb de nGmeros aleatorios y partien
do de la funcién de densidad de'la variable aleatorioa de in
terés,. el c8lculo de la realizacibn de eventosrequiere del ¢o
nocimiento de la funcidn de distribucibén correspondiente, pa
ra determinar el valor que asumiri la variable en la simula-
cibn.

Una vez conocida la funci6n de distribucibn, se est8 en
condiciones de determinar el valor que la variable aleatoria
asumird, puesto que esta funcidn estd completamente definida.

La seéunda caracteristica del Método Montecarlo parte -
del n@mero aleatorio generado en el paso anterior, que se le
considera como el valor de F {x) al que corresponde un valor
de la variable aleatoria, que ser& aceptado como la realiza-
cibn del evento aleatorio (ver figura 3.1). BEste procedi -
miente se repite para cada nfimero generado de tal forma que-
el método comprende cientos de simulaciones, para cada varia
ble de interés. El M&todo Montecarlo gueda ilustrado en el—
diagrama de bloques que a continuacifn se presenta :




Fx (x)= Pr{ sz}

N

P e e e

Fig 3.1.- A cada Fx(_x) le corresponde como realizacion
- de la varigble aleatoria X una x . Fy(x)~U(0,1).




Eleccion de la Generacion de Entroda o o fun

. ’ . . .
funcion densidad numeros alectorios cion de distribu
que caracteriza uniformemente dis gion F (x),al

e que le correspon

’
aleatorio [0, I] dera un volor de
. -’
x, (realizacion

del evento)

y

a lo veriable [-- tribufdos e ntre
|
1
|
|
|
i
|
l
i
|
}

Variable aleaqa

] toria de intere’s

¥

Resultado para

rd
cada iteracion

‘:_,‘: Flg 3.2__.- Diagrama ‘de bloques del mé'?odo Montecorlo.
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Como se mencioné anteriormente, aquf se involucran va -

riables aleatorias, de estas existen bisicamente tres tipos,

las cuales se describen brevemente a continuacién :

1) Variables aleatorias Disc¢retas.-

Se dice que la variable aleatoria X es discreta si pue~-
de tomar un conjunto discreto de valores xl, Ko eoep Xy o

Una variable aleatoria discreta X se define mediante -
la tabla

Ry 0 Ry ooeee s X

Plrpzr---vpn

donde xl , x2 roees s X oSOR les valores posikles de la va -
riable Xy p, , Py s+ «ev 4 P, sON las probabilidades que les
corresponden. Hablando con mis precisidn, la probabilidad de

que la variable aleatoria X tome el valor x, (designaremos -

1
esta probabilidad por P {X = xl} es igual a Py

- ILa tebla anterior se denomina distribucibn de la varia-
ble aleatoria. ' :

En términos generales, los nlimexos Ky 10 By g eee g Ry =
pueden ser cualesquiera. En cambic, las probabilidades Py ¢
Py r eee v Py deben cumplir dos condiciones :

- a) todos los nfimeros P; deben ser positivos i

p; > 0 { 3.1)

k) la suma de todos los P; deben ser igual a 1 @’

{ 3.2 )
P, + p2 + ... * P, = 1 .
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2) vVariables aleatorias continuas.-

Una variable aleatoria X es continua, si puede tomar- -
cualquier valor comprendido en un intervalo [a,b].

Toda variable aleatoria continua X, gueda definida si -
se da el intervalo [a,b] que contiene los valores posibles -
de esta variable y la funcibén p (x), que lleva el nombre de-
Densidad de Probabilidad de la Variable Aleatoria X (o Dehsi
dad de Distribucibn de X).

El significado real de ia funcidén p (x) es el siguiente:

Sea (a', b') un intervalo cualquiera contenide en (a,b]
{es decir, sea a < a' y b' < b), entonces la probabilidad de
gue X tome un valor perteneciente al intervalo (a',b') es- -
igual a la integral
bl
P a'< X <p' = J p (%) dx e (3.3)
al

En la figura 3.3 el 4rea sombreada representa el valor-
de la integral anterior. '

El conjunto de los valores de X puede formar un interva '

lo cualquiera.

La densidad p (x) debe cumplir dos condiciones andlogas

a las condiciones (3.1) y (3.2) para las variables diseretas:

a) la densidad p (x) debe ser positiva :
p (x} >0 (3.4)

b) la integral de la funcibén de densidad p (%) corres -
pondiente a todo el intervalo (a,b) debe ser igual a 1:

b
p {x) dx = 1 (3.5)
d



Y= pix)

[ A ettt

Q F-———— ————

o b’

Fi§.3.3.- El drea sombreada representa e! velor de la
integral (3.3),

23
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3) Variables aleatorias Normales.-

Se da el nombre de variable aleatoria normal (o gaussia
na) a toda variable Z que estd definida en todo el eje X - =
{ ~00 , ©0 ) vy que tenga como funcibn de densidad

(x-a)2
2¢ 2

p (x) = 1 63 e (3,6)
6/211

donde a y ¢>0 son pardmetros numéricos.

El parfmetro a no influye en la forma de la curva de p
(x), su variacibn s6lo conduce a un desplazamiento de la cur
-va a lo largo del eje x. En cambio, al variar{ si se altera

‘" la forma de la curva.

En la figura 3.4 se representan dos densidades normales
correspondientes al caso a = 0y (=1 vy al caso a =0 v@ =
0.5. '

- La aplicaci6bn de las variables aleatorias y de hecho -
del método Montecarlo son diversas, como por ejemplo :

a. resolucibn de sistemas de ecuaciones lineales,

b. inversi6n de matrices,

c. bisqueda de rafces y vectores caracterfisticos de una
matriz, y

d. evaluacién de integrales m@ltiples.



28

2 I/l
-4 -3 -2 -=-f 0 i 2 3 4

¥

: »-fFig". 3.4~ Densidades normales correspondientes a los casos
a0, 6=1 y-a=0 , 06=05, respectivaments,




Los deseos de nuestha vida forman una cadena
cuyos eslabones son Las espenranzas.

 Séneca.
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DIAGRAMA DE FLUJO ' 26

El plan exploratorio descrito en el capftulo 2 fué pro=
gramado en lenguaje de mAguina (F@PRTRAN - IV). A continua -
€ibn se presenta el diagrama de flujo correspondiente, en el
cual se destacan los pasos m&s importantes. Se describen- -
las subrutinas utilizadas, asi como los par&metros empleados
en ellas. Ademis, en las subrutinas mis importantes del pro
grama se anexa el diagrama de flujo correspondiente. Ver Figu
ra 4. 1.
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NOMENCLATURA DE LAS VARIABLES

Con objeto de mejor explicar el contenido de cada subrutina,
iniciaremos describiendo el significado de todas las varia~ -

bles de entradas del programa SIMEX.

NOMBRE DE LA VARIABLE SIGNIFICADO

NF NGmero de campos generados por una-
distribucibn preescrita.

NC NGmero de clases en las cuales los
volGmenes de aceite seran dividi -

dos.

TDVOI, Tipo de distribucién de la cual- -
los volfmenes de aceite serén deri
vados.

TDRAT Tipo de distribucifn de la cual~ -

las relaciones entre los semiejes-
de la elipse para las dreas serfin-
derivadas.

TDORI Tipo de distribucifn de la cual la

orientacién de las &reas son deri-
vadas.
RMEAN Media de los volfimenes de aceite -

generados al azar.

RSTDEV Desviacidn estdndar de los volfime~
nes de aceite generados al azar.

RATINFP - valor inferior de la variable alea
toria para seleccionar compafifa/ -
competencia.

CRATSUP Valor superior de la variable alea

toria para seleccionar compafila/ -
competencia,



NOMBRE DE LA VARIABLE

ANMEAN
ANGSTD
sC

EXPT

N, M
MINACR

NLEASE

NLCOR

SPACE

. PARPAR
'ND

DR

RI
TCINV
TCINC

28

SISNIFICADO

Valor medio de la orientacibn .de =
la variable aleatoria.

Desviacién estdndar de la orienta-
cibn de la variable aleatoria.

Factor de escala para transformar-
volfimenes a &reas. '

Exponente para transformar vollme-
nes a areas.

Frecuencia relativa con la cual la

compafifa selecciona.
Dimensibn de la red de trabajo.
Area minima aceptable.

Nfimero de arrendamientos después -
de los cuales la actividad de -:-
arrendamiento sexré graficada,

NGmero de ciclos despu&s de los- -
cuales se grafica alrededor de un-
pozo seco,

Espaciamiento minimo entre los cam

pos de aceite expresados como nfime
ro de amplitud de celda.

Parfimetro para considerar el arren
damiento.

Nimero de afnos considerados en el~
estudio de flujos de efectivo,

Relacibn de descuentos.
Relacién de interés.
Impuesto crédito de inversi6n.

Impuesto ingreso acreditable.



NOMBRE DE LA VARTABLE

WINDP
WCFAC

CSTLSE

TLC

DRYCST
PROCST

PROPDH

OILPR
PRODC
ROYAL
SEVTAX
DEPLE

TAX

DEPTAN
ONW

'EXPDCY
PARAUTL

NDPL
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SIGNIFICADO

Impuesto sobre las ganancias.
Factor asociado a costos intangi -
bles de perforacién.

Costos de arrendamiento.

Cantidad total de dinero disponi -
ble.

Costo pozo seco.
Costo total del pozo.

Proporcibn de desarrollo de pozos-

que supondréan secos,

Precio del aceite por barril.
Costos de produccibn.
Regalias.

Separacibn de impuestos.
Declinaci6n permitida.

Impuesto sobre el ingreso estatal-
y federal.

Depreciacidn tangible del equipo.
Valor neto inicial de la compaififa.

Declinacidn exponencial en la pro-
ductividad del campo.

Parémetro de control de la pendien
te para la Funcién Utilidad.

NGmero de campos descubiertos des-
pués de los cuales el proceso de -
iteracifn se detiene.
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SUBRUTINAS DEL PROGRAMA SIMEX,

Subrutina PLOTL.-

Grafica los datos de la distribuci6bn logarftmica normal en-
escalas logaritmica y probabilistica. Los valores deben es
tar colocados en orden ascendente.

Subrutina PLOT2.-
Grafica la posicidn del campo en el arreglo.

Subrutina PLOT3.-
Grafica el arreglo del campo en la localizacibn,

°

. Subrutina PLOT4.-
Grafica la Funcién Utilidad dado un valor neto de una compa-

fifa en particular.

Subrutina PLOTS.-
El objetivo de esta subrutina es para delinear el mapa de la
funcidén PARAMS. '

" Subrutina LOCATE.~

" I. Objetivo :
. ‘ Dar valores a las coordenadas de posicidn de co-
lumna y fila al azar. Seleccibn condicionada sobre los fac-
tores dados en el arreglo FAV.

II. Parfmetros :

{ 1) N, M ~- dimensiones de la red,

Subrutina RECMS.-

I.'Objetivo :
| Esta subrutina recalcula los valores para la des
viacién_esténdar y la media como un nuevo campo descubierto.
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II. Par8metros :

( 1 ) ¥XMEAN -- valor anterior de la media,

( 2 ) XSTDEV - valor anterior de la desvia -
cibn estlndar. ' '

{ 3 ) XINC -- amplitud arbitrariamente ele-
gida de la columna a ser separada de la curva de densidad =~
lognormal.

( 4) A -- volumen del campo mas reciehtemeg
te encontrado.

( 5 ) XMEAN -- valor recalculado de la media.

( 6 ) XSTDEV -- valor recalculado de la des -
viaci6n esténdar.

Nota : En esta subrutina se utiliza el mbdulo QUANCS.

Subrutina LEASE,-
I. Objetivo ¢

Calcula el nGimero maximo de bloques (40 acres) =
‘que pueden ser arrendados asi como el costo total de arrenda
miento.

‘IT. Par8metros :

( 1) AREA (5,5) ~- arreglo de trabajo conte-
niendo par8metros los cuales afectan directamente al costo -
de la renta.

{ 2 ) NR (25), NC (25) -~ arreglo de trabajo.

( 3 ) KMAX =~ nﬁmero total de blogues que pue
den ser rentados.

( 4 ) TOT -- costo total de arrendamiento,

,Subrutina ELIPSE, -

I. Objetivo :
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El objetivo de esta subrutina es calcular la pro

porcibn del drea de trabajo sujeta a produccibn, pozos y pro

porcibn del 4rea rentada sujeta al &rea de campo.

II. Pardmetros :
(1) A -- semieje mayor de la elipse.
(2) B -- semieje menor de la elipse.

(3) SL -- longitud del lado de un cuadro -
de arrendamiento

{ 4 ) PROE ~- proporcitn media del &rea de -
campo sujeta por la produccién,

{ 5) PROS -~ proporcifn media del area suje
ta al &rea de campo,

Subrutina DNCF.-

I. Objetivo :

Este modulo calcula una serie de flujos de efec
tivo (DNCF), que corresponden a una serie de resultados en-
particular (VvOL), en-la distribucifn de probabilidad consi=-
derada para la localizaci6n del pozo exploratorio dado,

II. Par8metros :

( 1) VOIL -- resultado particular,.volumen-
del campo de aceite, en millones de barriles.

{ 2 ) EXPDCY -- declinaci6n exponencial en -
la productividad del campo.

{ 3 ) OILPR -=- .precioc del aceite por barril=-
después de la utilidad.

( 4 ) ROYAL -- regalias,
(5 ) SEVTAX -- separacibn de impuestos.

( 6 ) PRODC -~ costo de produccibn.
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( 7 ) DEPLE -~ declinacién permitida.

( 8 ) WC ~- costo de perforacifn

{ 9 ) DEPTAN == depreciacibn tangible del equi
po. '

( 10 ) TAX -- impuesto sobre el ingreso esta -
tal y federal.

( 11 ) DR -- relacién de descuentos.

( 12 ) ND -- nlmero de ahos considerados en el
estudio de flujos de efectivo.

( 13 ) TCINV -- impuesto crédito de inversibn.

( 14 ) WCrAC -- factor asociado a costos intan
gibles de pérforacién.

{ 15 ) TCINC -- impuesto ingreso acreditable.
({ 16 ) TOT -~ costos totales de arrendamiento.

( 17 ) DN ~- flujos de efectivb {DNCF), en 46~

lares por un resultadc particular.

Subrutina OILMAP.-

1. Objetivo :

Agqul se muestra un mapa con todos los pozbs qué -
han sido perforados, W indica el resultado del pozo (seco o -
productor) y si ha sido perforado'por la compafifa o la compe-
tencia.

II. Parémetros :

B ( 1) OIL (N,M) -- arreglo con la colocacién -
de pozos perforados.

( 2) LR, LC ~- coordenadas del pozo mis re~ -~
cientemente perforado,

{ 3 ) MM ~= tamano del irea de estudio.

( 4 ) 0CO -~ parémetros de la compafila/compe -
" tencia,
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( 5) FL -- variable de trabajo.

Subrutina PARAMS, -

I. Objetivo :

Con este mb6dulo se obtiene un valor importante-
el cual es funcién de las distancias y medidas de los cam =
pos, y distancia al pozo seco més cercano., Las funciones -
han sido arbitrariamente definidas.

II. Paré&metros :
{1) N, M -- tamano del 4rea de estudio.v

( 2 ) MAP (N,M) -- arreglo que contiene la =~
localizacibn con todos los campos en el &rea.

{ 3 ) OIL (N,M) -- arreglo gue sblo contiene

la localizacibén de los campos descubiertos.
( 4 ) NF -~ nfimero total de campos en el &rea.

( 5) Vv (NF) -~ vollmenes de aceite de los -. .
campos,
' ( 6 ) NOR (NF) -- arreglo de-trabajo genera-
‘do por la subrutina FRQNCY.

(7) LR, LC -~ coordenadas del punto donde-
un valor importante es estimado,

( 8 ) PARPAR -~ pardmetro para considerar el
arrendamiento, ‘

{ 9) FAV (N,M) -~ arreglo del mapa de selec
. ¢ibn de celdas donde el factor de importancia ha sido modi-
ficado. '

Subrutina POPLAT,~-

T, Obdietivo

Mantiene las estadfsticas sobre la poblacién de
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campos descubiertos y sin descubrir,
II. Parémetros :
{ 1 ) NF -~ nlmero de campos en el area,

( 2 ) NDIS -- n@mero de campos descubiertos-
(NDIS puede ser menor © igual a NF).

( 3 ) VD (NDIS) -~ arreglo con los volfimenes-
de campos descubiertos.

(4) VU (NDIS) -~ arreglo con los volimenes-—
de campos sin descubrir.

Subrutina FRONCY.~

I. Objetivo :
Da una distribucifn de frecuencia lognormal de =

los campos de aceite, Estos son los campos mids comunes den-
tro del 4rea de exploracién simulada.

II. Pardmetros :

( 1) RSTDEV -- desviacifn estdndar del volu
men de aceite.
( 2 ) RMEAN -~ media del volumen de aceite,
‘ { 3 ) ANMEAN -- valor medio del é&ngulo de la-
elipse. '
( 4 ) ANGSTD -- desviacién estdndar del &dngu-
‘1o de la elipse. .

{ 5) NF =~=- nlmero de campos para ser barri -
dos a partir de la distribucifdn.

( 6 ) NC -~ nimero de clases.

{ 7 ) SC -- factor de escala para transformar
los volﬁmenes‘a dreas.

( 8 ) EXPT -~ exponente para transformar los.:

volfimenes a &reas,
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{ 9 ) IRR -- generacibn al azar,

{ 10 } V \NF) -~ volGmenes contenidos en el -
arreglo, ordenados en forma ascendente de los campos NF,

( 11 ) A (NF) ~- &reas contenidas en el arre-
glo de los campos NF,

( 12 ) PP (NF) -- probabilidad de ocurrencia-
por clase. .

( 13 ) NOR (NF) -- ordenes del arreglo en los
cuales el volumen de campos fueron generados.

( 14 ) ANGLE (NF) -~ &ngulo de orientacifn=- -
del campo.

( 15 ) RATIO (NF) ~-= relacibén del eje semima-
yor al eje semimenor.

{ 16 ) VMEAN -- valor medio de los volUmenes-
de aceite.

{ 17 ) STDEV -- valor de la desviacifn estén-
dar de los volfimenes de aceite,

( 18 ) PP (NC) -~ probabilidad de ocurrencia=-
por clase dada por el arreglo,.

{ 19 ) vC (NC) -~ limite superior de cada cla
se dada por el arreglo.

NOTA : En esta subrutina se utilizan los siguientes m&dulos

- PLOTI, 'FUNCION SEVAL,

El diagrama de blogues de éste médulo se ilustra en la £ig.-
4,2 ., '
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Doatos
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Generacién ol azar de

volimenes de aceite en
s

una distribucion log -

normal
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la forma del campo de

aceite

Seleccion de los volume -
nes de acelte del campo

en orden ascendente

#

Obtencidn del porcentaje
cumulativo en la evalua ~

N
cion experimental y -
drea para cada campo

y

Impresion de
resultados

Fig. 4.2 .- Diagrama de bloquss de subrutina FRQNCY.
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Subrutina DISTRB.-

I. Objetivo :

Da la situacifn geogr&fica com@n de los campos de
aceite que han sido generados con la subrutina FRQNCY. Los -
campos estin situados al azar con las tendencias especifica -
das. El &rea total consiste de una red de trabajo de M colum
nas por N filas.

II. Par&metros :

(1) N -- nGmero de filas gue componen la red
de trabajo.
. { 2 ) M -- nmero de columnas gue componen la-
red de trabajo. '
{ 3 ) SPACE -~ espaciamiento minimo entre cam-

pos como nlmero de amplitud de celda.

{ 4 ) NF ~~ nCmero de campos barridos por FRQ-
NCY.

(5) & (NF) -- arreglo del orden generado por
FRONCY.

({ 6 ) IRR -- generacibn al azar.

( 7 ) MAP (N,M) -- mapa conteniendo la locali-~
zacibn del campo.

( 8) FAV (N,M) -- mapa de seleccifn de celdas.

" Nota.- Esta subrutina utiliza los médulos PLOT2 y FUNCTION- -

RANDOM.

A continuacién se ilustra el diagrama de bloques, en -

la figura 4.3 .
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Dotos

¥

Preporacion del mapa
de seleccion de celdas

i

Localizacion de  los
compos da aceite en
forma aleatoria

v

Colocacion de tos cam
pes de aceite sobre
el arreglo del mapa

Y

Resultados
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Fig. 4.3 .- rDiogrqmo de bbqués ‘de subrutina DISTRB.
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Subrutina PROB.-

I. Objetivo :

Aqui se obtiene la probabilidad estimada de los-
resultados, las cuales pertenecen a la localizacidén siendo -
considerada para perforar por la compafiia.

II. Parémetros :

{ 1 ) NF -- nimero de campos barridos por FRQ
NCY. :

{ 2 ) NDIS -- nlmero de campos descubiertos -
(NDIS puede ser menor o igual a NF).

{ 3 ) NC -- nfimero de clases.

( 4 ) vu (NF) -~ arreglo de vollimenes conteni

dos en campos sin descubrir.

{ 5 ) FAC ~-- factor estimado por PARAMS.

( 6 ) P (NC) -- arreglo que da la probabili -
dad de ocurrencia por clase.

. { 7)) vC (NC) -~ arreglo que da el limite su-
perior de cada clase.

En la figura 4.4., se ilustra el diagrama de bloques cO’

rrespondiente.

Subrutina QUANCS ., -

. I. Objetivo :
Esta subrutina calcula la integral de FUN (x)- =~
desde A hasta B con una tolerancia dada. Una rutina autom&-
. tica adaptada se basa en el Panel-8 de la Regla de Newton-Co

tes.
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Datos

|

Cdlculo de la distri -
bucion de probabilidad

basads en la consi-
deracidn que lain- -
formacign de explo-
racion sobre una drea
tipo estd completa,

Y

.7
Impresion de

resultados,

»‘,Fiq._4.v4.- ‘Diug'ryﬁma de bléqu_es, de subrutina PROB.
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II. Parlmetros

( 1) FUN -- nombre del subprograma FUN (x) -
de la funcién integral.

(2) A ~-- limite inferior de integracibn.

(3 ) B -- limite superior de integracibn,- =
(B puede ser menor que A).

( 4 ) RELERR -~ tolerancia del error relativo.
{ 5 ) ABSERR -- tolerancia del error absoluto.
( 6 ) RESULT ~- una aproximacién para satisfa

cer la integral es minimizar las dos tolerancias de error.

( 7 ) ERREST ~- es un cdlculo de la magnitud-
" del error actual. '

( 8 ) NOFUN -~ nfimero de funciones valuadas -
para estimar el resultado.

(9 ) PLAG -~ es un indicador confiable. Si-
FLAG es cero, entonces el resultado probablemente satisface
la tolerancia de error. Si FIAG es XX.YY, entonces XX es~ -
igual al nfimero de intervalos en los cuales no ha convergido
y 0.YY es igual a la fraccibén del intervalo restante para- -
cuando el limite en NOFUN fue aproximado.

En %a figura 4.5 se muestra el diagrama de bloques co =
- rrespondiente. '

Subrutina CHECK.~

I. Objetivo :

Checa las coordenadas de localizacidén barridas -
por la subrutina LOCATE para determinar si el drea minima es
pecificada es aprovechable alrededor del sitio. Realiza los
ensayos Montecarlo,
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Datos

J

Etapal. Iniclaocion
general . Conjunto de
constontes.

¥

Etapa 2. Inicio del
primer intervalo.

!

Etapa 3. Cdiculo
Central.

]

Etapo 4. Prueba
de convergencia -
de! intervalo,

v

Etapa 5., No converge
Localizacién del si-
gulente intervalo.

%

blema.El nimero de
funciones valuadas cg
si excede el limite,

Etapa 6. Seccion pro-| ‘

¥

Etapa 7, Intervaio de
convergencia . Suma
los contribucione s
an las corridas.,

Y

Etapa 8. Final y
regreso ., Resultados

- Fig.4.5.- Diograma de bloques de subrutina QUANGC 8.

a4
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‘II, Paré&metros ;i

(1) LR, LC =- coordenadas de localizacibn a

ser checadas para una 4rea minima.

(2) 0CO -~ si es igual a 1, decide la compa

nia, si es igual a 0, decide la competencia.
( 3) N,M -- tamafio del 4rea de estudio.
( 4 ) MINACR —— &rea minima aceptable.

{ 5) FAV (N,M) -- mapa de seleccibn de cel -
das calculado por PARAMS.

( 6 ) OIL (N,M) -- arreglo conteniendo la lo-
. calizaci6én del pozo.

( 7 ) NC -- nfimero de clases.

{ 8) P (NCL) -- arreglo que da la probabili-~

dad de ocurrencia por clase.

(9 ) VC (NCL) -- arreglo gque da el limite su
perior de cada clase.

( 10 ) IND -- indicador de trabajo. 8i IND =
1, el sitio seleccionado ya ha sido arrendado. ' Si IND = 2,-
el sitio selecciopado no satisface las condiciones de &rea -
minima. Si IND = 3, el sitio seleccionado no representa - -
atraccién econfmica a la companfa. Si IND = 4, la competen-
cia perfora. Si IND = 5, la compafifa hace un andlisis econf
mico. )

( 11 )} XKMAX -- nfimero méximo de arrendamien -

-tos tomados por cualquiera, por la compafiia o la competencia.

Nota.- Esta subrutina utiliza los siguientes mfdulos :
OILMAP, LEASE, DNCF y ELIPSE.

ElL diagrama de bloqusas se muestra en la figura 4.6 .
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Svbrutina HisT.-

I. Objetivo :

Realizar el c&lculo y la edicibn del histograma-
y del histograma cumulativo.

II. Pardmetros :

(1) VR (ND NV) ~-- arreglo de datos, coloca-
dos en columnas por variable.

( 2 ) ND -~ nfimero de datos originales.

( 3 ) IV -~ indicador de la variable conside-
rada.

( 4 ) INDI -- opcién del indicador.

( 5 ) NCL -~ nfimero de clases + 2 {mdxima 50),
la primera (1) y la Gltima clase (NCL) contienen todos los -
elementos que no estdn dentro del intervalo de trabajo,

( 6 ) CINF -- limite inferior de sequnda cla-
se.
( 7 ) DCL ~- amplitud de clase.

( 8 ) IFR (NCL) -~ arreglo que da el nfimero -

de ocurrencias por clase.
( 9 ) XINF -- limite inferiocr.

( 10 ) XC —- amplitud de clase.

La figura 4.7 ilustra el diagrama de blogues correspon-
".dientes. '

FUNCTION SEVAL .-

~I. Objetivo :

Evaluar la funcién clbica SPLINE.
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II. Pardmetros

{1 ) N -~ nmero de puntos,

( 2 ) U «= abscisa a la cual el SPLINE va a =
ser calculado.

{ 3 ) X, Y -- valor de las abscisas y ordena-
das en los arreglos,

{4) B, C, D~= arreglo de los coeficientes-
de SPLINE calculados por SPLINE,

FUNCTION URAND,-

URAND es un generador de nfimeros al azar basados en teo
ria y proposiciones dados en D.E. Knuth, (1969), Vol. 2 . El
nimero entéro IY iniciarfa de un nfimero entero arbitrario- -
previo a la primera llamada de URAND., El programa llamado -
no cambiarfa el valor de IY entre los subsecuentes llamados-
a URAND. Los valores de URAND estarfn en el .intervalo (0,1),
ya gue tienen una distribucidn uniforme.

FUNCTION RANDOM.-

Genera aleatoriamente la posicién de los campos de acei
te de acuerdo con el mapa de seleccién de celdas. ‘
FUNCTION SELECT.-

Selecciona al azar de uno de los dos, la competencia o-
la compafifa para cada actividad de exploracién.

'FUNCTION RNORM. -

Calcula la probabilidad en una funcibn de densidad gau~
 ssiana, '
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FUNCTION RFUN1,-

Se usa en el cdlculo de la media de los volimenes de- -
aceite al azar.

FUNCTION RFUNZ2.-

Es utilizada para calcular la desviacifn estindar de= -
los volGmenes de aceite al azar.

FUNCTION RFUN3.-

Con esta funcidn se calcula el &drea bajo la curva de~ -

densidad lognormal.

FUNCTLION WLLCST.-

I. Objetivo :
Calcula los datos de pozos por perforar por la -
compafifa en conjunto con el asunto en consideracidn.

II. Parimetros :
(1) DRYCST -~ costo de pozo seco.
( 2 ) PROCST -~ costo completo del pozo.

. { 3 ) PROPDH ~~ proporcibn de desarrollo de -
pozos que se supondrin secos.

{ 4 Yy NHOLES -- nfmero de localizaci6n del po
‘zo,
{ 5 ) WLLCST --.costo de los pozos.

FUNCTION UTILITY.-

I. Objetivo :
Da la funcién Utilidad en forma hiperbélica.
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II. Par@metros ;

{1 ) DN -- d6lares ganados o perdidos por- -
transaccién. '
{ 2 ) ONW -~ valor neto de la compaiiia.

( 3 ) PARAUTL -~ pardmetro de control para la
funcibn utilidad.

{ 4 ) UTLITY -~ utilidades.



La constancia obtiene Las cosas mas diffedlles
en poco Liempo

Franhlin.
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EJEMPLOS DE APLICACION
Partiendo de los datos de entrada mostrados en la tabla
5.1, diversas corridas de simulacién fueron llevadas a cabo.
Considerando diversos capitales iniciales y distintos nGme -
ros de yacimientos aleatoriamente generados y ubicados en- -
una cuenca de 4rea aproximada igual a 500 kmz, el programa -
de simulacién fué corrido hasta determinado n@mero de ciclos
{80), a lo largo de los cuales, la utilidad neta de la compa

ffa fué determinada.

La tabla 5.2 muestra el comportamiento hipoté&tico de la
utilidad en el transcurso de 80 ciclos electivos para un ca-
.pital inicial de $ 1'0092,000 (U.S. dlls). Si al momento en-
que la comparniia pierde el capital ($1'000,000), toda activi-
dad exploratoria cesa, en ninguna de las dos opciones, pre -
sencia de 10 : 20 campos petroleros no descubiertos, se al-
canzarfa a desarrollar la cuenca. Bajo tales'condiciones, -
antes del descuprimiento del primerc de los 10 campos petro-
leros, serd necesario erogar $ 4'815,500 (U.S. dlls) en acti
vidades exploratorias. De existir 20 yacimientos, bastaria-
invertir § 2'411,500 (U.S. dlls) en perforéciones explorato-
rias antes del descubrimiento del primer campo. Los cdlcu =~
los anteriores podrian apegarse mids a la realidad en la medi
da en gue empledramos costos y precios actuales, asi como pa
rémetros de funcibn de densidad para la distribucibn de los-
volfimenes de campos basados en pardmetros experimentales co-
rrespondientes a cuencas ya exploradas y geolbgicamente simi

lares a las simuladas.

La tabla 5.3 muestra las utilidades correspondientes a -
los casos de 10 y 20 campos petroleros, de haberse invertido
el capital minimo requerido., Si bien en ambos casos existen
ganancias, resulta contrastante el hecho de qﬁe, después de-
80 ciclos, sBlo 1 de los 10 campos haya sido descubierto,=- -.

proporcibn muy inferior a los 5 campos descubiertos, de los—
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TABLA 5,1 Pardmetros y valores empleados en corridas del -

NF

NC
NDFL
RMEAN
RSTDEV
RATINF
RATSUP

ANMEAN
ANGSTD
sC
EXPT

REL

N

M
MINACR

NLEASE

" NLC@R

SPACE

PARPAR

Programa SIMEX.

nimero de campos generados por una distribucibn
preescrita, (adimensional) 20

nlimero de clases, (adimensional) 15

[o2]

nfimero de campos descubiertos, (adimensional)
media de los volidmenes, (MMBBLS)} 25
desviacidén estdndar de los volGmenes (MMBBLS) 20
valor inferior de la variable, (adimensional) 1
valor superior de la variable, (adimensional) 3

‘valor medio de la orientaci6n de la variable, -
(grados). 45

desviacidn estdndar de la orientaci6én de la va~
riable, (grados). 90

factor de escala para transformar volGmenes,- -
(MMBBLS) a areas, (acres), (adimensional) 700

exponente para transformar vol@menes, (MMBBLS)-
a &dreas. (acres), (adimensional). .7

frecuencia relativa, (adimensiomal) 33

ntmero dé filas, (adimenéional) 56

nlmero de columnas, {adimensional) 56

drea minima aceptable, (acres). 1

nlmero de arrendamientos después de los cuales -
la actividad de arrendamiento seré graflcada,— -

(adimensional). 10

nGmero de ciclos después de los cuales se grafi-
ca alrededor de un pozo seco. (adimensional). 6

espaciomiento minimo entre los campos, expresado
como nfimero de amplitud de celda, (adimensional).
1

parémetro para considerar el arrendamiento, (adi
mensional) . .4



NO

DR
RI1
TCINV
TCINC

WINDP
WCEFAC

CSTLSE

TLC

DRYCST
PRPCST

PREPDH

PILPR
PREDC
RPYAL
SEVTAX
DEPLE

TAX

DEPTAN
#Nw
EX PDCY

PARUTL
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nfimero de afios considerados en el flujo de efec-
tivos. 10

relacibn de descuentos, (adimensional) 15
relacibn de interés, (adimensional) .125
impuesto cré&dito de inversién, (por ciento) 10
impuesto ingreso acreditable, (por ciento} 40

impuesto sobre las ganancias, (dflares por ba- -
rril). 14

factor asociado a costos intangibles de perfora-
cibn, (adimensional). 2

costos de arrendamiento, {(ddlares) 2500

cantidad total de dinero disponible, (36lares)
100,000

costo pozo seco, (ddlares) 200,000
costo total del pozo, (ddlares 280,000

proporcibn de desarrollo de pozos que supondrén-
secos, (adimensional). .25

precio del aceite por barril, (ddlares) 36
costos de”produccién, (adimensional) 0.8
regalias, (adimensional) .1875
separacibn de impuestos, (adimensional} .03
declinacibn permitida, (por ciento) 18

impuesto sobre el ingreso'estatal y federal, (por
ciento) . 40

depreciaci6n tangible del equipo, {por ciento) 10
capital de la compania, !(d6lares}) 50 E6
declinacién exponencial, (por ciente) 10

pardmetro de control de la pendiente para la fun-
cibén utilidad, (adimensional) - 1



Tipos de distribuciones utilizadas :

lognormal
uniforme

normal
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TABLA 5.2 comportamicnto nipotético de la utilidad en fun-
cién del tiempo (ciclos) . Flechas indican punto
de abandono de la exploracibn por agotamiento de

capital.

4 CICLOS 10 cCAMPO S '20 cCAMPOS
0 $ 1'000,000 $ 1'000,000

10 ” $ -1'414,000 N $ -1'411,500
20 $ ~3'815,500 $ 1271202,754
30 $ -3'815,500 3 126'596,754
40 $ 78'530,358 $ 256'423,008
50 $ 74'918,858 $ 345'766,868
60 $ 731'729,858 $ 418'459,976
70 $ 70'699,858 $ 488'360,404

§ 68'273,358 $ 486'542,404

80
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TABLA 5.3 Comportamiento de la utilidad en funcibn del ticm-
pc, bajo inversién minima. Flechas indican inter-
valos (de ciclos) donde ocurren descubrimientos de

yacimientos.

§ cIcLos 10 CAMPOS 20 CAMPOS
0 $ 4'815,500 $ 2'411,500
10 $ 2'401,500 ., $ 0
20 $ 0 $ 128'614,254
30 o8 0 L8 128'008,254
40 $ 82'345,858 $ 257'834,508
50 $ 781732,358  § 347'178,368
60 $ 77'545,358  _ § 419'871,476
70 $ 74'515,358 $ 489'771,904
80 $ 72'088,858 $ 4871953, 904




20 existentes, en el mismo lapso.

El anexo II muestra copias del listado de la salida del
programa de cbBmputo gue simula el proceso exploratorio. En-
1} aparecen los valores de los pardmetros empleados en la ge
neracibn aleatoria de los campos petroliferos, asi como las-
caracteristicas econémicas, algunas de ellas no aplicables -

en México.

Se ilustra, graficamente, el comportamiento asintdtico-
de la funcibn de utilidad, parte medular en la toma de deci-
siones -perforar o no perforar. Tal funcibén, que como se- -
menciond, muestra la predisposiciétn de la empresa a invertir,
pudo haberse simulado con el fin de dar respuesta a la deci-
sibn, muchas veces subjétiva, a tomarse cuando se presenta =~

la alternativa a perforar.

Los campos generados son mostrados en plantillas o ma -
llas y ocultados (en asterisco) para los propbsitos de la si
mulacién del juego exploratorio.

La decisidn -perforar o no perforar- se encuentra pre-
cedida por un andlisis financiero (flujo de efective) dis -
tribufdo en 10 afios de explotacidén para diversos volGmenes -
de yacimientos que pudieran ser descubiertos. Cada volumen=-
tiene asociada una probabilidad de ocurrencia la cual va - -~
siendo modificada conforme nueva informacibn va siendo gene-
rada -pozo seco, pozo descubridor y volumen de yacimiento,
Posteriormente, las utilidades son promediadas con respecto-
. a tales probabilidades de ocurrencia.

Después de cierto nlmero de ciclos, previamente especi-
ficado, se despliega un plano mostrando la (ltima situacidn-
exploratoria, esto es, nfmero de campos descubiertos, nfimero

~de pozos perforados, nfimero y ubicacibn de parcelas réntadaé,
etc. Cada vez que ocurre el hallazgo de un campo, se reali-
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zan estadisticas d» aas,de los campos descubiertos y los cam

pos por descubrir.

Como resultado final, se lleva una estadistica de la re
laci6n total de pozos descubridores y pozos exploratorios- -
perforados., Tal relacifn de éxito resulta al final del ci -
clo 82 igual a 0.1026 (10 %) y que, coincidenciaono, es - -

igual a la relacién de éxito mundial.
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Conclusiones y Recomendaciones

El m&todo de Simulacibn Montecarlo, presentado bajo un
espectru mids o menos amplio de restricciones, proporciona -
informacibn Gtil en la planeacién de la exploracién de yaci
mientos potencialmente descubicertos o en dreas virgenes, y-
puede constituirse en una base para la creaci6n de modelos-
probabilisticos y cconfmicos mis realistas donde los flujos
de efectivo sean pronosticados respetandé condiciones técni

co-econdmicas actuales.

Actualmente, es recomendable el uso del método de simu
lacibn, ya que mediante &1 se pueden analizar diversas al -
ternativas que aunadas con los estudios econdmicos, propor-
cionan l&s 6ptimas estrategias de perforacifén de un pozo ex
ploratorio.
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EL OBJETIVO DE £STE MODELO DE SIMULACION ES ENCONTRAR UNA ESTRA=~
TEGIA OPTIMA pDE EXPLORACION PARpA UNp COMPARIA PETROLERA, DICHA ES~
TRATEGIA ES CON LA CUAL SE OBTIENE EL MAYOR VALOR MONETARIO ESPERA-
00 ( EMV ) SOBRE UMA SERIE DE CORRIDAS pE MONTECARLO, PARA UN VALOR
HETO INICIAL DADO.

EL AREA POR EXPLORAR CONSISTE EN UN RECTANGULO COM UNA RED DE
CELDAS GEOGRAF]CAS DISTRIBUIDAS POR FILAS Y COLUMNAS PREESCRITAS,
CADA CELDA REPRESENMTA UNA UNIDAD DE TERRENO QUE PUEDE PROVEER UNA
LOCALIZACION DE UN POZ

POR OTRA PARTE! SE CONSIDERAHA QUE LAS DEMAS COMPANIAS SOM LA
COMPETENCIAr LAS CUALES COMPITEN CONTRA LA NUESTRA,

EL MODELO SUPONE QUE LOS CAMPOS DE ACEITE BUSCADUS ESTAN ESEN-
CIALMENTE DISTRIBUIDOS EMN FORMA LGGARITMICA HORMALy Y OQUE SUS LOCA-
LIZACIONES GEOGRAFICAS SERIAN D>PREDISPUESTAS AL AZARD, LA COMPARIA
SE ALTERNA ( AL AZAR ) CON LA COMPEYENCIA EM LA EXPLORACION DE ESTOS
CAMPOS, AMBOS SE PRESENTAN CON LA LOCALIZACIOM DE POZOS EXPLORATO=

RIOS AL AZARs S1_EL AREA MINIMA ES REMTABLEr LA COMPETENCTIA INME=
D!ATAMLNTE LA RENTA Y PERFORA, LOS RESULTADOS SE REGISTRAN Y LOS

cceceececccceccecceccececcceeccccccecececececececccecccccceccceececcece

OO0 00000

[+
c

¢
C

MAPAS DE P020S SECOS Y DE LOS CAMPOS DE ACEITE SE AJUSTAN APROPIADA=C

HENTE .

S! LA COMPANIA SE PRESENTA CON UMA LOCALIZACIONs Y EL AREA ES
RROVECHOSAr SE REALIZA UN ANALISIS DETALLADO ANTES DE QUE ACTUE,
LLOS CosT0S DEL AREA Y pEL P020 SOM ESTIMADOS Y UNA SERIE DE DESCUEN=
T0S NETOS ( DNCF )} SE PROYECTARAN HACIENDOSE ESTO PARA DIFERENTES
RESULTADOS. UnA DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD PARA £1 RESULTADO DE
LA LOCALIZACION SE CALCULARA Y SE IHCORPORANA CON LOS DNCF¢S DAHDO
ROR RESULTADO UN VALOR MONETARIO ESPERADO ( EMV ), LOS DNCFtS SE
CONVIERTEN EN UTILIDADES PARA AST PCDER CALCULAR UN VALOR DE UTILI-
PAD ESPERADO ( EUYV ),

LA DECISION DE {.A COMPARIA A RENTAR Y PERFORAR REQUERIRA UN EUV
MAYOR A CERO,

ccecececcceccceeccccccecctecceececececececceeccececcccceccteccecceccec

DIMENSION V{20) )A(20) +NOR{20) » ANGLE (20} RATIO(20))
VD(20) VU200 »PL16) y VCLL15) ) TMEANTL0) ¢ TSTDEV(20) ) IFR(15)
DIMENSION MAP(SG'SB).FAv(ss.se).olesbvse):PLoTtse-se)y
* FR{56) rFC(56) 1 TOVOL(3), TORAT(3) 1 TDORI(3) 1 TDOCS{3) »
* ONWF (3), TYD (10}
REAL BrF
INTEGER MAP,FAV,PLOT/)FAC
COMMON INP»1IOUT
COMMON /CHEK/ CsTLSE:TLCrDRYCSTtPROCST:PROPDH'OILPRrPRODC.RoYAL,

* SEVTAX»DEPLE s TAX s DEPTAN»ONW DR yRIyND ¢+ NLEASE yNLCOR
* TCINVyTCINC-WCFACu[XPDCYvPARUTL

DATA FAV/313641/1MAP/ 313640/

DATA BiF/ UM *'/

DATA IRR/3/
DATA ONWF/30,0020.0+50,0/

[
C
C
C
C
[~
C
c
[
C
c
c
c
C
c

€9




59, c

60, INP=5

61, 10UT=6

62, 1S=1

63, 1CD1ST=1

64y C

65, C v
66, C LA INFORMACION REQUERIDA SE LEE EN EL PROGRAMA Y SE IMPRIME EN

67, C UNA TABLA DE RESULTADOS ,
68, C

69. READ{(INPv1000) NFsNCINOFL . !

70, READ(INP¢1063) TDVOL i

71, READ(INPr1003) TORAT '1

72, READ(INP11003) TDOR] Y

73, READUINP?3003) TDOCS \

The C f

75. READ (INP11001) RMEANRSTDEV : i

76 READ (INP11001) RATINFeRATSUP :

7. READ(INP21001) ANMEANs ANGSTD

784 READ(INP11001) SC/EXPT

79, READ(INPr1001) REL

80 C

81, WRITE (10UT+2000) NF

82 WRITE(T0UT12015)

83, : WRITE(IOUT»2001} TOVOL«RMEAN)RSTDEV

8t WRITE(10UT,2015) .

85. WRITE(IOUT+2002) TORATRATINFIRATSUP .

86+ WRITE{IOUT¢2015) .

87. WRITE(10UT2003) TOORT +ANMEANYANGSTD

88, WRITE(IOUT»2015)

89, WRITE(IOUT)2004) TDOCS+REL

90, WRITE (10UT,2015) .

91, WRITE(I0UTr2005) SC,EXPY

92.. WRITE(IOUT2015) . : .

93, WRITE(I0UT)2026) NDFL .o : . '
o4, WRITE(10UT2015) . o .

95, €

96, . READ(INP+1000}) NsMrMINACR

97, READ(INP»1000) NLEASE #NLCOR

98, READ(INPr1001) SPACE

99, READ{(INP/1001) PARPAR
100, € . } )
101, WRITE(IOUT»2006) NepM :
102, WRITE(10UT»2015)
103, WRITE(IOUT»2020) NLEASENLCOR
104, WRITE(IOUT»2015)
165, . WRITE(I0UT+2021) PARPAR
106, WRITE(IOUT»2015)
107, C
108, c

109, READ(INP11002) NDIDRoRI'TCINVsTCINCsWINDP ¢ WCFAC

110, READ(INP#1001) CSTLSETLC)DRYCST)PROCST»PROPDH »
111, READ(INP21001) QILPRsPRODCrROYAL)SEVTAX¢DEPLE s TAX ¢ DEPTAN+ONW »
112, READ(INP#1001) EXPDCY

113, READ(INPr1001} PARUTL
114, C

115, CSTLPA:CSTLSE/”0.0
116, c
117, WRITE {(10UT,2007)

118, WRITE(IOUT»2008) CSTLSErCSTLPA#TLC/DRYCSTPROCST?PROPOH
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119,
120,
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122,
123,
124,
125,
126,
127,
128,
129,
130,
131,
132,
133,
134,
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WRITE(IOUT»2009) OILPR+PRODCIROYALISEVTAX+DEPLE
WRITE(IOUT,2019) TAXsDEPTANIONW,TCINV
WRITE(IOUTo2017) TCINCeWCFAC

WRITE(IOUT,2010) DR

OILPR=OILPR=WIN)P

WRITE(IOUT+2014) WINDP+OILPR
WRITE(IOUT,2018) EXpDCY
WRITE(IOUT,2022) PARUTL
WRITE(IOUT,2011)

DEPLE=DEPLE/100,0
TAX=TAX/100,0
DEPTAN=DEPTAN/100,0
DR=DR/100,0
TCINV=TCINV/100,0
TCINC=TCINC/100,0
EXPDCY=EXPDCY/100,0

DO 5 IR=1,3
DO 5 1C=1,3
CALL PLOT4{ONWF (IC))

ONKWF (IC) =40, 04#0NWF(IC)
CONTINUE

GENERACION AL AZAR DE LOS VOLUMENES DE ACEITE DEL CAMPO

CALL FRGNCY(RSTDEV'RMEANOANMEAN:ANGSTD:NF!NCpSC;EXFT;!RR'V!A!P'

*VC!NOR'ANGLErRAT109[S'TDVOLtVINTlVlNTLVoVINTLA)

CALL DISTRB(NsM,SPACEsNF¢AINORIRATIOANGLE ' MAP/FAVIISYIRR)

CTEZEXPT*AL0OG10(SC)

DO 1 IR=14N

00 1 IC=1,M
OIL(IR!ICY=F
IF(MAP{IR)IC),EQ.0} OILI{IRIIC)=B
PLOT(IR¢IC)=MAP (IR, IC)
CONTINUE

ANUM=0,

ADEN=40 ¢ #NkM

DO 2 JF=1.NF
VU{JUF)=VIUF)
ANUMZANUMHA (JF)
CONTINVE

PRP=ANUM/ ADEN

XINC=0+ 0O4RMEAN
XMEAN=RME AN
XSTDEV=RSTDEV

IF(ICDISTEQes) CALL PROBCINC)VCyPyXMEANIXSTDEV)

9 -
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179,
180,
181,
182,

185,
186,

[ X2}

OO OO0

O O 0o a o0 o o

o

8

14
13

15

Pl1)=1,=PRP

DO 3 1CL=2/NC
PLICL)SP(ICL) *PRP
CONTINUE

NRUN=0
NDIS=0
NTD=0
INC=7

CALL PLOT2{(NsM2PLOT,0)
HWRITE(IOUT,2013) NRUN
CALL PLOT3(NsMrOYLr 0/NRUN)

WRITE(IOUT,2016)

SELECCION AL AZAR ENTRE LA COMPARIA
Y LA COMPETENCIA

PRP=ANUM/ADEN
KPROB=D

NTD=NTD+1
NRUN=NRUIN41
IF{NRUN.GT,100) GO 71O 20

0CO=SELECT(REL' IRR)
CALL LOCATE(N/MyFAV,0IL+LR/LC)IRR)

NUM=MAP (LR/LC)

voL=0,

IF (NUMJEQ.0) GO TO 14
KK=NOR { NUM)

VOL=V{KK)

IF (KPROB,EQ.1) GO TO 13
IF (0CO.EQ,0, +OR, KPROB:EG.0) GO TO 12
FAC=FAVILRsLC)
PRP=AMINL(PRP#FAC10,5)
TMEAN (NDIS) =XMEAN
TSTREVINDIS)=XSTOEV
IF(ICDISTJEQ.1} 6O 7O 1S

CALL PROB (NFNDIS»NCoVINTIVU,FAC/P)PRPIVCY1S)

GO TO f2

CALL RECMS(XMEAN!XSTDEVXINC,VOLD)

CALL PROBC (NC»VCrPe XMEANI XSTDEV)

WRITE(10UT»2025)

CALL HIST(VUINF 41+2,NCoVINT20,00IFR)VINFIVINGs 0,0y 15)

P{1)=1.0=PRP
DO 4 JCL=2)NC

99



> -

239,
240,
241,
2u2,
243,
244,
2u5,
246,
247,
248,
249,
250,
251,

4
12

(s XN eXel

[N s TN « N s N o ]

1000
1004
1002

- 1003

P(ICL)"P(ICL)*PRP
CONTINUE

CALL CHECK(LRsLCrOCONIMIMINACRIFAV,OILINCoP VCySCrEXPT IND,
NRUN, VOL)

KPROB=0
GO TO (10,10,30412,18)¢ IND

LINF=MAXO0(1,LC~INC)
LSUP=MINO(M)LC+INC) .
KINF=MAXO0(1,LR=INC)
KSUP=MINO (N; LR+INC)

CALL PARAMS (NyMyMAP, QXL oNF» ViNOR LINFLSUP s KINF 1 KSUP)FAV)

® NRUN PARPAR)

ESTADISTICAS Dg LOS CAMPOS DE ACEITE DESCUBIERTOS
Y SIN DESCUBRIR

IF (NUM«EGs0) GO TO 8

IF(VU(KK) (LTs1.0E=10) GO TO 8

NDYISSNDIS+1

VDINDIS)=VIKK)

VU{KK)=0,0

ANUM=ANUM=A [KK)

ADEN=ADEN=A (KK)

PRP=ANUM/ADEN

KPROB=1

VOLD=VD(NDIS)

TVD(NDIS)=VOLD

TIMEZNRUN/U4D, 0

CALL PLOTS(TIME,PARPAR) .
IF{NRUN+GY.100} GO TO 20
1F{MOD{NDIS,NDFL) (NE,0) GO TO 9
CALL RECMS(XMEANYXSTDEV+XINC)VOLD)

TMEAM{NDIS) =XMEAN
TSTDEV{NDIS)=XSTDEV

CALL POPLAT(NFINDIS,NCsVINTLV,VINTLA,VD»VUrCTEPEXPT ¢NRUN)
WRITE(I0UT»2013) NRUN

CALL PLOT3(NsMrQILsQeNRUN)
CALL PLOT2(N/MIFAVI)

SUC=FLOAT{(NDIS)/NTD

WRITE(JOUT12012) HRUN#SUC

WRITE (I0UT.2023)

WRITE (I0OUT2024) (JoTMEAN(JlvTSTDEV(J)pTVD(J)nJ'liNDIS)

FORMAT{1015)
FORMAT(8F10,0)
FORMAT (15+6F8,0)
FORMAT {3A4)

9
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299,
300,
301,
302,
303,
304,
305,
306,
307,
308,
309,
310,
311,
312,
313,
314,
315,
316,
317,
318,
319,
320,
321,
322,
323,
324,
325,
326,
327 .
328,
329,
330,
331,
332,
333,
334,
335,
336,
337,
338,
339,
340,
341,
342,
343,
uh,
345,
346,
347,
348,
349,
350,
351,
352,
353,
354,
355,
356,
357,
358,

2000 FORMAT(1H1045Xe RESUMEN DE ESTADISTICAS V1K
145X, 390 =) 7777784 120X I3 'VOLUMENES DE ACEITE GENERADQS AL AZAR
2DE ACUERDO A LAS SIGUIENTES DISTRIBUCIONES ¢//)

2001 FORMAT(1H 5%, 'VOLUMENES DE ACEITE BARRIDOS AL AZAR DE UNp ')
11POBLACION IDEAL ESTO ES DISTRIBUIDOS's3A4+/1H +5Xs
2'CON MEDIANA DE v
3F6421" MM BBLSe Y DESVIACION ESTANDAR REPRESENTAUDA POR EL '
41L06~10 DE t)F6,29" MM BBLS, /)

2002 FORMATU(LIH »5X 'L 0S CAMPOS SON REPRESENTADOS POR ELIPSES v,
11CUY0S RANGOS DE EJE MAYOR/EJE MENOR SOM BARRIDOS PARA UNA ¢
§/1H:5xu'UISTRIBUcXON':SA“v‘DE PORLACION LIMITADA DE *1F6e20t p '

F6.2/)

' 2003 FORMAT (1H 15Xy 'ORIENTACION UE CAMPOS BARRIDOSG DE 't

1t UNA DISTRIBUCTON' »3AlU¢ *DE POBLACIOH COM MEDIA=')F6,200 GRADOS ¥ £
21H 45X 'Y DESVIACION ESTANDAR =tiF6,2¢' GRADOS » AZIMUTH ')
31ANGULOS MEDIDOS €N FORMA DEXTROGIRA DESDE EL NORTE VERDADERO'/)

2004 FORMAT (1H)5Xs ¢A CADA CICLO LA COMPETEMCIA O LA COMPARIA ¥,

1 'SELECCIONARAN EMPLEANDO UMA DISTRIBUCION 'y 3At,

2'AL AZAR UMNA'/7114#5X, 'SERIE DE CAMBIOS DURANTE LOS CUALES LA ',
31PROPORCION DE CICLOS EN LA CUAL LA COMPARIA SELECCIONA ES'y
4F4,2/)

2005 FORMAT(IH +5X,'AMROS) UM FACTOR DE ESCALA Y UN EXPONENTE SE  ¢¢
1'USARAN PARA TRANSFORMAR LOS VOLUMENES DE ACEITE ¢
2' (MM BBLS,) A AREAS (ACRES) & #/1H ,5Xs'A = C3VEAEXpPs
3)1C SEENDO JGUAL A ¢ 'aFB.20tY EXP A ' 4F6.,2, 'RESPECTIVAMENTE /)

2006 FORMAT (1H »5X)'EL AREA SIMULADA CONSISTE DE UMA ESTRUCTURA DE
1 %13s* FILAS POR *¢13¢! COLUMNAS!/

2007 FORMAT {1H1,25%» 1CONSIDERACIONES FINANCIERAS EM ESTA CORRIDA ¥,
L/1H 125X161(t=")//7)

2008 FORMAT{1H ,10X» 1PRECIO RENTA nAss = §*9F8,2,' POR CUARENTA ACRES ¢
1) 'SIGNIFICAGO O LA RELACICN = s¢,F5,2:9 POR ACRE '
2//1H » 10Xy 'CANTIDAD TOTAL UIHERO APROVFCHAHLE POR ARRENDAMIENTOV:
3" POR CICLO = $11F9,2//1H 110X+ 'COSTO PO20 SECO= $'1F9.2//1H 210X,
41COSTOS COHPLEMENTARIOS P0Z0 = $44F9,2//1H r10Xs 'PROPORCION DELYe
5t DESARROLLO DE POZ0S SUPUESTAMENTE SECOS = ', Fue2/)

2009 FORMAT(1H 10X 'PRECIO DEL ACEITE= $'2F6.2¢ ' POR BULY //71H 2110X)
11COSTOS DE PROD, (FRACCIOM DEL PRECIO ACEITE) = ',F4,2//1H 210X
2'RELe REGALIAS = '+F6.4//1H 110Xs *SEPARACION DE IMPUESTO COMO '
31FRACCION VALOR ACEITE PROD, = teF4,2//1H 910X+ tAGOTAMIENTO "y
Y'PERMITIDO = trp6,24¢ POR CIENTO */)

2019 FORMAT (1H 10X v IMPUESTO SOBRE INGRESOS ESTATALES Y
I'FEDERALES='F6,2»* POR CIENTO'//1H 10X+ 'DEPRECIACION TANGIBLE DE
2l EQUIPO = *,Fge2s ¢ POR CIENTO SOBRE UNA LINEA BASEY//LH 110X?
31CAPITAL INICIAL DE LA COMPANIA = $ '+F12,2//1H r10Xr
49 IMPUESTO SOBRE CRE(ITO DE INVERSIONt»F&.2¢? POR CIENTOt/)

2010 FORMAT{1H »10Xs '*RELACION DE DESCUENTO = '1F6,2»' POR CIENTO'/)

2011 FORMAT(1H1)

2012 FORMAT(1H1»10%X» 'REL, DE EXITO EN EL CICLO #7%,13+'ES IGUAL A it
1FB.4//7/)

2013 FORMAT (1H1,36X» +RESULTADOS DE PERFORACION Y CAMPOS SIN DESCUBRIR',
1' TRAZADOS EN Ei CICLO'eI4¢' DE EXPLORACION®//)

2014 FORMAT(1H »10Xr ¢IMPUESTO SOBRE EL APROVECHAMIENTO= % '¢F6,2¢¢ POR
1 BARRIL» ASI EL PRECIO NETO PARA EL PRODUCTOR ES $'1F6,2/)

2015 FORMAT (1H 15X, 120(*#)/)

2016 FORMAT(1H1229%s tINICIO DE LOS CICLOS IVERATIVOS EN ESTE PUNTO'/1H
1 129X 7300=0)///1H y1X¢
2'CICLO H  '/1H +3Xe12(¥=")/7)

2017 FORMAT (1H »10X» +IMP, INGRESO ACRFDITABLE'!F6,2¢% POR CIENTO'//1H o

110X, 'EL FACTOR pE COSTO DE PERFORACION IMTANGIBLE ES VifF4,2/)

2018 FORMAT(1H»10X)'RELs» DE DECLINACION ANUAL DE PRODUCCION DE CAMPOS®




359, 11F6,20% POR CIENTO' /)
360, 2020 FORMAT (1H 15X, 'NUMERO CICLOS CORRIDOS DESPUES DEL CUAL EL MAPA '+ . .

361, 1'DE RENTAS SERIA GRAFICADO ES 3 '»I4/1H 15Xy 'NUMERO DE )

362, 2'CICLOS DESPUES DEL CUAL LAS RENTAS CAEN ALREDEDOR DE '

363, 3'UN POZO SECO Eg & te14/)

36, 2021 FORMAT(1H 15X, 'PARAMETRO USADO COMO COEFICIENTE EN LA FUNCION '
365, L'WEIGHTING DE LA SUBRUTINA PARAMS ES ¢ '+F6,2/)

366, 2022 FORMAT(1H »10X¢'EL PARAMETRO USADO COMO COEFICIENTE EN LA 'y
367, 1PFUNCION UTILITY ES *#1F6,2/)

368, 2023 FORMAT(1H »43xs 1CAMBIOS EN PARAMETROS DE LA DISTR, LOGNORMAL'///
369, L1H p7X» 'NUMERO DESCUBIERTO * (15X, "MEDIA'» 19X

370, 2'DESVIACION ESTANDAR' ¢8X¢ 'VOLUMEN DEL CAMPO DESCUBIERTO'y

371, 3VIEN MM BBL)//)

372, 2024 FORMAT(IH »214Xr12+21X+F6402120X1F6,2130X1F6.2/)
373, 2025 FORMAT {1H1+43Xr YHISTOGRAMA DE VOLUMENES DE ACEITE SIN DESCUBRIRY/)
374 2026 FORMAT{(1H r5Xy *NUMERQ DE CAMPOS DESCUBIERTOS DESPUES DEL ¢ ,

g;z. c L*CUAL LAS ITERACIONES DE MONTECARLO SE DETUVIERON SON 'i1u4/)
.
377, C
378, 20 STop .
379, END ) .
380, C
381, C
382, C
553. C
384, SUBROUTINE FRGNCY(RSTOEVIRMEAN? ANMEAN ANGSTDINF ¢ NCoSCIEXPTs IRR? Ve
gas. *AsPPyVCINORs ANGLE¢RATIO» IS» TDVOLy VINT $ VINTLYVINTLA)
86, C . .
387, ¢ DA UNA DISTRIBUCION DE FRECUENCIA LOGNORMAL DE LOS CAMPOS, .
388, C ESTOS SON LOS CAMPOS MAS COMUNES DENTRO DEL AREA DE
389, € EXPLORACION SIMULADA.
390, C
391, € PARAMETROS DE EpTRADA
392, C RSTOEV DESVIACION ESTANDAR DEL VOLUMEN R.V. '
393, € RMEAN MEDIA DEL VOLUMEN R.V,
394, C ANMEAN VALOR MEDIO DEL ANGULO DE LA ELIPSE
395, C ANGSTD DESVIACION ESTANDAR DE LOS ANGULOS DE E{IPSES
396, c NF NUMERO DE CAMPOS PARA SER BARRIDOS A PARTIR DE
397, € LA DISTRIBUCION
398, ¢ NC _NUMERO DE CLASES
399, c sC FACTOR DE ESCALA PARA TRANSFORMAR L0S
400, C VOLUMENES A AREAS
401, C EXPT EXPONENTES PARA TRANSFORMAR VOLUMENES A AREAS
402, C IRR GENERACION CASUAL @
403, C ©
4o4, C PARAMETROS DE SALIDA '
405, C VINF) VOLUMENES CONTENIDOS EN EL ARREGLO, ORDENADOS EN
406, C FORMA ASCENDENTE DE LOS CAMPOS NF
407, € ALNF) AREAS CONTENIDAS £N EL ARREGLO DE LOS CAMPOS NF )
408, C PP INF) PROBABILIDAD DE OCURRENCIA/CLASE .
409, ¢ NOR(NF) ORDENES DEL ARREGLO EN LOS CUALES EL VOLUMEN
410, ¢ DE CAMPOS FUERON GENERAROS




L e e e e e e e e e e

411,
412,
“13.
414,
415,
416,
417,
418,
419,
420,
421,
h22,
423,
a4,
“25.
426,
427,
428,
429,
430,
431,
432,

433,

434,
435,
436,
437,
438,
439,
440,
441,
442,
443,
4uh,
445,
4u6,
447,

450,
451,

455,
56,

OO0 OO NAOOOOO0

C
g GENERACION AL AZAR !

20

100

ANGLE (NF )
RATIO(NF)
VMEAN
STDEV
PP{NC)

VC(NC)
OPCIONES!
15

COMMON
INP
10Ut

SUBRUTINASS

DIMENSION V{1)spll
DIMENSION NORR(20)
COMMON INPy IOUT
IF(RMEAN«GT,0,)G0
WRITE (10UT,»2000) H
RETURN
RD=RSTDEV/RMEAN
BETAZALOG (1,4 +RD#R
ALFA=ALOG (RMEAN) ~g
BETA=SGRT{BETA)
NUM=NF /2
IF{NUMGLT o NF/243 N
J=1
YMEAN=0.
Y5Q=0,

DO 100 I=g1sNUM
U1=2, %URAND (1RR ) =]
U2=2,*URAND (IRR )=
SSUL*UL+U2% 2

ANGULO DE ORIENTACION POR CAMPO

RELACION DEL EJE SEMIMAYOR AL EJE SEMIMENOR
/ALOR MEDIO DE VOLUMENES

VALOR DE LA DESVIACION ESTANDAR DE VOLUMENES
PROBABILIDAD DE OCURRENCIA POR CLASE pADA

POR EL ARREGLO

LIMITE SUP, DE CADA CLASE DADA POR EL ARREGLO

IF 1S +EQ. 1 SE IMPRIME IS

NUMERO DE LECTORA (UNIDAD DE ENTRADA)
NUMERO DE IMPRESORA (UNIDAD DE SALIDA)

PLOTL,FUNCTION SEVAL/FUNCTION RAN
1oPP U1} INOR(1)7ANGLE (1) /RATIO(1)sVC (L)
rP(20) 1 IFR(15), TDVOL(3)
To 10
MEAN

)
ETA/2.

UM=NUM+L

E VOLUMENES EN UNA DISTRIBUCION LOGNORMaL

IF{S:6Te1s0 +OR, $4EQe0s+) GO TO 20

SD==2, *ALOG(S) /5
21=U1+SQRT(SD)
YIZALFA+Z1%BETA
VIJ)ZEXP(Y1)

NOR (J)=J
YMEANSYMEAMN4+Y1
¥YSQ=YS5a+Y 14yl
IF(UEQ.MNF) GO 70
22zU2%56RT{SD)
Y22ALFA+Z2*DETA
VIJ+1)=SEXP(Y2)
NOR (J411=U+)
YMEANSYMEAN4Y2
YSQ=YSQ+Y24Y2
Jsd+2

CONTINUVE
LO=ZMAXO(L)NF~1)

YMEANZYMEAN/NF

qz

'
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o -

478,
4724

- 473,

b7y,
475,
476,
477,
u78,
479,
480,
481,
4g2,
483,
ugy,
485,
486,
487,
488,
489,
490,
491,
492,
493,
494,
495,
496,
497,
498,
499,
500,
501,
502,
503,
504,
505,
506,
507,
508,
509,
510,
511,
512,
513,
514,
515,
516,
17,
518,
519,
520,
521,
5224
523,
524,
625,
526,
527,
528,
529,

530,

Ooon

OoO00

OO0

aooo

110

-

2

113

-

10

102

STDEY=SORT ( (YSQNF&YMEAN®YMEAN) /LO)
VMEAN=EXP (YMEAN+STDEY#STDEY/2,)
STOEV=VMEAN#SQRT(EXP{STDEY*STDEY ) =1,)

GENERACION AL AZAR DE LA FORMA DEL CAMPO (RELACION/ANGULO)

DO 110 I=1NF
RATIO(1)=2,2URAND(IRR) +14

J=1

DO 111 IS1/NUM

UL=2, sURAND(IRR}~1. .
U222, ¥URAMD{IRR) =1,

SSUL»UL+U2xU2

IF(SeGTe140 4OR, SeEQsDs) GO TO 21
SD=w=2,¢ALOG(S) /S

ANGLE (J) ZANMEAN+ANGSTD*ULXSGRT(SD)
IF(J.EQWNF) GO TO 111

ANGLE (J+1)ZANMEAN+ ANGSTD*U24SGRT (SD)
JEJ42

CONTINUE

SELECCION DE LOS VOLUMENES DEL CAMPO NF EN ORDEN ASCENDENTE

KL=0

DO 101 J=2)NF

15d=1
IF{v{I)JLEWV(J)) GO TO 101
KL=y

TEMP=VII)

Vili=vtd)

V(J)=TEMP
TEMPZRATIO(])
RATIO(I)I=RATIO(Y)
RATIO(J)I=TEMP
TEMP=ANGLE(])

ANGLE (1)=ANGLE (W)
ANGLE (J)=TEMP
ITEMP=NOR (1)

NOR ( J)=NOR(U)
NOR({J)=ITEMP

CONT INVE

IF(KLJ.EQel) GO TO 30

PORCENTAJE CUMULATIVO EN LA EVALUACION
EXPERIMENTAL Y AREA PARA CADA CAMPO

PR=1004/ (NF+1)

P{1)=PR

ALLYSIVIL)RSC) ¥ aEXPT

IF (ANGLE(1),GE,0,) ANGLE(1)=360,0~ANGLE(1)
IF (ANGLE(1},LT,04) ANGLE(1)=~ANGLE(1)

DO 102 J=2v4F

IF (ANGLE(J).GE,04) ANGLE(J)=360,0-ANGLE(J)
IF (ANGLE(J),LT,0,) ANGLE (J)Z=ANGLE(J)
P{J)=P(J=1)+PR

ALJISIVIJ)¥SC) ¥ 4EXPT

IFLIS,EQ«0) GO TO &

IMPRESION DE RESULTADOS
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6531,
532,
533‘
534,
535,
536,
537,
538,
539,
540,
Skl,
542,
543,
Sud4,
545,
546,
S47,
548,
549,
550,
551,
552,
553.
554,
555,
556,
557,
558.
559,
560,
561,
562,
563,
S,
565,
566,
567,
568,
569,
570,
571,
572,
573,
574,
575,
576,
577,
578,
579,
580,
581,
682,
583,
584,
585,
586,
587,
588,
589,
590,

WRITE(IOUT,2001) NFeTDVOL
WRITE(IOUT,2002) (NOR{(J) yRATIO(J) »ANGLE(J) 1V (I 1A(J) 1P (U) ¢JS1)NF)
WRITE(10UT,»2003) VMEANsSTDEV
DO 103 JS1eNF
103 NORR{JI=NOR (J)
D0 104 J=1)NF
I=NORR ()
104 NOR(IY=J
WRITE (I0UT»2005)
CALL PLOTI(NF,V,P)
WRITE(I0UT,2006) .
VINT=(VINF)=V (1) )/NC
CALL HIST(VeNFr1e2/NC?VINT20,00 IFReVINFIVINCy 040 IS)

VC{1)=VINF
PP{1)=FLOAT(IFR(1))/NF
DO 120 I1Z2/NC
VC(I)=VCII=1) +VING
PPLI)=FLOAT(IFR(X}) /NF

120 CONTINUE

(=3

ARREGLO P( ) COMTENIENDO LOS VOLUMENES Y AREAS LOGARITMICAS
PARA OTRAS ESTADISTICAS

(2 ¥sKeNal

DO 105 JSLhF
P{U)=ALOGLO(V(J))
105 CONTINUE

c

VINTLVEALOGLO(V (NF) =V (1) )/NC

WRITE(I0UT»2007)

CALL HIST(P/NFrir2rNCHVINTLV 140, IFR)VINFIVINCID4001S)
c

DO 106 J={iNF
P{JU)=ALOGLO(A(J))
106 CONTINUE

c

VINTLAZALOGIO(A(NF)=A(1))/NC

WRITE(IOUT»2008)

CALL -HIST(PINFr1e2¢NCeVINTLAY 1402 IFR:VINFIVINCI0400IS)
[
c

2000 FORMAT(1H»10X,'EN UNA DISTRIBUCION LOGNORMAL LA MEDIA No ¢
1'PUEDE SER IGUAL A : '+F10,3)

2001 FORMAT{1H1/10%X» 'ESTADISTICAS CONCERNIENTES A 'r14,
1Y CAMPOS SITUADOS EN ORDEN ASCENDENTE QUE HAN SIDO CASUALMENTE *¢
2'ELEGIDO DE UNA '/1H¢48X¢ 'DISTRIBUCION'»3A4, *DE POBLACION®///1HrTX
3¢ 'CAMPO ' 19X, 'LONGITUD LONGITUD */1H »4Xy *NUMERO I.D,'46Xe
4e/AMPLITUD  DE EJES '15Xs tVOLUMEN EN MILLONES DE BBLS?5Xr
SYAREA EN ACRES®, 10X, *PORCENTAJE CUMULATIVO'/)

20021F2RMAT(1H 26X  T0 11X F5e295XF6,1015%eF1043015X1F103016X)

F10,3)

2003 FORMATI4 (/) ,1He 10X 'WOLUMEN MEDIO DE CAMPOS SELECCIONADOS = v
1 F10.3/71H »10xr
2'DESVIACION ESTANDAR DE CAMPOS SELECCIONADOS =t
3F10,3/) :

2005 FORMAT(1H1,19X» 1DISTRIBUCION DE FRECUENCIA GRAFICADA EN FORMA *»
1'DE PROBABILIDAD LOGARITMICA DE VOLUMEMES DE CAMPOS'/iH 44X
2'CON LOS CUALES LA REGION HA SIDO PROVISTA'/)

2006 FORMAT(1H192X, "HISTOGRAMA DE DISTRIBUCION DE FRECUENCIA Dg',

1 CAMPOS EN UMA POBLACION INICIAL EN CAMPOS SIN DESCUBRIR '

—— 24




591, -

5924
593,
594,
595,
596,
597,
598,
599,
600.
601 L]
602,
603
604,
605,
606,
607,
608,
609,
610,

" 21EXPRESADD EN BARRILES'/)

2007 FORMAT(iH1s 14X *HISTOGRAMA DE DISTRIBUCION DE FRECUENCIA DEt,

1' VOLUMENES DE CAMPQS EN UNA POBLACION INICIAL EN CAMPOS ¢,
2'SIN DESCUSRIR'/1Hs 35X+ *EXPRESADO COMO LOG10 DE VOLUMENES t/)

2008 FORMAT(1H1s1X,'HISTOGRA DE DISTRIBUCION DE FRECUENCIA DE vy

o0

OO OOO00N

AOACO0N

1*AREAS DE CAMPOS EN UNA POBLACION INICIAL EN CAMPOS 1t
2'SIN DESCUBRIR EXPRESADOS COMO LOGLl0 DE AREAS /)

5 RETURN
END

SUBROUTINE PLOTLINFsVeP)

GRAFICA LOS DATOS DE-LA DISTRIBUCION LOSARITMICA NORMAL
EN ESCALAS LOGARITMICA Y PROBABILISTICA, LOS VALORES
DEBEN ESTAR COLOCADOS EN ORDEN ASCENDENTE

©

REAL SEVAL :

INTEGER BLANC)POINT,BAR/PLUS)SIGNTITLE s INC

DIMENSION V(NF) »PINF)

DIMENSION TITLE(27),INC{L01),L(50) 1M(50) +A(7),B(1S)eCiiy),
1X(15)9Y(35)4BP(15) »CP(15)1DP(15)

COMMON INP»IOUT

DATA BLANCrPOINTIBARsPLUSISIGN/Y 1yttt 0]ty tetyr=y/

i

DATA TITLEZ IV Y2 10Y gt 0,1 tCop At )t Mg tP1 0000 gt tyt 0g9 4y’

LREC INTYT 10t VM, 0 1 BY ) 0AT IR, IRV, PIt, P Y, PEY IS,

DATA X/040+0,02,0,0510,4010,20¢0,3090,4000.50+0,6000,70¢
0¢8000,9090+95+049811400/¢ Y/0,000,0500,1510,2290432)
063990,45904501005510461+0,68¢0,780048590495:160/¢ Bp/
10624713,211912,753210,02963+0,91577¢046072910+55506¢
0+47247104555061046072990091577+0,82963,24753223.2119¢

~0+82589¢0,010,82589r=0,30354+3,3883r4,2496,42,7211
«27+4300~51,930/1 OP/=408,33+=779,461313,140-25,460
12,306¢~3.7648,2.753002,7530,-3,7648+12,306+-25,460,
3130149=779.46,=408433+=408,33/

BASESALOG10(10,) .

CASE=AL0G10(5,0)

DASE=AL0610(2,0)

VMAXSV (NF)

VMINSVIL).

NBPz1§

VOO UNF WM -

1,6247/¢ Cp/51,93002744301=42.72114+12096+~3+388310,30354,

€L
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643,
64ty
645,
646,
647,
648,
649,
650,
651 1]
652,
653.
654,
655,
656,
657,
658,
659,
660,
661,
662’
663,
664,
665,
666.
667,
668,
669,
670,
671,
672,
673,
674,
675,
676,
677,
678,
679,
680,
681,
682,
683,
68".
685,
686,
687,
688,
689,
690,
691,
692,
693,
694,
695,
696,
697,
698,
699,
700,
704,
702,

=

¥

>

1

O

DO 10 1=1,6
DN=10,%*(I=y)
UPz10,*%(6~1)
IF(YMAX.LE UP) VyUP=UP
IF(VMINJGE.DW) vDW=pY
CONTINUE

REL=ALOGLO (VDY)
NCY=(ALOGYO (VUP)~REL ) /BASE+0,10
NAZNCY+1

DO 11 I=LyNA
A(T)SVUP/(10.%%(1wl)) ‘
DO 9 I=1NCY
TIz2s(I-1)+1
Cl1r)=atly/2,
ClII+1)=ALI) /5,
DELVAS=NCY*BASE /51,5
NC=(BASE=CASE)/pELVAS
ND=(BASE~DASE)/DELVAS
B(1)=1.,0

Bl2)=2.0

B(3)=5.,0

B(4)=10,0

B(5)=20.0

B8(6)=30.,0

B{7)=40.0

8(a)=50

B8(9)=60.0

B(10)=70.0

B(11)=8040

B(12)=90.0

B{13)=295.0

B(14)=98,0

B(15)=99.0

DO 12 JSLINF

12

ISNF~J+1

VAR=ALOG10(y(1))

Liy)= 52.51-(VAR-REL)/DELVAS
Pl1)=P(I)/100,
PAR:loo.O»SEVAL(NnP.P(!)-x:Y-aPaCP:DP)
P(I)=P(1)*100,

MJ)=1454PAR
PAR=100404SEVAL (NBP, 0,20 X0 Y1BP¢CPoDP)
Miz  1.5PAR

Pgn 1oo.u«sstL(Nap 0.,011XeY)BP4CPIDP)
M2z 1,5+PAR

PAR= lO0.0QSEVAL(NBP 0+100XeYBP2CPrDP)
M3z1,5+PAR
PAR=10040%SEVAL(NBP 0300 X2Y1BP+CP2DP)
Mé=zy,5+PAR
PAR=100404SEVAL (NBP,0+400 X0 Y18P ¢ CP+DP)
M521,5+PAR
PAR=10040%SEVAL (NBP, 0402 X+ Y1BP+CP1DP)
M6=1,5+PAR

PARZ10040%SEVAL (NBP,0405¢X¢Y,RP»CPoDP)
M721,5+PAR

1T=1

Jr=g

NP=1

KR=0

e L e

L 22
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45,
T46,

748,
749,
750,
751,
752,
153,
754,
755,
756,
757,
758,
759,
760,
761,
762,

4

29

21
20

22

30
23

16

32

25’

28

27

31

NB= (524 0«NA) /NCY+0.51

D0 13 J=1,NA

KRSKR+1

IF(U6T o1 JANDs JoLT.NA) GO TO 29
DO 14 I=1,101

INC{1)=SIGN

INC (M1)=PLUS

INC (M2)=PLUS

INC(M3)=PLUS

INC (M4 ) =PLUS

IHC (M5)=PLUS

INC (M6) =PLUS

INC (M7)=PLUS

INC(102~M1)=PLVUg

INC (102~M2) =PLUS

INC (102~M3) =PLUSg

INC{102=My)=PLUS

INC(102=M5)=PLUsg

INC (102=M6) =PLUS

INC (102-M7) =PLUS

INC(51)=PLUS

INC(1)=PLUS

INC (101)=PLUS

IFINP.GTWNF 4OR, JiEQeNAY GO TO 20
IF(LINP) WEQ,KR) GO TO 22
IF(KR.GE215 +ANDe KRoLE«3B) GO TO 30
WRITE(IOUT»2000) A(J)rINC

GO 70 23

MNP=M{NP)

INC (MNP)=POINT

NP=NP+1

IF(NP,GToNF) GO TO 20

G0 TO 2%

WRITE(IOUT»2003) TITLE(IT}eA(J}2INC
IT=IT+4

IF{J/EQ.NA) GO TO 24

DO 15 I=1,NB

KRz=KR+1

DO 16 1I1%1,101

INC (11)=BLANC

IF{IEQeNC 4ORe I EQ.,ND} GO TO 3t
INC (1) =BAR

INC (101)=BAR

IF(NP,GT«NF) GO TO 25

IF(LINP) +EQ,KR} GO TO 27
IF{KR.GE+15 +ANDs KR.,LE«38) GO TO 28
IF(1,£QNC ,ORs I.EQ.ND) GO TO 34
WRITE(IOUT22001) INC

60 TO 15

IF{I.EQ.NC ,ORs I1.EG.ND)} GO TO 33
WRITE(IOUT»2002) TITLE(IT}rINC
IT=1T+4

60 YO 15

MNP=M{NP)

INC {MNP)=POINT

NPSiNP+1

IFINP,GTWNF) GO TO 25

G0 70 26

INC(1)=PLUS

INC(101)=PLUS

S




2
2
2
2
2
2
2
2
2
1
2
1

763,

T74,
775,
776,

793,

794,
795,
796,
797,
799,
800,
801,
802,
803,
804,
B80S,
806,
807,
808,
809,
810,
811,
812,
813,
814,

2 X2 22X <]

34

33

15
17
24

2000
2001
2002
2003
2064

o

[2XsXzK2]

[z X2X2]

100

GO 70 32

WRITE(IOUT»2000) C(UT)sINC

JT=gT+1

G0 10 15

WRITE(IOUT2003) TITLE(ITY1C(JUT)+INC
1T=1T41

JT=gT+i

GO T0 15

CONTINUE

00 17 T1=1,301
INC{I1)=BLANC
CONTINUE
WRITE(IOUT,2004) B

FORMAT(IH »14X,FBe201Xr101A1)

FORMAT(1H »13Xs101A1)

FORMAT(LH 12X)A1110X0101A1)

FORMATULH 12X0A101XFB,201Xr3101A1)

FORMATULH Z14xe0¢ VF2,001X1F24018XaF2e0¢4XoF300rTXIF3e0r4XoF3000
13XsF3,002XeF3,0,2X/F3:003X0F3, 00 UXeF3e09 TXF3,004X0F30047XrF3, 00
2F3,001>1//55X, 'PORCENTAJE CUMULATIVO®}

RETURN
END

SUBROUTINE PLOT2 (NeMoMAP¢ INDC)
GRAFICA LA POSICION pEL. CAMPO EN EL ARREGLO

INTEGER MAP,FORM

INTEGER LEFTRIGHT»ASPeFSP1BLANC 1 SPA

DIMENSION MAP(N,M)/FORM(32) ,
COMMON INPsIOUT

DATA LEFToRIGHT,ASPyFSPBLANCISPAZY( et/ ) 2% )AL %y
LN U Yetaux vy

NPL=(M+2) /30,0+40+999

NS=30

NS1zNS=1

NS2zNS=2

L=0

FORM{1) =LEFT

FORM(32)=RIGHT

DO 100 J=3,31

FORM(J) =F SP

FORM(2)=SPA

NINF=1

92

——
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815, NSUP=MINO {M)NS1)

816, NRSUP=NSUP
817, DO 110 IL=1,NPL

1 818, IFLINDC.EGQ.0) WRITE(IOUT»2000)

1 819, IFCINDCEQ.1) WRITE(IOUT»2002)

1 820, IF (NRSUPWEQ,NS1) GO TO 11

1 821, IF(L.EQ.0) GO To 14

1 822, 00 116 JSNRSUPINSIL

2 823, 116 FORM(J+2) =BLANC :

1 824, GO TO 11 :

1 825, 14 DO 111 J=NRSUPrnS2

2 B26, 111 FORM(J+3) =BLANC '

1 827, 11 WRITE(IOUTFORM) (JsJ=NINF ¢NSUP)

1 828, FORM(2)=FSP

1 829, IF (NRSUPNE,NS1 +AND, L+EC.0) FORM(NRSUP+3}=FSP

1 830, IF (NRSUPW+NE(NS1 AND, LoGT.0) FORMINRSUP+2)=FSP

1 831, D0 112 IR=14N :

2 832, IF(L.6T+0) GO To 12

2 813, DO 113 IC=NINFrNSUP

3 834, IF(MAPLIR,IC) (6T,0) GO TO 113

3 835, FORM{IC+3=NINF)=ASP

3 836, MAP (IR+ IC)=BLANC

3 837, 113 CONTINUE

2 838, IF(NRSUPWEQ,NSL) WRETE CIOUT/FORM) IRy (MAP(IReIC) ¢ ICENINF#NSUP) i

2 839, IF(NRSUP.NE,NSL) WRITE(IOUT)FORM) IRy (MAP{IR,IC)» ICENINFINSUP)» .

2 840, *IR

2 841, G0 1O 13

2 842, 12 DO 114 IC=NINF»NSUP

3 843, IF(MAP{IR/IC),GT,0) GO TO 114

3 8u4, FORM{IC+2-NINF) =ASP

3 845, MAP (IR IC)=BLANC

3 846, 114 CONTINUE

2 847, IF (NRSUPJEQ,NS1) WRITE (IOUT,FORM} (MAP(IR:IC) s ICSNINF¢NSUP)

2 848, IF (NRSUPWNE,NS1) WRITE(IOUT/FORM) (MAP(IR:IC),ICSNINFINSUP),

2 849, *1R

2 850, 13 DO 115 J=2031

3 851, 1IF (FORM{J) +EQ,ASP) FORM(J)=FSP

3 852, 115 CONTINUE

2 853, 112 CONTINUE

b3 854, IF(L+EQ+D) FORM(2)=SPA

1 855, IF (NRSUP«NE(NS1 ,AND, L+EG+0) FORMINRSUP+3)=BLANC

i 856, IF (NRSUPNE(NS1 4AND, L+GT40) FORMINRSUP+2)=BLANC !

1 857, WRITE{IOUT/FORM} {JyJSNINFNSUP) :

1 858, FORM(2)=FSP

1 859, LoL+d

1 860, NINFZNINF +N§

1 861, NSUP=MIND (M;NSUP+NS)

1 862, IF(ILWEGe 1) NINFENINF~1 . "

1 863, IF(NSUPEQ,M) NRSUP=M=NINF+1

1 864, 110 CONTINUE .

1 865, c 3 '
8664 WRITE(IQUTs2001)
867, 2000 FORMAT(1H1+39Xr tDISTRIBUCION GEOGRAFICA DE CAMPOS SIN * ~
868, 19DESCUBRIR, /1H +17x, 'CADA CELDA EN LA CUAL EXISTE ACEITE ES 1» . N
869, 21IDENTIFICADA POR EL. NUMEROC ID SERALANDO UN CAMPO EN PARTICULARY/)

870, 2001 FORMAT(1H1)
871. 2002 FORMAT(1H1+50X¢ 'MAPA DE SELECCION DE CELDAS v//1H 137X

a72. 1 (VALORES DE PARAMS: ESPACI0S BLANCOS DENOTAN VALORES DE CERO)'//)
673, C
874, RETURN
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875,
8764
877,
878,
879,

860,
881,
882,
883,
884,
885,
886,
Ba7.
888,
889,
890,
891,
892,
893,
894,
895,
896,
897,
898,
899,
900,
901,
902,
903,
204,
205,
906,
907,
908,
909,
910,
Gii,
912,
913,
914,
915,
916,
917,
918,
919,
920,
921,
922,
923,
924,
925,
926,

[2X2Xz132]

aAQOOOOO

oaon

END

SUBROUTINE PLOT3(NepePLOT»IND/NRUN)

GRAFICA EL ARREGLO DE CAMPO EN LA LOCALIZACION

INDICADOR INDz ¢/1¢2» DEFINE UNA DE LAS DOS OPCIONES PARA

20

~

=3

GRAFICARSE LA COMPETENCIA O EL ARRENDAMIENTO

DIMENSION PLOT(pe 1)
COMMON INPeIOUT
NPL={M+2)} /30,040,999
NS=30

NS1=NS=1

L=0

NINF=1
NSUPZMINO(MyNS1)
NRSUP=NSUP

IF(IND.EQ.0) WRITE(I0UT+2006)

DO 1 IL=1,NPL !
IF(LsGT«0) WRITE(10yT2000)

IF(IND.EQ,0) GO TO 20

WRITE(IOUT»2008) NRUN : C )
WRITE(IOUT,2011) ’ . .
WRITE(I0UT»2009)

IF (NRSUPJEO.NS1 +OR, LEQ.O) quTE(xOUT.zoux) {Jr JENINF ) NSUP)

TF(LGT+0) WRITE(IOUT¢2002) (JrJ=NINF+NSUP)

DO 2 IR=1+N

IF(LsGT+0) 6O To 10 R »
WRITE(10UT12003) IRy (PLOT{IRIIC), ICENINFINSUP)

60 70 2

WRITE(IOUT»2004) (PLOT(IRsIC) ICZNINF¢NSUP)

CONTINUE

IF{NRSUP.EQ,NS1 ,OR, L+EG.,0) WRITE(IOUT,2001) {(JrJ=NINFINSUP)
IF (L. 6T40) unxTz(:ou1.2ooa) {Jr JENINF 1 NSUP)

L=L+1

HMIMFSNINF+NS

NSUP=MINO (MyNSUP+NS)

IF(IL.EQs1) NINFSNINF=1

IF(NSUP +EQaM) NRSUPzM=NINF+1

IF(ILLEQel ,AND, IND.EQ.O) WRITE(IOUT»2006)

IF{IL,EQ.IND} WRITE(IOUT»2009)

CONTINUE

-7 3

WRITE(IOUT»2000)




927.
928,
929,
930,
931,
932,
933,
93“ L]
935,
936,
937,
938,
939,
940,
941,
2,
943,
Oyty,
945,
946,
ou7,
948,
949,
950,
951,
952,
953,
954,

[2X2]

OOOO00

[+
[
C
[

2000 FORMAT(1H1)

2001 FORMAT(/Z1H lxe291I4)

20602 FORMAT(/1H »30I4)

2003 FORMAT(/Z1H 260 30A4)

200% FORMAT(/1H »30A4)

2006 FORMAT(/1Hi56XrE X PL I CACT O Nt/1H 155X+
*'COMPANIA  COMPETENCIA'/1H #46X,

1'P0Z0 SECO X +1/71H 240X

29P020 PRODUCIENDO 0 TY/1H 18Xe

31CAMPOS EXISTENTES PERO LA CELDA-NO ESTA PERFORADA xty

4o /)
2008 FORMAT{1H1r45X s 'MAPA DE_ARRENDANIENTO EN EL CICLO te12//)
2009 FORMAT(//1H,27X,'COMPARIA COMPETENCIA'/1H #1X0

1* ARRENDAMIENTO TOMADO POR 0 Tr/71H 116X

2t Poz0 SECO X +/7)

2011 FORMAT(IH »31X»1{ CoN RENTAS SOBRE LAS CUALES LOS P0OZOS SECOS!'e
11 HAN SIDO PERFORADOS TENIENDOSE QUE PERDER )*¢//)

RETURN
END

SUBROUT;NE PLOTY (ONW)

GRAFICA LA FUNCION UTILITY DADO UN VALOR NETO DE UNA
COMPARIA EN PARTICULAR

DIMENSION INMC(ipl)

INTEGER BLANC:POINT/BAR¢SIGN) INC

COMMON INP» 1OUT

DATA BLANCYPOINT/BAR:SIGN/! [FALLNAS AN ALY
FUN(AIB)=1-“1Q213*An81(2-0‘B+l.“1“213*A)

U=100,0
V==100.0
XLIM==0:707106%0NW

LC=10¢

VARX= (LC-51,0)%y/50,0
VARY=FUN(ONWs VARX)
LR226,26%0,2525+VARY

WRITE(TOUT»2000) ONy

DO 3 IR=1,51
D0 2 1C=2)100 .

(-¥3
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979,
980,
981,
982,
983,
984,
985,
986,

- 987,

988,

989,

990,

991,

992,

993,

994,

995,

996

997,

998,

999,
1000,
1001,
1002,
1003,
1004,
1005,
1006,
1007,
1008,
1009,
1010,
1011,
1012,
1013,
1014,
1615,
1016,
1017,
1018,
1019,
1020,
1021,
1022,
1023,
1024,
1025,
1026,
1027,
1028,
1029,
1030,
1031,
1032,
1033,
1034,
1035,
1036,
1037,
1038,

INC(IC)=BLANC
2 CONTINUE
INC(1)=BAR
INC(51)=BAR
INC(101)=BAR

IF(I.EQ.1 .OR, 1+EQ,51) GO To 130
IF (MOD{IR=1,5) ¢NE.0) GO TO 130
INC(51)=51GN

130 IF(IR.EG.t ,ORs IRsEQ.51) GO, TO 120
IF(IRJNE26) 60 TO 100

120 DO 3 1C=1,50
INC(IC)=51GN
INC(102=IC)=SI6N
3 CONTINUVE
IF{IR.NE«26) 6O TO 100 : .

D0 4 IC=1+5015

INC(IC)=BAR

INC(102~IC)=BAR
4 CONTINUE

100 CONTINUE

IF{IRWNEJLR) GO TO 110
IF{LC.LE.0) GO TO 110

INC(LC)=POINT
LC=LC~5

VARX=(LC=51,0)%y/50,0

IF (VARXWLEXLIM) VARXSXLIM+0, 001#ONw
VARY=FUN{ONW ¢ VARX)
LR=26,26-0,2525%VARY

GO TO 100

110 IF(IR,EG+26) WRITE(IOUT+2003) V,INCeU
IF(IRWNEs26) WRITE(IOUT»2001) INC

[

_CONTINUE
WRITE (10UT/2002)

[

2000 FORMAT{1H1,28X¢ tFUNCION UTILITY PARA UN VALOR NETO DE LA ¢
11COMPARIA DE $¢,FB.20" MILLONES DE DOLARES '///1H ¢
250Xy 'UTILIDADES 100*)

2001 FORMAT(1H »10X+101A1)

2002 FORMAT(LH ¢158%s¢=1001////)

2003 FORMATIAH ¢3X,F7:21101A202X1F6.2+ " DNCF')

[}

LxX2l

RETURN
END
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1
Y
1

1039,
1040,
1048,
1042,
1043,
1044,
1045,
1046,
1047,
1048,
1049,
1050,
1051,
1052,
1053,
1054,
1055,
1056,
1057,
1058,
1059,
1060,
1061,
1062,
1063,
1064,
1065,
1066,
1067,
1068,
1069,
1070,

1074, .

1672,
1073,
1074,
1075,
1076,
1077,
1078,

1079, .

1080,
1081,
1082,
1083,
1084,
1085,
1086,
1087,
1088,
1089,
1090,
1091,
1092,
1093,
1094,
1095,

s Xa Xz XaXsXs Xz Xakel

SUBROUTINE PLOTS({TIME+PARPAR)

SUBRUTINA PARA DELINEAR EL MAPA DE LA
FUNCION PARAMS

PARAMETROS DE ENTRADA

TIME CONTROL DE CAMBIOS EN EL TIEMPO PARA LA FUNCION PARAMS

PARPAR PARAMETROS DE ESCALA

INTEGER TITLE

DIMENSION lCHA$(30)pIS(121)ITITLE(“Q)

OMMON INPsIOU

gAT: ?CHﬂR}'A"’ Tyrgtet YetCret TRt TetEYS! etEY
P e I ES DL A T NIFE R FRT AT A VaIMY,

) v, tat _ )

‘5A;;'¥;;LE/:.?v: 'o{ ot 11, tUY st MY tELe INYy
5 U NC VAT Y MY P R0t Y tMY AN ST -
A0 N ICHVEYTRY,ICY TAT TN 100t IO ORI AT N
AHDI VE T £y 1Rt TRY, LY IS o ny Syttt Vet vy

FUN(R1SITIZG4SHEXP L= (R=T1/10,0)%22)
WRITE(IOUT12000)

IROW=0
CINT=0425
VoL=8,0
SCA=1,0E05

D0 1 1CO0=1r6

DO 2 IR=1,10

IROW=IROW+L

003 ez

DIST=(1C~1)/20.0
!Z:ghRPantFuN(DlST.voL’TlME)/CINT+0.Q99
IF(12,LT41) 1221

IF(12.,6T.30) 1Z=30

1S(IC)IZICHAR(1Z)

3 CONTINUE

1F (IR.EQ+1) WRITE(I0UT»2001) TITLE(IROW) #SCA/ 1S
IF(iR-GTol) WRITE(IOUT»2002) TITLE(IROW)/1S

VOL=VOL=0,1
1F(1C0.EQ,6) GO TO 10

CONTINUE :

N

SCA=SCA/10.0

-

CONTINUE

10 LINE=ICHAR(30)

DO 4 IC=i,121
IS(IC)=LINE
4 CONTINUE




1098, .
1099,

1100,
1101,
1102,
1103,
1104,
1105,
1106,
1107,
1108,
1109,
1110,
1131,
1112,
1113,
1114,
1115,
1116,
1117,
1118,
1139,
1120,
1121,

1122,
1123,
1124,
1125,
1126,
1127,
-1128,
1129,
- 1130,
1131,
1132,
1133,
1134,
1138,
1136,
1137,
1138,
1139,
140,
1141,
1142,
1143,
1iu4,
1145,
1146,
1147,
- 1148,
1149,

[z X2]

(X 2]

OO0 (2 XsNzNeN el

[22sloNeRaleNeRe oo Ne oo lo o ReNo Ne Kol

2000
2001
2002
2003
2004
2005
1
2

RE
Co|

EST
S
D

IF

IF

DAT
N
u
X
B8

SI

WRITE(IOUT+2003) IS
WRITE(IOUT»2004) (JyJs116)

WRITE{IOUT+»2005) CINT

FORMAT (1H1»50X» tMAPA DELINEADO POR LA FUNCION PARAMSt//)
FORMATC(LH »1XoALriX)E6.10 P10y 1Xy121A1)

FORMAT(L1H »iXsAL10TX,t1%121X2121A1)

FORMAT(1H +11X0121A1)

FORMATCIH 2 31xXs10%96{19XeI1)),

FORMAT(AH »44xr¢DISTANCIA EN MILLAS DESDE EL CAMPO CONOCIPO?Y,
' MAS CERCANO'/1H +38Xs*' DA> ENTRE 0,0 Y 0.25, INTERVALO '
'IGUAL A ',FB.2)

RETURN
END

REAL FUNCTION SEVAL(N» Ur Xs Yy Bs C» D}

PRODUCIDO DE ¢ FORSYTHEGoE 4 MALCOLMiMeAsr AND MOLER:C.B-
MPUTER METHODS FOR MATHEMATICAL COMPUTATIONS,
PRENTICE HALLs 1977, PPi79,

INTEGER N
DIMENSION XN}, YU(N)» BEN)r CIN)y DIN)

A SUBRUTINA EVALUA LA FUNCIOMN CURICA SPLINE

. ' *
EVAL 3 YUI) 4+ B{IDe(U=X(I)) + C(I)*(uU=X(1))ex2 + DLI)*(U=X{]))*e3
ONDE  X(I) ,LYs U .LT. X{I4+1), USANDO LA REGLA DE HORNER

U LTe X(1) THEN 1 = 1 ES USADO.
U ,GEe X{(N) THEN 1 = N ES USADO.

0s

= NUMERO DE PUNTOS

= ABSCISA A LA CUAL EL SPLINE VA A SER EVALUADO

+Y = VALOR DE ABSCISAS Y ORDENADAS EN LOS ARREGLOS

+CyD = ARREGLO DE LOS COEFICIENTFS DE SPLIME CALCULADOS POR SPLINE

U NO ESTA EN EL MISMO INTERVALO COMO SE LLAMO ANTES!ENTONCES SE

REALIZA UNA BUSQUEpA BINARIA PARA DETERMINAR LA PROPIA DEL INTERVALO




1179,
1380,
1181,
1182,
1183,
1igy,
1185,
1186,
1187,
1108,
1189,
1190,
1191,
1192,
1193,
1194,
1195,
1196,
1197,
1198,
1199,
1200,
1zo0t,

o000 [sX2K2]

O0OO0OO0O0OO0

OO O0

00

INTEGER 1+ U» K

DATA 1/1/

IF (T 6Es N) 1=1

IF (U +LTe X(I) )} GO TO 10
IF (U JE., X{I+1) ) GO TO 30

BUSQUEDA BINARIA

101 =1
J = N+l
20 K = (1+J)/2

IF (U oLTe X(K) ) g =
IF (U WGE« X{K) ) T =
IF ( J +GT¢ I+1 ) GO TO 20

AX

EVALUACION DE SPLINE

30 DX = U = X(I)
SEVAL = Y(I) + DX#(B(I) + DX%(C(I) + DX*D{I)))
RETURN
END

REAL FUNCTION URAND(IY)
INTEGER 1Y

URAND ES UN GENERADOR UNIFORME DE NUMEROS AL AZAR BASADOS EN
TEORIA Y PROPOSICIONES DADOS EN DsE.KNUTH (1969), VoL 2, EL
NUMERO ENTERO IY INICIARIA DE UN NUMERO ENTERO ARBITRARIO PREVIO
A LA PRIMERA LLAMADA DE URAND . EL PROGRAMA LLAMADO NO CAMBIARIA
EL VALOR DE 1Y ENTRE LOS SUBSECUENTES LLAMADOS A URAND. LOS VALORES
OE URAND REGRESARIAN EN EL INTERVALO (0s1).

REPRODUCIDO DE FORSYTHE(GeEe s MALCOLMiM,Asr AND MOLER?C,Boss (1977) 0
COMPUTER METHODS FOR MATHEMATICAL COMPUTATIONS,
PRENTICE~HALL,

INTEGER IA,ICeITWO,M29/M¢MIC
DOUBLE PRECISION HALFM

REAL S

DOUBLE PRECISION DATAN(DSGRTY
DATA M2/0/01Tw0/2/

IF (M2 NE, 0) GO To 20

IF FIRST ENTRY, COMPUTE MACHINE INTEGER WORD LENGTH
Ml

il L. N N L N B O S e Sy S Tu e

€8
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1244,
1245,
1246,
1247,
1248,
1249,
1250,
1251,
1252,
1253,

aanocano0nn

aOao

(e XsX2Xg] OO0 (2] OO0 anon [sXsX 2]

[2XsX2Y3s]

$0 M2 = M
M = ITWO¥M2
IF (M 6T, M2) GO Tc¢ 10
HALFM = M2
COMPUTE MULTIPLIER AND INCREMENT FOR LINEAR CONGRUENTIAL METHOD
IA = 8*IDINT(HALFM*pATAN(1.00)/8.,D0}) + 5
IC = 2#IDINT{HALFM=*{0,500=DSQRT(3.00)/6.00)) + 1
MIC = (M2 = IC) + Mp
S 1S THE SCALE FACTOR FOR CONVERTING TO FLOATING POINT
S = 0,5/HALFM
COMPUTE NEXT RANDOM NUMBER
20 IY = IY*IA . .

THE FOLLOWING STATEMENT IS FOR COMPUTERS WHICH DO NOT ALLOW
INTEGER OVERFLOW ON ADDITION

IF (XY 6T MIC) IY = (IY = M2) = M2
I¥ = 1Y + IC

THE FOLLOWING STATEMENT IS FOR COMPUTERS WHERE THE
WORD LENGTH FOR ADDITION IS GREATER THAN FOR MULTIPLICATION

IF {(IY/2 +GT, Mp) 1y = (1Y = M2) = M2

THE FOLLOWING STATEMENY IS FOR COMPUTERS WHERE INTEGER !
OVERFLOW AFFECTS THE SyGN BIT

IF (1Y JLTe 0) IY = (IY + M2) + M2
URAND = FLOAT(IY)*S

RETURN

END

SUBROUTINE DISTRB(N.M!SPACE!NF!AoNOR;RATIO!ANGLE'MAP;FAV!15!IRRI

LA SITUACION GEOGRAFICA COMUN DE LOS CAMPOS HAN SIDO GENERADOS
CON LA SUBRUTINA FRGNCYs LOS CAMPOS ESTAN SITUADOS AL AZAR CON
LAS TENDENCIAS ESPECIFICADAS., EL AREA TOTAL CONSISTE DE UNA
RED DE TRABAJO DE M COLUMNAS Y N FILAS.

DATOS;

e




[
1255, C N NUMERO DE FILAS QUE COMPONEN LA RED DE TRABAJO
1256, ¢ M NUMERO DE COLUMNAS GUE COMPONEN LA RED DE TRABAJO
1257, C SPACE ESPACIAMIENTO MINIMO ENTRE CAMPOS EXPRESADOS COMO
1258, € NUMERO DE AMPLITUD DE CELDA
1259, ¢ NF NUMERO DE CAMPOS BARRIDOS POR FRAONCY
1260, C AINF) ARREGLO DE LAS AREAS DEL CAMPO DE ACEITE
1261, € NORINF)  ARREGLO DEL ORDEN GFNERADO POR FRONCY
1262, C IRR GEMERACION CASUAL
1263, C
1264, €  RESULTADOS!
1265, C :
1206, C MAP (N#M)  MAPA CONTEMIENDO LA LOCALIZACION DEL CAMPO
1267, C FAVIN/M) MAPA DE SELECCION DE CELDAS
1268, C .
1269, €  OPCIONES:
1270, C
1271, € 1S IF IS ,EQ, 1 SE IMPRIME IS
1272, C
1273, € COMMON: !
1274, C . . .
1275, € INP NUMERO DE LECTORA (UNIDAD DE ENTRADA)
1276, € 10UT NUMERO DE IMPRESORA (UNIDAD DE [MPRESION)
1277, €
1278, € SUBRUTINASS
1279, ¢ PLOT2r FUNCTION RANe FUNCTION RANDOM
1280, C
1281, C
1282, ¢
1283, INTEGER FAVyMAP
12gh, DIMENSXON FAV(N,M) s MAP{NIM) ¢ ALNF) + NOR INF) ¢
1285, RATIO(NF)  ANGLE (NF) '
1286, uxnansxou X(20) oY (20) +R(20)rFRI56) sFC(56)
1287, COMMON INP,10UT
1258, DIST(P1GIRIS)ZSQRT ( (P=0)% (PwQ)+(R=S)4 (R=5) )
1239, SUM=0,
1290, SIDE=6.32455 L
1291, C
1202, € PREPARACION DEL MAPA DE SELECCION DE CELDAS
1203, €
1294, DO 100 IR=1,N
1 1295, 100 FR{IR)=D. :
1296, 00 101 IC=1,M .
1 1297, 101 FC(I1C)=0,
1298, 00 102 IR=1,N
1 1299, . DO 102 IC=i,M
2 1300, VAR=FAV (IR) JC}
2 1308, SUM=SUM+VAR
2 1302, FROIR)=FR(IR)+VAR
2 1303, 102 FCOICISFC(IC)+VAR
1304, FR{1)ZFR{1)/SUM
1305, FCU1)=FCl1)/SUM
' 1306, DO 103 IR=2,N @
1 1307, 103 FROIRIZFRIIR)/SUMFR (IR=1) ' o
1308, DO 104 I1C=2,M
1 1309, 104 FCUIC)SFCLICI/SUMIFC LIE=1)
1 1310, C
1 1311. g LOCALIZACION DE 0S CAMPOS EN FORMA ALEATORIA
1 124

1313, XM=M




1
1
1
i
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
2
2
2
2
2
2
i
1
1
1
i
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
b
1
1
1
1
1
1
2
2
3
3
3
3
3
3
1
1

1314,
1315,
1316,
1317,
1318,
1319,
1320,
1321,
1322,
1323,
1324,
1325,
1326,
1327,
1328,
1329,
1330,
1331,
1332,
1333,
1334,
1335,
1336,
1337,
1338,
1339,
1340,
1341,

OO0

o0 o o

10

3

o

2

o

111
110

121
120

XN=N .

DO 110 JF=1,NF

NUMZNOR (JF)

R12SGRT (ACNUM) ®RATIO(NUM)/3.141592) /SICE
JFizJF=1

X 1ZRANDOM (MyFC ¢ IRR)

Y IZRANDOM (N FR» IRR)

IF{X1=R1 «LTs 0,5 «ORe XI3R1 6T, XM+0.5) GO TO 10
IF(Y1-RY .LT, 0,5 ,ORe YI4R1 ,GT, XN#0,5) GO TO 1o
IF(JFL «GE. 1) GO Yo 20

X{JF)=X1

Y(JF)=YL )

RIUFI=RL

G0 70 110

DO 111 LF=1,UF1

X2=X(LF)

Y2zy(LF)

R2sR(LF)

TO=DIST(X1¢X2,Y10Y2)

IF(TD «GE. SPACE+R14R2) GO TOo 11}

G0 70 10

CONTINUE

GO 1O 30

CONTINUE

COLOCACION DE |OS CAMPOS SOBRE EL. ARREGLO DEL MAPA

DO 120 JF=iyNF

NUM=NOR (JF )

X1=X(JF)

YiZy(JF)

R1=R(JF)

INT=R1

IX=xX1

1Y=y1

LINF=MAXO (19 IX=INT)

LSUP=MINO (Mg IX+INT)

KINF=MAX0(1,IY=INT)

KSUP=MINO {Ny IY+INT)
RA=R1/RATIO(NUM)

CA=SORT(R1¥R1=~RA%RA)

ANR=3, 1ﬂ1592tANGLE(NuM)IIBO.001.570796

U=C0S (ANR)

VESIN(ANR)

DO 121 IR=KINFrKSUP

Y23 1R

DO 1231 IC=LINF(LSUP

x2z1C

XROT=(X2=X 1) a{j+(Y2=y1 )%V

YROT=(Y2=Y1)ay=(X2=x1) &V

TD=pIST(XROTICA, YROT»040) + DIST(XROT+~CA2YROT?0.0)
IF(TDLEe244R)) MAP(]R.XC)'JF

CONTINUE

CONTINUE

RETURM
END

B LR A . e R el
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1374,
1375,

1376,
1377,
1378,
1379,
1380,
1381,
1382,
1383,
1384,
1345,
1386,
1387,
1348,
13589,
1390,
1391,
1392,
1393,

1394,
1395,
1396,
1397,
1398,
1399,
1400,
14014,
1402,
1403,
1404,
1405,
1496,
1407,
1408,
1“09'
1410,
431,
1412,
1413,
141,
1415,

OO0 [212]

OO0

[2 X2} OO0 NN

FUNCTION RANDOM(N/FyIRR} .

GENERACION AL AZAR DE LA POSICION DE LOS CAMPOS DE ACEITE
DE ACUERDO CON EL MAPA DE SELECCION DE CELDAS FAV(NIM)

DIMENSION F{N)
SURAND (IRR)
DO 100 I=)IN
IF(X.,LE«F(I)) Go YO 10
100 CONTINUE
10 RANDOM=T
RETURN
END

FUNCTION SELECT(REL,IRR)

SELECCIONA AL AZAR DE UNO DE LOS DOSe LA COMPETENCIA O LA
COMPANIA PARA CADA ACTIVIDAD DE EXPLORACION

PARAMETROS DE ENTRADA

REL FRECUENCIA RELATIVA CON LA CUAL LA
COMPARIA ES SELECCIONADA
IRR GENERACION CASUAL

PARAMETROS DE SALIDA

ELEGIR St ES IGUAL A 1, LA COMPANIA HA SIDO SELECCIONADA
S1 ES IGUAL A 0, LA COMPETENCIA HA SIDO SELECCIONADA

SUBRUTINAS
FUNCTION RAN

IF(URAND(IRR) ,LE.REL) GO TO 1¢
LA COMPETENCIA HA SIDO SELECCIONADA

18 .

b




DRV =

1418,
1419,
1420,
121,
1422,
1423,
1424,
1425,
1426,
1427,
1428,
1429,
1430,

1431,
1432,
1433,
143y,
1435,
1436,
1437,
1438,
1439,
1440,
1441,
1442,
1443,
1444,
1445,
1446,
1447,
1448,
1449,
1450,
1451,
1452,
1453,
1454,
1455,
1456,
1457,
1458,
1459,
1460,
1861,
1462,
1463,
1464,
1465,
1466,
1467,
1468,
1469,

DOoOOO

OO0 ONO00

10

0
S|

P

N -

[*]

&

SELECT=0.
RETURN

LA COMPARIA HA SIDO SELECCIONADA

SELECT=1,
RETURN
END

SUBROUTINE LOCATE(N/M¢FAVIOIL+LRsLCIIRR)

A VALORES A LAS COOhDENADAS DE POSICION DE COLUMNA Y FILA AL AZAR.
ELECCION CONDICIONADA SOBRE LOS FACTORES DADOS EN EL ARREGLO FAV,

PARAMETROS DE ENTRADA

NeM DIMENSIONES DE LA RED DE TRABAJO (FILA,COLUMNA)

FAVIN'M) MAPA SEL. CELDAS CONTENIENDO FACTORES IMPORTANTES

OIL(N/M) ARREGLO DEL MAPA CONTENIENDO LA POSICION DE POZOS A
PERFORAR {(SECOS Y CON EXITO)

IRR GENERACIOM CASUAL
ARAMETROS DE SALIDA
LR COORDENADA DE LA FILA EN LA POSICION SELE&CIONADA
LC COORDENADA DE LA COLUMNA EN LA POSICION SELECCIONADA

INTEGER FAV

DIMENSION FAV(NyM) o oIL (N2M)
DIMENSION FR(56)+FC(56)
DATA BeF/? yt? '/

'SUM=0,

DO 1 IR=INN
FR{IR)}=0¢

DO 2 IC=ieM
FCLIC)=04

DO 3 IRZI,N

00 3 IC=I»M
VAR=FAV(IR¢ IC)
SUM=SUM+VAR
FRUIRY=FR(IR)}+VAR
FC{IC)=FCLIC)+VAR
FR(1)=FR(1) /SUM
FCU1)=FC(1) /SIM
DO 4 IR=2,N
FROIR)ZFR(IR) /SUM+FR{IR=1)

4
i
!
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EREN 152.1.

1470,

71,

1472,
1473,
1474,
1475,
1476,
1477,
1478,
1479,
1480,
1481,
1482,
1483,
1ug4,

1485,
1486,
1487,
1488,
1489,
1450,
1491,
492,
1493,
1494,
1495,
1496,
1497,
1498,
1499,
1500,
1501.
1502,
1503,
1504,
1505,
1506,
1507,
1508,
1509,
1510,
1511,
1512,
1513,
1514,
1545,
1516,
1517,
1518,
1519,
1520,

(e NeXaNal

OO0 OO0 OO00000

D0 5 IC=2,M
5 FC(ICISFC(IC)/SUM+FC(IC=1)

10 LR=RANDOM(N¢FR/ IRR)
LC=RANDOM (MyFC» IRR)
IF(LR,GT+N ,OR. C4sGT,M)} GO TO 10
IF(OILILR/LC) ,EQ.B ,0Rs OIL(LR/ILC)JEQ.F) GO TO 15
GO 70 Lo '

15 RETURN
END

SUBROUTINE PROB (NF¢NDISINC/VINT»VU+FACIP+PRPVCy IS)

DA LA PROBABILIDAD ESTIMADA DE |.0S RESULTADOS LOS CUALES
PERTENECEN A LA LOCALIZACION SIENDO CONSIDERADA PARA PERFORAR
POR LA COMPANIA

PARAMETROS DE ENTRADA!

NF NUMERQ DE CAMPOS BARRIDOS POR FRANCY
‘NDIS . NUMERQ DE CAMPOS DESCUBIERTOS (NDIS,LE.NF)
NC NUMERQ DE CLASES
VU(NF) ARREGLO DE VOLUMENES CONTENIDOS
EN CAMPOS SIN DESCUBRIR
FaC FACTOR ESTIMADO POR PARAMS

PARAMETROS DE SALIDA!
P(NC) ARREGLO GUE DA LA PROBABILIDAD

DE OCURRENCIA POR CLASE
VCINC) ARRELQ GUE DA EL LIMITE SUPERIOR DE CADA CLASE

OPCIONES?
1s IF 1S,EQ.1 SE IMPRIME IS
CoMMONS
INP NUMERO DE LECTORA (UNIDAD DE ENTRADA)

IoUY NUMERQ DE IMPRESORA (UNIDAD DE SALIDA}

INTEGER FAC

DIMENSION VU(1),P(L)sVCI(L2)
DIMENSION IFR(1%)+VMOD(20}
COMMON INP» 1OUT

@@
L]

|
[
|
|
i




- e e

- B e o e

g e

1522,
1523,
1524,
1525,
1526,

1527,

1528,
1529,
1530,
1531,
1532,
1533,
1534,
1535,
1536,
1537,
1538,
1539,
1540,
1541,
1542,
1543,
1548,
1545,
15u6,
1547,
1548,
1549,
1550,
1551,
1552,
1553,
1554,
1555,
1556,
1557,
1558,

‘1559,

1560,
1561,
1562,
1563,
1564,
1565,
1566,
1567,
1568,

- 1569,

1570,
1571,
1572,

1573,

C
[
c
C
C
c
1
c
10
2
c
c
3
c
2008
c
c
[
c

CALCULO DE LA DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD BASADA EN LA
CONSIDERACION QUE LA INFORMACION OE EXPLCRACION
SOBRE UNA >AREA TIPQ> ESTA COMPLETA

NUN=NF=NDIS

SUM=0,

SUMS=0.

DO 1 I=1/NF

VOoL=Vul(I}
IF(VOL.LT,1,0E~10) GO TO I
SUM=SUM+VOL
SUMS=SUMS+VOL#VOL

CONTINUE

ZM=5UM/NUN
ZVARSSUMS/NUN=ZpM*ZM
ZVARP=ALOG (14 +2yAR/ (ZM*ZM))
2STDP=SOGRT (ZVARP)
UC=257DP/2,

YM=2zM

YVARZZVAR/ {FAC*FAC)
YVARPzZALOG {1, +YVAR/ (YM*YM})
YSTOP=S5GRT (YVARP)
YCzYSTDP/2,

DO 2 ISLWNF

voL=vu(I)

IF(VOLGT+1,E=10) GO TO 10
VMOD(1)=0,

GO TO 2

USALOG{VOL/2ZM) /2STDP+UC
VYMOD{ T)=YM*EXP (YSTDP*{U~YC))
CONTINUE

WRITE(I0UT+12001) :
CALL HIST(VMOD¢NF11y2¢NC?VINT10,40+IFRIVINFIVINCO,¢15)

P(1)=1.0~PRP

D0 3 I=2/NC
P{1)=FLOAT(IFR{]))/NUN*PRP
CONTINUE

FORMAT (1H1143Xs tHISTOGRAMA DE LOS VOLUMENES NO DESCUBIERT(S'/)
" RETURN

END

SUBROUTINE PROBC (NC)VC+PrRMEAN!RSTDEV)

g t s m g

08
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1574,
1575,
1576,
1577,
1578,
1579,
1580,
1581,
1582,
1583,
1584,
1585,
1546,
1587,
1588,
1589,
1590,
1591,
1592,
1593,
1594,
1595,
1596,
1597,
1598,
1599,
1600,
1601,
1602,
1603,
1604,
1605,
1606,
1607,
1608,
1609,
1610,
1611,
1632,
1613,
1614,
1615,
1616,
1617,
1618,
1619,
1620,
1621,

1622,
1623,
1624,
1625,

OOOON0ON000OA0ANOONOO

(212}

[sX2X2X¢]

[:X:X 2]

n

DA LA PRbaAalevo ESTIMADA DE t.0S RESULTADOS CONTINUAMENTE, LOS
CUALES PERTENECEN A LA LOCALIZACION COMSIDERADA PARA PERFORAR,

PARAMETROS DE ENTRADA:
NC NUMERO DE CLASES
VCINC) ARREGLO QUE DA EL LIMITE SUPERIOR DE CADA CLASE
RMEAN  VALOR MEDIO PARA VOLUMENES AL AZAR
RSTDEV VALOR DE LA DESVIACION ESTANDAR PARA VOLUMENES AL AZAR

PARAMETROS DE SALIDAS .
P(NC) ARREGLO QUE DA LA PROBABILIDAD DE OCURRENCIA
POR CLASE

COMMON:

INP NUMERO DE LECTORA (UNIDAD DE ENTRADA)
jout NUMERO DE IMPRESORA {UNIDAD DE SALIDA)

DIMENSION VC(1},P(1)
COMMON INP»IOUT

NC1z=NC=1

NC3=NC=3

STD=ALOG! %+ 0+RSTDEVeRSTDEV/ (RMEAN®RMEAN) )
RMU=ALOG (RMEAN) =5TD/2+0

STP=SQRTISTD)

00 | I=2/NC) .
US{ALOGIVC (1)) ~RMU) /STD

P (1)=RNORM(U}

CONTINUE .

o

PNC)=1,0-P(NC1)
D0 2 I=1/NC3
J=Ne-1

PLJ) =P (Ul =P (J=1)
CONTINUE

RETURN
END

REAL FUNCTION RNORM(U)
PROBABILIDAD ESTIMADA DE X»LE,U EN UNA FUNCION DENSIDAD GAUSSIANA

16
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1626,
1627,
1628,
1629,
1630,
1631,
1632,
1633,
1634,
1635,
1636,
1637,
1638,
1639,
1640,
1641,

1642,
1643,
1644,
1645,
1646,
1647,
1648,
1649,
1650,
1651,
1652,
1653,
1654,

1655,

1656,
1657,
1658,
1659,
1660,
1661,
1662,
1663,
1664,
1665,
1666,
1667,
1668,
1669,
1670,
1671,
1672,
1673,
1674,
1675,

an

[2XzX2 X s}

OO0

DATA ALrA2)A3,A4/0,196854004115104,0,00034490,019527/
X=ABS(UN)

Y21 o 04ALRXLAZBXAX+ATE XXX X FAL X KX kX %X

231 ,0=0.5/(Y#ulty

IF(UsGE.0,0) RNORM=2

IF(U.LT.0,0) RNORM=1,0~2

RETURN .
END

SUBROUTINE RECMS(XMEAN+XSTDEV+XINC1A)
RECALCULA LOS VALORES PARA LA DESVIACION ESTANDAR Y LA MEDIA
COMO UN NUEYO CAMPO DESCUBIERTO,
PARAMETROS DE ENTRADA:

XMEAN VALOR ANTERIOR DE LA MEDIA
XSTDEV ~ VALOR ANTERIOR DE LA DESVIACION ESTANDAR

XINC AMPLITUpD ARBITRARIAMENTE ELEGIDA DE LA COLUMNA A
SER SEPARADA DE LA CURVA DE DENSIDAD LOGNORMAL .
A VOLUMEN DEL CAMPO MAS RECIENTEMENTE ENCONTRADO

PARAMETROS DE SALIDA:

XMEAN VALOR RECALCULADO DE LA MEDIA
XSTDEV ~ VALOR RECALCULADO DE LA DESVIACION ESTANDAR

COMMON?
INP NUMERO DE LECTORA (UNIDAD DE ENTRADA)
1ouT NUMERO DE IMPRESORA (UNIDAD DE SALIDA)

EXTERNAL FUN1)FUN2¢FUN3
COMMON INP+ IOUT
DATA ABSERRsRELERR/2%140E~05/92ER0/0,08/

XINFTY=XMEAN+10,0*XSTDEV

XS=ALOG (1, 0+XSTOEVEXSTDEV/ (XMEAN#XMEAN) )
XM=ALOG (XMEANY=XS/2,0

X5=SORT (XS)

XMED=XMEAN

286

1
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1678, c .
1679, AINF=A=XINC
1680, ASUPSA+XINC
1681, (o
1682, CALL GUANCB (FUN1 ¢ 2EROsAINF t ABSERRyRELERR/RESULTERRESTrNOFUN
1683, FLAG XM, XS XMED)
16g4, C
1665, XMEAN:RESULT
1686, C
1687, CALL QUANCB (FUN1» ASUP 1 XINFTY, ABSERR yRELERR» RESULT 1 ERREST » NOFUN»
1688, FLAG? XM, XS XMED)
1689, C
1690, XMEANSXME AN+RESULT
1691, C
1692, CALL GUANCB (FUN2 ¢ ZERO+ AINF 1 ABSERRRELERR»RESULT1ERRES T NOFUN+
1693, FLAGY XM, XS0 XMED)
1694, C
1695, XSTDEVSRESULT
1696, €
1697, CALL QUANCB (FUN2 1 ASUP+ XINFTY, ABSERR)RELERR v RESULT s ERREST » NOFUN?
- 1698, FLAG?XM¢ XS XMED)
1699, €
1700, . XSTDEVEXSTDEV+RESULT
1701, C
1702, : CALL QUANCB (FUN3+ZEROrAINF 1 ABSERR+RELERR ¢ RESUL T ERREST «NOFUN
1703, FLAG? XMy XS2 XMED)
1704, C
1705, XAREA=RESULT
1706, C .
1707, CALL QUANCB (FUN31ASUP P XINFTY ABSERR.RELERR'RESULT.ERREST.NoFUN.
1708, FLAG XMy XSt XMED)
1709, €
1710, XAREA=XAREA+RESULT
1711, €© .
1712, XMEAN=XMEAN/ XAREA ) '
1713, XSTDEV=SORT (XSTPEV/XAREA) . Co : ’ .
1714, :
1716, RETURN
1717, END
1718,
1719,
1720, .
1721,

o

OO0

1722, REAL. FUNCTION FUNL(XeXMoXSXMED)
1723, .
1724, USADA EN EL CALCULO DEL VOLUMEN MgEDIO

1725

1726, YZEXP (= L (ALOG(X) =Xi) /XS)#¥2) /2,0) ;
1727, FUN120439B9423%Y/XS , , ‘ |
1728, c . B
1729, : RETURN : : !

€6
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1730, END
1731,
1732,
1733,
1734,

OO0

1735, REAL FUNCTION FUN2(XsXM¢XSeXMED)
1736,
1737,
1738,
1739, YEEXP (= { (ALOG{X) =XM) /XS)#42) /2, 0)

1740, FUN2%0+ 3989423 Y+ (X=XMED) * (X=XMED)/ (X#XS)
1741, €

1742, RETURN !
1743, END
T174y, .

1745,
1746,
1747,

.

USADA EN EL CALCULO DE LA DESVIACION ESTANDAR DE VOLUMENES AL AZAR

[z 23]

nDano

1748, REAL FUNCTION FUN3(XsXM2XS?XMED)
SE USA EN EL CALCULO DEL AREA BAJO LA CURVA DE
DENSIDAD LOGNORMAL ¢

-
~
L3
-
-
OO OO0

1754, YSEXP (=€ C (ALOG (X) =XM) /XS) %%2) /2,0) _ '
1755, FUN3=043989423%Y/ {X#XS) . ,

oy
-
(4]
o
-

o

1757, RETURN : ‘ . . . ;
1759, . END

[
e
o
n
-
aaoon
=

6 -

1764, SUBROUTINE QUANCS(FUN?A*BsABSERR/RELERR 1RESULT I ERREST/NOFUN s FLAG! |
L. XM» XS1XMED)
. ]
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REAL FUN

ADAPTADO DE FORSYTHE»G.E 4 #MALCOLMIMcA s Y MOLERICoByr
COMPUTER METHODS FOR MATHEMATICAL COMPUTATIONS,
PRENTICE HALL, 1977, PP, 102-105,

CALCULA LA INTEGRAL DE FUNIX) DESDE A HASTA B CON

UNA TOLERANCIA DADA.

UNA RUTINA AUTOMATICA ADAPTADA SE BASA EN EL
PANEL~8 DE LA REGLA DE HEWTON=COTES.

PARAMETROS DE ENTRADA:

FUN NOMBRE DE|. SUBPROGHAMA FUN(X) DE LA FUNCION INTEGRAL.
A LIMITE INFERIOR DE INTEGRACION,

8 LIMITE SUPERIOR DE INTCGRACION, (B PUEDE SER MENOR GUE A,}

RELERR TOLERANCIA DEL. ERROR RELATIVO,
ABSERR TOLERANCIA DEL ERROR ABSOLUTO,

PARAMETROS DE SALIDA:

RESULT UNA APROXIMACION PARA SATISFACER LA INTEGRAL ES MINIMIZAR
LAS DOS TOLERANCIAS DE ERROR.

ERREST ES UN CALCULO DE LA MAGNITUD DEL ERROR ACTUAL.

NOFUN  NO. DE FUNCIONES VALUADAS PARA ESTIMAR EL RESULTADO,

FLAG ES UM INDICADOR CONFIABLE, SI FLAG ES CERO+ ENTONCES EL
RESULTADO PROBABLEMENTE SATISFACE LA TOLERANCIA DE ERRORe SY
FLAG ES XX.YY » ENTONMCES XX = AL NUMERO DE INTERVALOS EN LOS
CUALES NO HA CONVERGIDO Y 0,YY = A LA FRACCION DEL INTERVALO
RESTANTE PARA CUANDO EL LIMITE EN HOFUN FUE APROXIMADO,

DIMENSION QRIGHT(31)¢F(16)¢X(16)FSAVE(8¢30)¢XSAVELB,30)
DATA WOeWLs W2, W31 WU/0,2790829,1,6615167~0.261869512,9618342,
¥=1,2811287/

sk ETAPA L #x% INICIACION GENERAL
CONJUNTO DE CONSTANTES.

LEVMIN
LEVMAX
LEVOUT = 6

NOMAX = 5000

HOFIN = HOMAX = 84 (LEVMAX=LEVOUT+24&(LEVOUT+1))

1
30

PROBLEMA CUANDO NOFUN ALCANZA A NOFIN

SUMA DE LA CORRIDA INICIAL IGUAL A CERO

FLAG = 040
RESULT = 0.0
COR{1 = 0.0
ERREST = 0.0
AREA = 0.0
NOFUN = 0

IF (A +EG, B) RETURN
s¥%  ETAPA 2 #x%  INICIO DEL PRIMER INTERVALO

6




-

Ioyoysy

- b

18264
1827,
1828,

1829,°

1830,
1831,
18324
1833,
1834,
1835,
1836,
1837,
1838,
1839,
1640,
1841,
1842,
1843,
1844,
1845,
1846,
1647,
1848,
1849,
1850,
1851,
1852,
1853,
1854,
1855,
1856,
1857,
1858,
1859,
1860,
1861,
1862,
1863,
1864,
1865,
1866,
1867,
1868,
1869,
1870,
1871,
1872,
1873,
1874,
18785,
1876,
1877,
1878,
1879,
1860,
1881,
1802‘
1883,
1884,

l.eF\S'

o000

(22X +)

a0

o0

QPREV = 0.0
FO = FUN(XO# XM XSIXMED)

STONE = (B = A} / 16,0

X(8) = (X0 + X(16)) /7 2.0

X{4) = (X0 + X(8)) / 2.0

X(12) = (X(B8) + X(16)) 7/ 2.0

X{(2) = (X0 + X{4)) / 2.0

X(6) = (X(4) + X(8)) /2.0

X(10) = (X(B) + X(12)) 7/ 2.0

X(14) = (X(12) + X(16)) /7 2,0

DO 25 J = 2y 16, 2

FlJ) = FUN(X{J)»rXM2XS2XMED)

25 CONTINUE

NOFUN = 9

%% ETAPA 3 *s%  CALCULO CENTRAL
REQUIERE GPREVIX0,X2eXUr s et XE69FO9F21FU00etFLbe
CALCULA X11X3,,, X150 FloFBn..oF15-0LEFT'GR!GHT'GNOH'001FFOAREA.

30 X(1) = (X0 + xi{2})) / 2,0
F{1) = FUNIX(1)yXM1XSeXMED)
00 35 J = 3, 15, 2
X(J) = (X(yu=1) + x{d+1)) /7 2,0
FIJ) S FUNIX{J) rXM2 XS XMED)
35 CONTINUVE
NOFUN = NOFUN + 8
STEP = (X(16) ~ X0) / 1640
QLEFT = (WOx(F0 + F(8)) + Wix(F(1)+F(T)) 4+ W2s(F(2)+4F(6))
1+ wW32(F(3)+F(s5))  + wW4eF(4)) % STEP

QRIGHTALEVH1)=(w0a F (B)4F (161 )40 1% (F(9)4F (15)) +W2s (F(10)+F (14))

L+ W3IR(F(11)4F (13)) + WH*F(12)) = STEP
GNOW = GLEFT + QRIGHTILEV+1)

GQDIFF = GNOW = QPREV

AREA = AREA + QpIFF

*%k  ETAPA 4 xx% PRUEBA DE CONVERGENCIA DEL INTERVALO

ESTERR = ABSI(QDIFF) / 1023,0

TOLERR = AMAX1{ABSERRRELERR#ABS(AREA)) * (STEP/STONE)
IF (LEV LT, LEVNIN) GO TO Sp

IF (LEV +GE, LEVMAX) GO TO 62

IF (NOFUN ,GT, NOFIN) GO TO 60

IF (ESTERR .LE« TOLERR) GO To 70

*%% ETAPA § *ad NO CONVERGE
LOCALIZACION DEL SIGUIENTE INTERVALO,

50 NIM = 2#NIM
LEV = LEV41

COLOCAR EN LA DERECHA L0S ELEMENTOS PARA UN USQ FUTURO,

DO sS2 1 %1y 8
FSAVE(I/LEV)
XSAVE(IyLEV)

52 CONTINUE

uan
xT
-—n




1 1886, C
1 1887, € COLOCAR EN LA I2QUIERDA LOS ELEMENTOS PARA USO INMEDIATO.
1 1888, €
1889, GPREV = GQLEFT
1890, 0055 1 =1, 8
B 1891, J = =1
1 1892, Fl2xJ+18) = FlJ+9}
1 1893, x(2¢J+18) = x(J+9)
1 1894, 55 CONTINVE
1895, GO TO 30
1896, C . \
1897, C #%% ETAPA 6 %t  SECCION PROBLEMA
{age. g EL NUMERO DE FUNCIONES VALUADAS CASI EXCEDE EL LIMITE
899,
1900, 60 NOFIN = 2#NOFIM
1901, LEVMAX = LEVOUT
1902, FLAG = FLAG + (3 = X0i /7 (B = A)
1903, G0 70 70 : . .
1904, C .
1905, € EL NIVEL DE CORRIENTE ES LEVMAX,
1906, ¢C
1997, 62 FLAG = FLAG + 1,0
1908, C B
1909, C *#x ETAPA 7  =4¢  INTERVALO DE CONVERGENCIA
}g:o. g SUMA LLAS CONTRIRUCIONES EN LAS CORRIDAS
11,
1912, 70 RESULT = RESULT + GQNOW
, 1913, ERREST = ERREST + ESTERR
1914, COR11 = COR11 + QQUIFF / 1023.0
1915, C
1936, C  LOCALIZAR EL SIGUIENTE INTERVALO,
1917, ¢€
1918, 72 IF (NIM +EG, 2%(NIM/2)) GO TO 75
1919, NIM = NIM/2
1920, LEV = LEV~1
1921, G0 10 72
1922, 75 NIM = NIM + 1 :
1923, IF (LEV .LE, 0) GO 710 80
1924, C
1925, C  COLOCAR LOS ELEMENTOS REQUERIDOS PARA EL SIGUIENYE INTERVALO,
1926, €
1927, GPREV = GRIGHT (LEV) . ,
1928, X0 = x(16)
1929, FO = F{16)
1930, 00781 =1, 8
1 1931, F(2%1) = FSAVE(I,LEV)
1 1932, X(2%1) = XSAVE(I,LEV)
1 1933, 78 COMTINVE
1934, GO 70O 30
1935, C
1936, C ##x ETAPA 8  #4*  FINAL Y REGRESO
1937, ¢
iggg. c 80 RESULT = RESULT + CpR1
' .
i9uo.' g HACE MAS CONFIABLE A ERREST QUE EL NIVEL DE ROUNDOFF.
941,
1942, IF (ERREST +EG. 0.0) RETURN
C1oy3, 82 TEMp = ABS(RESULT) ¢+ ERREST
o4k, IF (TEMP ,NE, ABS(RESULY)) RETURNM

ERREST = 2.0*ERREST




1946,
1947,
1948,
1949,
1950,
1951,

OO0

OO OO0 OOONON

GO TO 82
END

SUBROUT!NE CHECK(LR;LC.OCODNvHvMINACR'FAVrOIInNCLpPlVC!SC.EXPTr
INDeNRUNsVOL)

CHECA LAS COORDENADAS DE LOCALIZACION BARRIDAS POR- LA SUBRUTINA
LOCATE PARA DETERMINAR SI EL AREA MINIMA ESPECIFICADA ES APROVE=-
CHABLE ALREDEDOR DEL SITIO. REALIZA LOS ENSAYOS DE MONTECARLO.

PARAMETROS DE ENTRADA;

LRrLC COORDENADAS DE {.OCALIZACION A SER CHECADAS
PARA UNA AREA MINIMA
0co 1. DECIGION DE LA COMPARIA
Zp. DEGIBION DE LA COMPETENCIA
NoMo TAMANp DEL AREA DE ESTUDIO

MINACR AREA MINIMA ACEPTARLE
FAVIN/M) MaAPA SELECCION CELDAS CALCULADO POR PARAMS
OIL (NsM) ARREGLO CONTENIENDO LA LOCALIZACION DEL PoZo
NC NUMERO DE CLASES
P(NCL) ARREGLO QUE DA LA PROBABILIDAD DE
OCURRENCIA POR CLASE
VC(NCL) ARREGLO GUE DA EL LIMITE SUPERIOR DE CADA CLASE

. PARAMETROS DE SALIDA!

IND INDICADOR DE TRABAJO

INp=1 EL SITIO SELECCIONADO YA HA SIDO
ARRENDADO

IND=2 EL SITIO SELECCIONADO NO SATISFACE LAS

CONDICIONES DE AREA MINIMA

IND=3 EL SITIO SELECCIONADO NO REPRESENTA
ATRACCIOM ECONOMICA A LA COMPARIA

IND=4 LA COMPETENCIA PERFORA

IND=S LA COMPARTIA HACE UN AMNALISIS ECONOMICO

KMAX NUMERO MAXIMO DE ARRENDAMIENTOS TOMADOS POR
CUALBUIERA POR LA COMPARIA O LA COMPETENCIA

SUBRUTINAS
OILMAP (LEASE +WLLCSToDNCF s UTLITY

INTEGER AREA/LOT

INTEGER FAV(N/M)

DIMENSION OIL (N,M),P{1}eVCi1)
DIMENSION LSEMAP(56:56) 1LOT(56+56) 1 AREA(515) )NR(25) /NC(25)

i
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1998,

1999,
2000,
2001,
2002,
2003,
2004,
2005,
2006,
2007,
2008,
2009,
2010,
2011,
2012,
2013,
2014,
2015,
2016,
2017,
2018,
2019,
2020,
2021,
2022,
2023,
2024,
2025,
2026,
2027,
2028,
2029,
2030,
2031,
2032,
2033,
2034,
2035,
2036,
2037,
2038,
2039,
2040,
2044,
2042,
2043,
2044,
2045,
2046,
2047,
2048,
2049,
2050,
2051,
2052
2053,
2054,
2055,
2056,

-~ 2057,

2 Xz Xz X2X2]

LRC(200+2) 4 NCYLOT (200)
REAL BrCr0,PLUS, X1 LSEMAP
COMMON INP» JOUT

COMMON /CHEK/ CSTLSE» TLCYDRYCST:PROCSTyPROPDH 0ILPRIPRODC,

*

ROYAL ) SEVTAX e DEPLE » TAX, DEPTAN: ONW ¢ DR? RI+ND I MLEASE

* NLCOR TCINV» TCINCWCFACIEXPOCY PARUTL

DATA LOT/3136%0/

DATA B1Cr0¢PLUS,X/? LA AT

DATA LSEMAP/313p%? v/

DATA NLS#INDIO#HNLCINFINLOT/0,101,0/

o't 1,0 Xl/

DATA NR/OGr=~11005r0r=1r=111rlaw29m2s=21=1001112121211400=1,
* =20=20292/014C/0000 =000t lr=te=Lolrir0s=ly=2)=2,=2)

* =1r001020202020=20242/

DISTPIQrR»S)= GORT((P=Q) % (P=Q}+(R-S)2{R=5)})

CHECAR SI L0S SITIOS NO ESTAN ARRENDADOS

WRITE(IOUT»20600) NRUN

IF (LSEMAP{LR/LC)+EQ,B) GO TO 10
IND=1

WRITE(IOUT»2001)

RETURN

CHECAR EL APROVECHAMIENTO DEL AREA MINIMA

10

-

n

20

KKzg

INT=2
LINF=MAXO(1,LC=INT)
LSUP=MINO{M)LCH+INT)
KINFEMAXO(1)LR=INT)
KSUP=MINO (N LR+INT)
D0 1 JASL,S

DO 1 IA=1,5
AREA(IAIJA)=O

DO 2 IN=1y25
IRSLR+NR{IN)
IC=LC4NCHIN)

IF(IR,GT.KSUP +0Rs IR.LTeKINF) 6O TO 2
IF(IC.GTJLSUP +0Re IC.LTJLINF) GO TO 2

IF (LSEMAP{ IR/ 1C)+NE,B} 6O YO 2
NRINZNRCIN) +3

NCINSNCUINY 43

AREA (NRIN/NCIN)=FAV(IR/IC)
"KKEKK+1

CONTINUE

IF (KK, GEsMINACR) GO TO 20
IND=2

WRITE(IOUT,2002)

RETURM

DO 3 IN=10,25

IR=NR(IN)

IC=NC(IN)

XIR=IR

XIc=1cC

IE(AREA(1R+5oXC+3).EGuD) 60 T0 3
Lt.=p

00 4 UN=2+8

66

i
H
s




2 2058, JRENR (JUN)
2 2059, JC=NC (UN)
2 2060, XJR=JR
2 2061, XJC=JC
2 2062, D=DISTUIXIRIXJRI XICrXJC)
2 2063, IF(D.GTe2,0) GO TO 4
2 2064, IF(AREA(JR#31JC43) ,G6T.0) LL=Y
2 2065, 4 CONTINUE
1 2066, IF(LL.,EQ.1) GO 70 3 )
1 2067, AREA(IR+3,IC+3)=0 , .
1 2068, KK=KK+1 .
1 2069, 3 CONTINUE
2070, IF (KK,GE«MINACR) GO TO 30
2071, IND=2
2072, WRITE{I0UT2002)
2073, RETURN . . :
2074, C
2075, €  CALCULO DE LOS COSTOS DE ARRENDAMIENTO . . .
2076, €
2077, €
2078, 30 CALL LEASE(AREA, NR:NC-CSTLSE-TLC:KMAXvTOT) .
2079. IF(OC0.EQ,1,) GO TO .
2080, €
2081, € REALIZACION DE ESTADISTICAS SOBRE RENTAS
2082, C Y PERFORACION PARA LA COMPETENCIA
2083, c
2084, LSEMAP (LRyLC)=C
20854 CALL OILMAP(OIL,LRsLCINIM)OCO,FL)
2086, IF(FL.NEB) GO TO 35
2087, LSEMAP (LRyLLC) =PLUS
2088, NLOTENLOT+1
2089, LOT(LR?LC)=NLOT
- 2090, LRC(NLOTs1)=LR
2091, LRC (NLOT»2)=LC
2092, NCYLOT {NLOT)=NRyUN
2093, 35 DO 5 IN=2,25
1 2094, IR=L R+NR (TH)
1 2095, 1C=LCHNCLIN)
1 2096, IF{IN.GT«KMAX) GO To 45
1 2097, IFLIR,GToKSUP +ORs JR4LTeKINF) GO TO 5
1 2098, IF(IC,6TWLSUP «ORs ICJLT<LINF) GO TO S )
1 2099, IF(LSEMAP(IROIC)-EG B) LSEMAP(IRyIC)=C . . '
1 2300, IF(FLJNE.B) GO TO 36
L 2101, IF(LOT(IR/IC),EQe0) LOTIIRIIC)ENLOT
1 2102, GO 70 5
1 2103, 36 CALL OILMAP{OIL,IRsIC#NIMsOCO,FL)
1 2104, FL=¢ ) !
1 2105, 5 CONTINUE
2106, 45 IND=4
2107, NLS=NLS+1 :
2108, WRITE (I0UT22003) KMAX . '
2109, 1F (FL.EQ,B) GO TO 60 . 5
2110, DO 8 INS10125 ' -1
2111, IR={ R+NR{IN)
2112, 1C=L C+NCIEN)
2113, IF (INeGT.KMAX) GO TO 60
2144, IF (IR+GT.KSUP«OR+IR.LT.KINF) GO TO 8
2118, IF (IC.GT,LSUPsQR+IC.LT.LINF) GO TO B

2116, KK=0
2117, DO 9 INN=2+5




2 2118, 1RR=IR+NR { INN)
2 2119, ICC=IC+NC LINN)
2 2120, IF (IRR4GT.KSUP,OR.IRRILTWKINF) GO TO 9
2 2121, IF (ICC.GT.LSUP,OR,ICC.LT.LINF} GO YO 9
2 2122, IF (OIL(IRR,ICC),EQ,C +ORy OIL(IRRIICC),EQiO) KK=L
2 2123, 9 CONTINUE
1 2124, IF (KKJEQ.0) OIL(IR,ICI=B
1 2125, 8 CONTINUE
2126, 60 IF (FL.EG,B) WRITE(IOUT,2007)
2127, IF (FL.EQ.C) WRITE(1QUT+2008)
2128, IF (NRUN+GT.NLCOR) 60 TC 75
2129, RETURN
2130, C
2131, € REALIZAR ANALISIS ECONOMICOS PARA UN SUPUESTO CAMPO DE
2132, € ACEITE DESCUDNIERTp DE UN VOLUMEN ESPECIFICO. MANVENER LAS
2133, € ESTADISTICAS SOBRE RENTAS Y PERFORACION PARA LA COMPARIA.
2134, C
2135, c
2136, 40 WC=KLLCST(DRYCST»PROCST + PROPDI KMAX)
2137, TCT=1,0-TCINV+HCFACK (1, 0=TCINC) : !
2138, VST=TOTHWC*TCT :
2139, DNLLEWC*TCT/KMAX+TOT
2140, WCINT=WCHWCFAC
2144, EMY=0,
2142, EUV=0,
2143, ¢
2144, SLENG=SQRT (40, 04KMAX)
2145, €
2146, WRITE(I0UT»2005) KMAX
2147, WRITE(IOUT»2006) VST
2148, WRITE(IOUT»2015) TOTWCIKCINT»TCINCsTCINV
2149, WRITE(TOUT» 2009} ND
2150, IF{INDI0.EG,0) WRITE(IOUT+2010)
2151, WCC=WC
2152, DO 7 IC=1sNCL
2153, € : o
1 2154, vVozVC(IC) .
1 2155, IF(VW0.EG,0,0) 60 To T1
1 2156, AREALLZ(VVO4SC) 4 *EXPT
1 2157, BELL= 0.59B9ut50RT(AREALL)
1 2158, AELL=2,0¥BELL
1 2159, ¢
1 2160, CALL ELIPSE(AELL»BELL*SLENGPROEPROS)
1 2161, C
1 2162, _WCC=PROS*WC
1 2163, VST=TOTHHCCATCT
1 2164, VVO=PROE*VVO
1 2165, ¢ i
1 2166, 71 CALL DNCF (VYO NDPEXPDCY 1 VST2OILPRIROYAL # SEVTAX+PRODC
1 2167, c *DEPLE/WCCIDEPTAN? TAX DR eDNyDNLL » TCINVIWCFAC) TCINC TOT2INDIO) )
1 2168,
1 2169, EMVZEMV+P (IC) 4Dy - i
1 2170, UTL=UTLITY (DN)ONW/PARUTL) ) 2
1 2171, . EUVZEUV4P (IC) #UTL
1 2172, IF (VOLGE.VC(Ic)) DNLZDN
b3 2173, VVCM=1000,04VC{IC)
1 2174, IF{INDIOWEN,1) WRITE(IOUT,2010)
1 2175, WRITE (I0UT+2011) P{IC)+VVCMIONIUTL . .
1 2176, 7 CONTINUE |

2177, WRITE(IOUT»2012) EMVIEUV
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2178,
2179,
2180,
2181,
2182,
2163,
2184,
2185,
2186,
2187,
2188,
2189,
2190,
2191,
2192,
2193,
2194,
2195,
2196,
2197,
2198,
2199,
2200,
2201,
2202,
2203,
2204,
2205,
2206,
2207,
2208,
2209,
2210,
22114,
2212,
2213,
2214,
2215,
2216,
2217,
2218,
2219,
2220,
2221,
2222,
2223,
2224,
2225,

. 2226,

2227,
2228,
2229,
2230,
2231,
2232,
2233,
2234,
2215,

(X2

OO0

50

70

76

55

95

85
65

66

67

INDIO=0

IF(EUV.GE,0,) Gp TO 50
IND=3

WRITE(TIOUT,2004%)
RETURN

IND=5

LSEMAR(LRLC)=0

CALL OILMAP(OIL ,LReLCsN+M,OCO,FL)
IF(FL,NE.8) GO 10 70

LSEMAP(LR)LC) =X .
NLOT=NLOT+1

LOT(LRPLC)=NLOT

LRTINLOTr §) LR

LRC{NLOT»2)=LC

NCYLOT(NLOT)=NRyUN

D0 & [N=2s25

IRZLR+NR(IN)

1C=L C+NC (IN)

IF{IN,GTWKMAX) GO To S5

IFUIR,GToKSUP «0R. IR+LTsKINF) GO TO 6
IFLIC.GTLSUP «0Rs IC.LT.LINF) GO TO 6
IF(LSEMAF' (IR 1C).EQ,B) LSEMAP(IR/IC)=0
IF(FL.NEWB) GO TO 76
IF(LOT(IRYIC),EQe0) LOT(IRIIC)=NLOT

GO 70 6

CALL OILMAP(OIL,IR»ICeN/M)OCO,FL)

FL=o

CONTINUE

NLS=NLS+1

IF (FL.EQ,B) 6O TO 66

DO 85 IN=10,25 .
IR=LR+NR{IN)

1C=LC+NC LIN)

IF {IN.GT,KMAX) GO TO 65

IF (IR+GT,KSUP«QR+IR.LT+KINF) GO TO 85
IF (IC+6T,LSUP«OR,IC.LTLINF) GO TO 85
KK=0

D0 95 INN=2,5

IRRZIR+NR{INN}

ICC=IC+NCIINN)

IF (IRR¢GT.KSUP,OR4IRR.LT,KINF) GO TO 95
IF (1CC.GT,LSUP,OR,ICCLLT.LINF) GO TO 95
IF (OILCIRR)ICC)+EQ,0 +ORs OIL{IRR? ICC)4EQsC) KK=1
CONTINUE

IF (KKJ,EQ.0) OIL(IR,IC)=B

CONTINUE

ONW=ONW+ONL

WRITE(IOUT»2014) ONL»ONVW

GO 10 67

DNL=DNLL

ONW=ONW=DNL

WRITE(IOUT+2013) DNL+ONW
TF{NRUNJLE«NLCOR) RETURN

REGISTRAR FECHAS DE LA ACTIVIDAD DE ARREMDAMIENTO

PARA AMBOS: COMPARIA Y COMPETENCIA

201
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2238,
2239,
2240,
2241,
2242,
2243,
2244,
2245,
2246,
2247,
2248,
2249,
2250,
2251,
2252,
2253,
2254,
2255,
2256,
2257,
2258,
2259,
2260,
2261,
2262,
2263,
2264,
2265,
2266,
2267,
2268,
2269,
2270,
2274,
2272,

2991
—live

2274,
22175,
2276,
2277,
22784
2279,
2280,
2281,
2282,
2283,
2284,
2285,
2286,
2287,
2288,
2289,
2290,
2291,
2292,
2293,
2294,
2295,
2296,

2297,

(2 X 2] (2] (2] (2 Xel (g]

75 DO 80 JNSNLCINFNLOT
NUMCY=UN
IF (NRUN=NCYLOT( N ,LT.NLCOR) GO TO 82
LR=LAC(JN 1)
LC=LRC(JN,2)
NUMLSZLOT(LRsLC)

DO gL IN=2,25

IRz R+NRUIN)

IC= CH+NCLTH)

IF(IR.GT+N +ORs IR,LT41) GO TO 81 '
IF(IC.GT4M ,ORs IC4LY41) GO TO B1

IF(LOT({IR,IC) NECNUMLS) GO To 81

LOT(IRrIC)=0

LSEMAP(IR,IC) =B

81 CONTINUE

-

80 CONTINUE : . .

82 NCLINF=NUMCY
IF (MOD(NRUN,NLEASE) ,EQ,0) CALL PLOTI(NsMrLSEMAP) 19 NRUN}

RETURN

-+ 2000 FORMAT(///1H ¢5x013/}

2001 FORMAT(1H »10X» vEL SITIO SELECCIONADO PARA LA '»
1*PERFORACION YA HA SIDO ARRENDADO /)

2002 FORMAT(IH »10Xs1EL SITIO SELECCIONADO PARA PERFORAR NO 19
1¢ SATISFACE LA CONDICION DE ARRENDAMIENTO DE AREA MINIMA t/)

2003 FORMAT(IH »10Xs 'LA COMPETENCIA RENTA1¢13s* Y SE PERFORA UN ¢,
1tP020 EXPLORATORIO ¢/}

2004 FORMAT(1H »10Xs 'LA COMPANIA DECIDE No PERFORAR')

1* (gUv < 031/

2005 FORMAT(1H »10%s tLA COMPARIA DECIDE RENTAR ',13:
1* Y PERFORAR UN P0Z0 EXPLORATORIO '}

2006 FORMAT(IH »10Xs*Si UN CAMPO ES DFSCUBIERTO SU 'y
1PMAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y PO20S ES & ',F1240)

2007 FORMAT(IH 10X tEL RESULTADO ES === FRACASO!)

2008 FORMAT(IH »10Xs tEL RESULTADO ES ~== EXITO ')

2009 FORMAT(1H »16Xr+ DESCUENTOS NETOS PROYECTADOQS PARA 112,

1% AROS ASOCIADOS COp LOS RESULTADOS PARTICULARES ¢
2/71H 143X2 *PARA ESTE PROYECTO EN RBLS DE ACFITE PRODUCIBLE 1/)

2010 FORMAT(LH #17X» '*PROSABILIDADY 415X *RESULTADO EN M BBLS') 14X,
17 CONSECUENCTIAS FINANCIERASY 13X, tUTILINADESY/)

2011 FORMATLLH #18XrFB8,6120X1F940921X)F14,0016X1F9,2)

2012 FORMATUIH #79)X 9 tmmmmmman=nt ) 14X, 1 et/ IH 168Xy TEMV = 0,
1F16,0012X0 'EUY = VeF7.2/7) :

2013 FORMAT(LH »10Xs'EL RESULTADO ES === FRACASO, LA COMPANIA 1y
19PIERDE $11F1542+% ¥ SU VALOR NETO ES AHORA 3 V,F15.2)

2014 FORMAT(1H +10%Xs 1EL RESULTADO ES ~== EXITO ¢ LA COMPARIA *,
L*GANA $'1F15,201 Y SU VALOR NETO ES AHORA % 1,F15,2)

2015 FORMAT(LH +10%X01COSTOS POR RENTA ¢ § '9F12.2/1H 110X,
19C0STOS TANGIBLES DE PERFORACION : $ '+F1242/1H 110X,
29C0STOS INTANGINLES DE PERFORACION § $ '+Fi2,2/1H 110X
3* IMPUESTO INGRESO ACREDITABLE : "¢F6,2/1H e10Xr
4¢ IMPUESTO CREDITO DE INVERSION ¢ '1F642/)

€01-
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2298,
2299,
2300,
2301,
2302,

2303,
2304,
2305,
2306,
2307,
2308,
2309,
2310,
2311,
2312,
2313,
2314,
23315,
2316,
2317,
2318,
2319,
2320,
2321,
2322,
2323,
2324,
2325,
2326,
2327,
2328,
2329,
2330,
2331,
2332,
2333,
2334,
2335,
2336,
2337,
2338,
2339,

o000

OO0 NO00O000

OO0

END

SUBROUTINE LEASE(AREA?NRINCCSTLSE s TLCIKMAX,TOT)

CALCULA EL NUMERQ MAXIMO DE BLOGUES (40 ACRES) QUE PUEDEN
SER ARRENDADOS ASl COMO EL COSTO TOTAL DE ARRENDAMIENTO

PARAMETROS OE ENTRADA:

AREA(Ss5) ARREGLO DE TRABAJO COMTENIENDO PARAMETROS {0S
CUALES AFECTAN DIRECTAMENTE AL COSTO DE RENTA
NR{25)#NC(25) ARREGLO DE TRADAJO

PARAMETROS DE SALIDA:

KMAX NUMERO TOTAL DE BLOQUES GUE PUEDEN SER RENTADOS
ToT COSTO TOTAL DE ARRENDAMIENTO

INTEGER AREA

DIMENSION AREA{5+5),NR{25)¢NC (25}
KMAX=0

T07=0,

DO 1 IN=1.25

IRZNR(IN) 43

IC=NC(IN)+3
IF{AREA(IR:1C)EQ,0) GO TO 1
TOT= TOT+AREA (IR IC)*CSTLSE
1IF(TOTWGT.TLC) GO TO 10
KMAXSKMAX+1

CONTINUE

[,

10 IF(KMAX.EQ.0) KMAX=L
RETURN
END

SUBROUTINE ELIPSE(A,BeSLIPROEPROS)

#01




TR RN RN

2342, €  CALCULA LA PROPORCION DEL AREA DE TRABAJO SUJETA A PRODUCCION,
2%#3. € P020S Y PROPORCION DEL AREA RENTADA SUJETA AL AREA DE CAMPO ,
234, C

2345, C  PARAMETROS DE ENTRADA;

2346, C

2317, C A SEMIEJE MAYOR DE LA ELIPSE
2348, € B SEMIEJE MENOR DE LA ELIPSE
2319, C sL LONGITUD DEL LADO DE UM CUADRQ DE ARRENDAMIENTO
2350, €

2351, C  PARAMETROS DE SALIDA:

2352, € .

2353, ¢ PROE PROPORCION MEDIA DEL ARFA DE CAMPO SUJETA
2354, € POR LA PRODUCCION

2355, € PROS PROPORCION MEDIA DEL AREA RENTADA
2356, C SUJETA AL AREA DE CAMPO
237, C

2358, COMMON INP,IOUT

2359, C

2360, PRSE=0,0

2361, NUME=0

2362, NRES=6

23%3, €

2364, AA=ARA

2365, BBzpB

2366, . SL2z=5L/2,0

2367, ¢

2368, KMINZAMINL (ArBISL)

2369, IF (XMINJEQ.SL) GO To 20

2370, IF (XMINJEQ.A) GO TO 30

2371, ¢

2372, NBZNRES

2373, DEL=8/(NB=1)

2374, NAZA/DEL+1.85

2375, NS=SL/DEL+1,5 .

2376, GO TO 40

23717, €

2378, 20 NS=NRES

2379, . DEL=SL/(NS=1)

2380, NAZA/DEL+1.5

2381, NB=8/DEL+1.5

2382, GO TO 40

2383, c

2384, 30 NA=NRES

2385, DEL=A/ (NA=1)

2386, NB=B/DEL+1.5

2387, NS=SL/DEL+1,5

2388, C

2389, C

2390, 40 V=0,0

2391, DO 1 JUES1sNB

2392, VVzyV/BB

2393, U=0,0

2394, D0 2 IE=1,NA

2395, ELL=UsUZAA+VWY

2396, IF(ELLIGT.1,0) GO To 10

2397, C

2398, NUMESNUME +1

2399, NuPz0

2400, XVzy=slL2
2401, € .

(1]




2
3
3
3
4
-4
4
4
4
N
4
3
3
3
2
2
2
2
2
2
1
1
1

2402,
2403,
2404,
2405,
2406,
2407,
2408,
2409,
2410,
2411,
24312,
2413,
2414,
2415,
2416,
2417,
2448,
2419,
2420,
2421,
2422,
2423,
2424,
2425,
2426,
2427,
2428,
2429,
2430,
2431,
2432,
2433,
2434,
2435,
2436,
2437,
2438,
2439,
2440,
2441,
2442,
2443,

2444,
2445,
2446,
2447,
2448,
2449,
2450,
_451,
2452,
2453,

OaOOOOOOO00

(s X2l

[eX el (2] o000 [}

aoOn0no

00 3 JS=ieNS
XXv=XV*XV/BB
XUzyw»si2

00 4 IS=1.NS
ELL=XURXUZAA+XXY

IF(ELL«GT41,0) GO TO 11

NUP=NUP+1
XUzxU+DEL
CONTINUE

e

XV=XV+DEL
CONTINUE

o

PRSE=PRSE4+FLOAT (NUP)
10 USU+DEL
2 CONTINUE

VEV4DEL
CONTINUE

-

IF (NUME.EQ,0} GO TO g2

PROEZPRSE/ { (4#NUME=2% (NB=1) =24 (NA=1) ) *NUME)

PROSZPRSE/ (NS#NS*NUME)
RETURN

12 PROE=0.+5
PROS=045

RETURN
END

FUNCTION WLLCST(DRYCSTsPROCST,PROPDH NHOLES) . '

CALCULA LOS COSTOS DE POZOS POR PERFORAR POR LA COMPANIA EN

901

CONUUNTO ¢ON EL ASUNTO EN CONSIDERACION '

PARAMETROS DE ENTRADA:

DRYCST Co570 BE P0OZO SECO
PROCST COSTO COMPLETO DEL P020

PROPDH PROPORCION DE DESARROLLO DE P0Z0S




2454,

C QUE SE SUPONDRAN SECOS
2455, C NHOLES NUMERO DE LOCALIZACION DEL POZO
2456, [
2457, C PARAMETROS DE SALIpDA:
2458, c
2459, C WLLCST CoSTOS DE LOS P0Z20S
2460, c
2461, PROPPH=1«=PROPDH
2462, WLLCST=NHOLES % (PROPDH*DRYCST+PROPPH#PROCST)
24p3, RETURN
2464, END .
2465, 4
2466, c
2467, c
2468, c
2469, SUBROUTINE DNCF (VOILND#EXPDCY»VST20ILPRIROYALSEVTAXIPRODC,
2470, + DEPLE/WCoDEPTAN? TAX 1DR2DN¢DNLL ¢ TCINV P HCFAC TCINC, TOT/1S5)
2471, c
2472, € CALCULA UNA SERIE DE pDESCUENTOS NETOS (DNCF)+ QUE CORRESPONDE A
2473, ¢ UNA SERIE DE RESULTADOS EN PARTICULAR (VOL):» EN LA DISTRIBUCION
2474, c DE PROBABILIDAD CONSIDERADA PARA LA LOCALIZACION DEL
2475, c PO20 EXPLORATORIp DADO
2476, c
2477, € PARAMETROS DE ENTRADA
2478, C
2479, C VoIL RESULTADO PARTICULARs VOLUMEN DEL CAMPQ
2480, [ DE ACEITEr EN MILLONES DE BARRILES.
2481, c EXPOCY DECLIHACION EXPONENCIAL EN PRODUCTIVIDAD .DEy, CAMPO
24p2, C OILPR PRECIQ DEL ACEITE POR BARRIL DESPUES DE LA UTILIDAD .
2483, - C ROYAL REGALIAS
2484, C SEVTAX SEPARACION DE IMPUESTOS
2485, c
2486, C PRODC CoSTO DE PRODUCCION
24g7,. C DEPLE DECLINACION
2488, C WC CGSTO DE PERFORACION
2489, c DEPTAN DEPRECIACION TANGIRLE DEL EQUIPO
2490, C TAX IMPUESTO SOBRE EL. INGRESO ESTATAL Y FEDERAL
2491, C DR RELACION DE DESCUENTOS R
2492, c ND NUMERO DE ANOS CONSIDERADOS EN EL ESTUDIO DNCF . ’ .
2493, C TCINV IMPUESTO CREDITO DF INVERSION ER
2494, [+ WCFAC FACTOR DEBIDO A COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ’ .
2495, c TCINC IMPUESTO INGRESO ACREDITABLE
2496, c TOT CoST0S TOTALES DE ARRENDAMIENTO
2497, C -
2498, C 9
2499, C !
2500, c PARAMETROS DE SALIDA
2501, c
2502, C DN DESCUENTOS HETOS (DNCF) e EN DOLARES ‘
2503, [ PoR UN RESULTACO PARTICULAR . i
2504, [+
c INDICADOR

2505.




-

e O N T X T TN Sy SO

2506,
2507,
2508,
2509,
2510,
2511'
2542,
2513,
2514,
2515,
2516,
2517,
2518,
2519,
2520,
2521,
2522,
2523,
2524,
2525,
2526,
2527.
2528,
2529,
2530,
2531,
2532,

2533,

2534,
2535,
2536,
2537,
2538,
2539,
2540,
2541,
2542,
2543,
2544,
2545,
2546,
2547,
2548,
2549,
2550
2551,
2552,
2553,
2554 ¢
2555,
2556,
2557,
2558,
2559,
2560,
2561,
2562,
2563,
2564,

. 2565,

(2] OO0

o0

30

40

-

10

1s S! IS5.EQ«1 EL INDICADOR SE IMPRIME,
DE OTRA FORMA NO SE IMPRIME

DIMENSION GCF(20) +COLF (141 1CALF(6)
COMMON INPyOUT

IF(yOIL.6T.0.0}) GO TO 30
DH=~DNLL .

RETURN

COLF (8)=DEPTAN*WC/1,0E06

COLF (14)=-VST/1 ,0E06

ETi=1,0
QO=VOIL*EXPDCY/ (1. 0~EXP (=10, 0%EXPDCY))

IF(1S.EQe0) GO TO U

CALF{1)=-T0T/1.,0E06

CALF(2)=-WC/1,0E06

CALF(3)=WCFAC#CALF(2)

CALF(4)=TCINC*CALF (3)

CALF{S)=TCINV4CALF(2)
CALF(G)-CALF(1)0CALF(2)4CALF(3)-CALF(“)-CALF(5)

DO 1 1=1:ND

ET2=EXP (=T *EXPDCY)

GCF(1)=Q0+ (ET1~ET2) /EXPDCY
ETizET2

CONTINUE N

IF(1S.£Q+0) GO TO 10

MY=g

WRITE(IOUT,2000) VOIL

WRITE(IOUT2008) (JyJ=1r6)2 (CALF(L) 112106}
WRITE(I0UT»2001) (JyJ=7020)
WRITE(I0UT»2009) MY,CALF(6)

DO 2 I=1¢/ND

COLF (1)=6GCF (I)*0ILPR
COLF{2)=ROYAL*COLF (1)
COLF{3)=COLF (1}=COLF{2)

COLF {4)=SEVTAX*COLF (3)
COLF{5)=PRODC#COLF (2)
COLF{6)=COLF (3)=COLF (4)=COLF (5)
COLF {7}=DEPLE#COLF (3)
COLF(9)=COLF (6)~COLF (7)=COLF (8)
COLF{10)=TAX*COLF(9)
COLF(11)=COLF (6)=COLF(10)
COLF{12)=1,0/(1,04DR) *#*1
COLF(13)=COLF (111%CoLF(12)
COLF{14)=COLF (14)+COLF(13)

IF(1S.EG¢1) WRITE(IOUT2002) 10 (COLF (U} pJ=1014)




1
1

2566,
2567,

" 2568,

2569,
2570,
2571,
2572,
2573,
2574,
2575,
2576,
2577,
2578,
2579,
2580,
2581,
2542,
2583,
2584,
2585,
2586,
2587,
2548,
2589,
2590,
2591,
2592,
2593,
2594,
2595,
2596,
2597,
2598,
2599,
2600,
2601,
2602,
2603,
2604,
2605,
2606,
2607,
2608,
2609,
2610,
2611,
2612,
2613,
2614,

2615,
2616,
2617,

(212] (e X 2]

a0

aoan

(2 X2]

2 CONTINUE
IF(1S.EQ+0) GO TO 20

WRITE(IOUT»2006)
WRITE{IOUT2007)
WRITE(IOUT:2003)
WRITE(IOUT»2004)
WRITE(I0UT12005)

20 DN=1,0EQ6ACOLF(14) '

2000 FORMAT(1His31Xr*TABLLA DE DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS *,
1V (EN MILLONES DE DOLARES)}'/1H +36X»'SI UN CAMPO CON UN VO UMEN's
2' DE '9FB,3,* MILLONES BBLS, SE DESCUBRE'//)

2001 FORMAT{IH 11Xyt ARO "2 18(2Xs0(1,12,0)%92%X))

2002 FORMAT(IH s2X,I202X,14(F8,2))

2003 FORMATCLH »5X, "COLUMNA (7)) INGRESOS BRUTOSt/1H 5X,
1'COLUMNA  (8) IREGALIAS'/IH 15X,
2'COLUMNA  (9) !INGRESOS NETOS (7) = (8)'/1H 15X,
3YCOLUMNA (10) :JMPUESTO DE PRODUCCION '/1H 5%+
49COLUMNA (11) IGAST(S DE OPERACION')

2004 FORMAT (1H 15X, 'cOLUMNA (12) IHGRESOS ANTES DE EQUIPAR'/IH ,5x¢
11COLUMNA (13) 3 DECLINACION'/1H#SX s *COLUMNA (14) 3 DEPRECIACION®/iH,
25X *COLUMNA (15) IINGRESOS GRAVABLES (12) = (13) = (184)v/1H »SX
3¢COLUMNA (16) !IMPUESTO FEDERAL DE INGRESO'/IH s5X»
41COLUMNA (17) PINGRESO DESPUES DE EQUIPAR (12) - (16)')

2005 FORMAT(1H 15X, 'COLUMNA (318) iFACTOR DE DESCUENTQ'/1H,5X,
L9COLUMNA (19) IVALOR PRESENTE DE DESCUENTO (17) * (18)'/1H 5%
2'COLUMNA (20) (CANTIDAD EFECTIVA CUMULATIVAVY/////)

2006 FORMAT(///1k ,5x»*COLUMNA (1) 3COSTOS POR RENTAS?/1H ¢5X,
1'COLUMNA  (2) :cOSTQS TANGIBLES PERFORACIOM '/1H ,5X
27COLUMNA  (3) :cOSTOS INTANGIBLES PERFORACION'/1H +15X»
3I1COLUMNA (%) IMPUESTO INGRESO ACREDITABLE /0 §H,5X
4eCOLUMMA  (5) $IMPUESTO CREDITO GE IMVERSIONY)

2007 FORMATC(LH »5X%, *COLUMNA  (6) 3 INVERSION HETA (1)4(2)+(3)=(4)=(5)")

2008 FORMAT(1H +5X, 'TABLA DE IMVERSION NETA AL ANO 0'//1H #5X,
16(2X0 1 (" 1124 7)7,2X) /0H 13X26FB.2//)

2009 FORMATC(LH 12X, 120106X1F842)

RETURN
END

FUNCTION UTLITY (DN ONWe PARUTL)
DA LA FUNCION UTILIDAD EN TRES DIMENSIONES (HIPERBOLICA)

[1.1]




1 S S S A L=

2618, C EN FORMA DE SUPERFICIE CURVA
2619.. C
2630, C  PARAMETROS DE ENTRADA
2621, €
2622, C DN DOLARES GANADOS O PERDIDOS POR "mANSACCION
T 2623, C ONW VALOR NETO DE LA COMPARIIA
2624, C PARUTL PARAMETRO DE CONTROL PARA LA FI
2625, C / :
2626, €  PARAMETROS DE SALIDA %\. :
2627, C . . :
2628, € uTLITY UTILIDADES . ‘\ :
2629, C
2630, € *
2631, C
2632, IF (ONW.LE,0,0) 6O To 5
2633, C
2634, A=ONW/1.0E06 m
2635, X=PARUTL*DN/1,0E06 \
2636, XL==0,T07106%A .
2637, ¢ ) % . N
2638, IF(X,LEsXL} X=X_+0,001%A : .
2639, UTLITYZ1oH142135A%X/ (200841, 4142134A) ®
2640, C !
2641, RETURN \ :
2642, C % { i
2643, C
26ub, 5 UTLITYZ0:0 % :
2645, RETURN
2646, C Q
2647, END \
2648, C
2649, € A}
2650, C v
2651, C R
2652, SUBROUTINE OILMAP{OILLRILCrN/M/OCOPFL)
2653, €
2654, - € EL MAPA MUESTRA ToDOS LOS P0ZOS GUE HAN 5100 PERFORADOS
2655, C W INDICA EL RESULTADO DEL P0ZO (SECO O PRODUCTOR) Y SI HA :
2656, € SIDO PERFORADO POR LA COMPANIA 0 LA COMPETENCIA !
2657, € |
2653. g PARAMETROS DE ENTRADA :
2659, i
2660, C OIL(N/M) ARREGLO CON LA COLOCACION DE P020S PERFORADOS :
2661, C LRy LC COORDENADAS DEL POZO MAS RECIENTEMENTE -
2662, C PERFORADO 5
2663, C Ne M TAMARO DEL AREA DE ESTUDIO ot
2664, C 0co PARAMETROS DE LA COMPARIA/COMPETENCIA |
2665, € FL VARIABLE DE TRABAJO : . A
2666, € I
2667, C i
2668, DIMENSION OIL{N,M) {

2669, REAL X101F1B1PC




2652,
2653,
2654,
2655,
2656+
2657
2658,
2659,
2660,
2661,
2662,
2663,
2884 .
2665.
2666,
2667
2668,
. 2669,

[g] nnnnnnnnnnnnnn

(X 2]

OO0 (2]

aAaacnaaanNon0n0n

EL MAPA MUESTRA ToDOS LOS P0Z0S

EN FORMA DE SUPERFICIE CURVA

PARAMETROS DE ENTRADA

DN DOLARES GANADOS 0 PERDIDOS POR TRANSACCION
ONW VALOR NETO DE LA COMPARIA
PARUTL PARAMETRO DE CONTROL PARA LA FUNCION UTILITY

PARAMETROS DE SALIDA
UTLITY UTILIDADES .

IF(ONW:LEL0,0) 6O TO 5
ASONW/1.0E06
X=PARUTL#DN/1,0E06
XL==0,707106%A

IF{X.LEeXL) X=X +0,001¢A
UTLITY=1,815213A8X/ (2,05X41,414213%A)

RETURN

wm

UTLITY=0.0
RETURN

END

SUBROUTINE OILMAP(O[LrLR'LC0N|M10C0vFL)

QUE HAN SIDO PERFORADOS

W INDICA EL RESULTADO DEL P020 (SECO 0 PRODUCTOR) Y SI HA
SIDO PERFORADD POR LA COMPARIA 0 LA COMPETENCIA

PARAMETROS DE ENTRADA

OIL(NeM) ARREGLO CON LA COLOCACION DE P020S PERFORADOS

LRe LC COORDENADAS DEL POZO MAS RECIENTEMENTE
PERFORADO

Ne M TAMARO DEL AREA DE ESTUDIO

o8Le PARAMETROS DE LA COMPARTA/CUMPETENCIA

FL VARIABLE DE TRABAJO

DIMENSION OIL(N,M} |
REAL X0OtFiBIPIC

o1




2670, DATA X0O0F+BIPeC/t  X's% Oty aty? G At Ty

2671, C
2672, FL=OIL(LRyLC)
2673, IF(0C0.EQ,1,) Go TO 10
2674, IF(FL.EQF) OIL(LReLC)ISC
2675, IF(FL,EQ4B) OIL(LRsLC)I=P
2676, RETURH
2677, € .
2678, 40 IF(FLLEQ'F) OIL(LRsC)Z0
2679, IF(FL.EG,B) OIL(LRsLC}=X
2680, € .
2681, RETURN
2682, END
2683, C
2684, C
2685, €
2686, C
2687, SUBROUT!NE PARAMS(N.M:MAP.OILpNFrV»NoR'LlyLzykviZvFAV-NRUNp
2688, PARPAR)
2689, C .
2690, C DA UN VALOR IMPORTANTE EL CUAL ES FUNCION DE LAS DISTANCIAS Y
2691, C MEDIDAS DE L0S CAMPOS, Y DISTANCIA AL P0OZO SECO MAS CERCANO.
2292. g LAS FUNCIONES HAN SIDO. ARBITRARIAMENTE DEFINIDAS
9 .
2694, C  PARAMETROS DE ENTRADA
2695, C .
2696, C NoM TAMARU DEL AREA DE ESTUDIO
2697, C MAP (NI M) ARREGLO QUE CONTIENE LA LOCAL1ZACION DE ToDOS
2698, C LOS CAMPOS EN EL AREA
2699, C | OIL(NeM) ARREGLO GUE SOLO CONTIENE LA LOCALIZACION DE
2700, ¢ LOS CAMPOS DESCURIERTOS
2701, C NF NUMERO TOTAL DE CAMPOS EN EL ARCA
2702, € V(NF) VOLUMENES DE ACEITE DE LOS CAMPOS
2703, € NOR(NF) ARREGLO DE TRABAJO GENERADO POR LA
2704, C SUBRUTINA FRQNCY
2705, ¢C LR LC COORDENADAS DEL PUNTO DONDE UN VALOR
2706, C ' IMPORTANTE ES ESTIMADO
2707, c
g;na. 2 PARPAR PARAMETRO DE LA FUNCION WEIGHTING DE DIST=VOL
09,
2;12. g PARAMETROS DE SALIDA
11,
2732, € FAV(NIM) ARREGLO DEL MAPA DE SELECCION DE CELDAS DONDE
2713, ¢ EL FACTOR DE IMPORTANCIA HA SIDO MODIFICADO
2714, C .
2715, C )
2716, !NTEGER MA”:FAV
2n7, REAL B
2718, DIMENSION MAP(N,M)v0lL(NvM)cFAV(N:M).V(NF):NOR(NF)
' 2719, COMMON INPsIOUT .
. 2T20, DATA BeXoPiF/Y . 0,0 XVt eyt 44/

2721, DIST(Q/RIS)TI=SERT( (@R} #(8=R) +(S=T)* (S=T))

1t




2722, WEIGHL (R Sy TI=SASHEXP (= ({R=T)/10,0)#42}

2723, WEIGH2(R)=1,0~0,9%EXP (=0,6666%R)
2724, [
2725, INC=S
2726, TIME=NRUN/Y0, 0
2727, DO 10 LR=K1,K2
b3 2728, Y1=LR
1 2129, DO 10 LC=L1,L2
2 2730, X1=1.C
2 2731, WIMAX=1,0
2 2732, DMIn=20,0
2 2733, CINF=MAXO0 (1, LC~INC) ,
2 2734, LSUP=MINO {M,LC+INC)
2 2735, KINF=MAXO (1, LR=INC)
2 2736, KSUP=MINO (MsLR+INC)
2 2737, DO 1 IR=KINFKSUP . .
3 2738, Y2=IR
3 2739, D0 1 IC=LINFeLSUP : . .
4 27140, X2=1C : )
4 2741, XOIL=0IL (IR, IC)
4 2742, JF(XOIL,EQsB ,ORs XOIL.EQ.F) GO TO 1
4 2743, IF(XOIL,EQ.P ,ORe XOIL.ER«X)} GO TO 20
4 2Tu4, D=DISTIX1eX2¢Y1,Y2)
4 2745, NUMzMAP {IR#1C)
4 2748, NORNUM=NOR (NUM)
4 2747, AZV (HORNUM)
4 2748, C=ALOG10(A)+6,0 .
4 2749, W1SWEIGH1(D),C, TIME) xPARPAR
4 2750, IF{WIMAX LT, WL) WIMAXZW] .
4 27151, GO 10 1
[ 2752, 20 D=DIST(X1eX20Y1,Y2)
4 2753, IF(OMINGGT D} DHINSD
[ 2754, 1 CONTINUE
4 2755, c .
2 2756, IF (WIMAXGT,5,0) W1MAX=5.0
2 2757, FAV(LRYLC)=WIMAX*WEIGH2{DMIN) +0,499 . .
2 2758, 10 CONTINUVE ’
2 2759, c
2 2760, c
2761, RETURN
2762, END
2763, c . '
2764, C
2765, c
2766, c
5
2767, SUBROUTINE POPLAT(NFNDISeNCHVINTLVeVINTLAIVD VUICTEEXPT)NRUN) '
&768, <
2769, C MANTIENE LAS ESTADISTICAS SOBRE LA POBLACION DE CAMPOS
2770, c DESCUBIERTOS Y SIN DESCUBRIR,
2771, c
2772, g PARAMETROS DE ENTRADA




2774, [ NF NUMERO DE CAMPOS EN EL AREA
2775, C NDIS NUMERO DE CAMPOS DESCUBIERTOS (NDIS.LEWNF)
2776, € VD(NDIS)  ARREGLO CON LOS VOLUMENES DE CAMPOS DESCUBIERTOS
2177, C VUINF) ARREGLO CON LOS VOLUMENES DE CAMPOS SIN DESCUBRIR
2778, C CTE !
2779, € ! FACTORES DE ESCALA USADOS PARA TRANSFERIR
2780, C ! YOLUMENES A AREAS
2781, C EXPT !
2782, C
2783, C
2784, DIMENSION VD(ND;S) svUINF)
2785, DIMENSION XvD(Zo)uxAD(ao),XVU(2u):ZVU(20).XAU(ZD).PD(ZU).
2786, PUL20) s TFR(15)
27187, €
2788, COMMON INPs IOUT )
2789, 1S=1 v
2790, NUN=NF=NDIS
2791, DO | ID=1.NDIg
1 2792, XVD({ID)=ALOGLo (yD(ID))
1 2793, xAD(lD)-C.E+ExPT*XVD(ID)
1 2794, 1 CONTINUE
2795, KK=1
2796, DO 2 1U=1,NF
1 2797, IF(VU(IU) EQ:0+) GO TO 2 .
1 2798, ZVU(KK)=VULIU)
1 2799, KK=KK+1
1 2800, 2 CONTINUE
1 2801, c
2802, DO 3 IU=1,NUN
1 2803, XVU(IU)=ALOGLO {2VULTU) )
1 2804, XAU{TU) =CTE+EXPT®*XVU(IU)
1 2805, 3 CONTINUE
1 2806, C
2807, WRITE (I0UT22000)
2808, CALL HIST(XVDyNDIStlpalNCvVINTLVl1-v!FRvDUMB-DUMaO.IIS)
2809, WRITE(I0UT,2001) ;
2810, CALL HIST{XAD)NDIS1192¢NCrVINTLArLes IFRIOUM3,0UMIQ4¢1S)
2811, WRITE(IOUT+2002)
a28y2, CALL HIST(XVUyNUN 11,2sNCPVINTLVs1es IFRaDUM3,DUMI 041 IS)
2813, . WRITE (10UT/,2003)
2814, CALL HIST(XAUSNUN 11+2¢NCoVINTLA» 149 IFRIDUM3, DUMI D42 ]1S)
2815, C
2816, IFINDIS.EQs1) GO TO 15
2817, 10 KL=0
2818, 00 4 UD=2,NDIS
1 2819, 10=yD=1
1 2820, IF(VD(ID) ,LE.¥D(JD}) GO TO 4
1 2821, KL=y
1 2822, TEMP=VD(1D)
1 2823, vO(1D)=VD(JD)
1 2824, VD (JD)=TEMP
1 2825, # CONTINVE
2826, IF(KL.EQsY) GO TO 10
2827, [
2326, £5 PR=100./(NDIS+1) .
2829, PD(1)=PR
2830, IF(NDIS.EQ.1) GO TO 20
2831, 00 5 JD=2/NDIS
2832, PD{JD)=PO(JD=1) +PR

2833, 5 CONTINUE

€1



o b b

2834, 20 PR=1004/ (NUN+1)

2835, PU(1)=PR

2836, DO & JU=24NUN

2837, PULJUIZPU(JU=1) +PR
2838, 6 CONTINUE

2839, Cc

2840, C

2841, €

2842, WRITE(IOUTr2004) NRUN
2843, CALL PLOT1(NDIS,VD!PD}
2844, WRITE(IOUT»2005) NRUN .
2845, CALL PLOTI(NUNYZVUrpPU)
2846, [

2847, 2000 FORMAT(1HLr42x» *HISTOGRAMA LOG DE VOLSe EN CAMPOS DESCUBIERTOS'/)
2848, 2001 FORMAT(1H1r42Xs *HISTOGRAMA LOG DE AREAS EN CAMPOS DESCUBIERTOS'/)
2849, 2002 FORMAT(1HLr42xr tHISTOGRAMA LOG DE VOLSe EN CAMPOS SIN DESCUBRIR'/)
2850, 2003 FORMAT(1HLr42Xs *HISTOGRAMA LOG DE AREAS EN CAMPOS SIN DESCUBRIR?'/)
2851, 2004 FORMATU1H1917Xr tDISTRIBUCION FRECUENCIA CUMULATIVA DE VOLUMENES®»

2852, 1'DE CAMPOS QUE HAN SIDO DESCUBIERTOS EN EL CICLO '#13/)
2853, 2005 FORMAT(1HL+17Xs *DISTRIBUCION FRECUENCIA CUMULATIVA DE VOLUMENES®?
2854, 1'DE CAMPOS QUE PERMANECEN SIN DESCUBRIR EN EL CICLO',I3/)
2855, 30 RETURN
2856, END
2857, C
2858, £
2859, ¢
2860, C
2861, SUBROUTINE HIST (VRoND#? IV INDLyNCL ¢DCLICINFe IFRo XINFIXCo ,
2862, ] ECrICU)
2863, € .
2864, C REALIZA Ej. CALCULO Y LA EDICION DEL HISTOGRAMA Y DEL
2885, C HISTOGRAMA CUMULATIVO,.
2866, C
2867, € PARAMETROS  VRIND#NV} ARREGLO DE DATOS: COLOCADOS EN COLUMNAS
2868, - C POR VARIABLE
2869, € ND NUMERO DE DATOS ORIGINALES
2870, ¢ 1V INDICADOR DE LA VARIABLE CONSIDERADA
2871, C INDY OPCION DEL INDICADOP
2872, C NCL NUMERO DE CLASES + 2 (MAX, s50)
2873, ¢ LA PRIMERA (1) Y LA ULTIMA CLASE (NCL) CoN=-
2874, C TIENEN TONOS LOS ELEMENTOS GUE NO ESTAN DEN=
2875, ¢ TRO DEL INTERVALO DF TRARAJO IF NCL ¢ 3¢
2876, C THEN NCL=20
2877, C CINF LIMITE INFERTOR DE SEGUNDA CLASE -
2878, ¢ DCL AMPLITUD DE CLASE. IF DCL=0,r THEN >
2879, ¢ ) DCLE (MAX=MIN) / (NCL-2)
2880, C IFR(NCL)  ARREGLO QUE DA EL NUMEKQ DE QCURRENCIAS
2881, C POR CLASE
2882, C ] MEDIA !
2883,. C DREEMPLAZARY { V VARIANZA . !POR VARIABLE IV
2884, C : N # DE DATOS 10 PROBADOS
c XINF LIMITE INFERPIOR

2885,
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I N Py

QOO OO0 ONAa0O000

aoa -

OPCIONES

COMMON

XC AMPLITUD DE CLASE

INDY,EQ,0 EL HISTOGRAMA SE CALCULA PARA 17 CLASES
CENTRADO EN EL VALOR MEDIO Y CON AMPLITUD
IGUAL A 1/4 DE LA DESVIACION ESTANDAR, LAS
FRECUENCTAS .GAUSSIANAS SON TABULADAS Y UNA
PRUEBA CHI2 SE REAL1ZA, LOS PARAMETROS NCLe
DCL+ Y CINF SE OMITENM,
INDL«EQY EL HISTOGRAMA SE CALCULA ENTRE EL VALLOR
MINIMO Y MAXIMO DE LA VARIABLE.
NCL Y CIMF SE OMITEM.
IND14EG,2 EL HISTOGRAMA SE CALCULA DESDE EL LIMITE IN-
FERIOR CINF, CONSIDERANDO NCL CLASES DE AM=
LITUD DCL (FXCEPTO EL PRIMERO Y EL ULTIMO),
EC.EQ,0 LA ESCALA VERTICAL PARA A GRAFICA ES IGUAL
AL COMJUNTO DE LA MAXIMA FRECUENCIA /S0
ECoNE,O LA ESCALA VFRTICAL FS DADA PoR EC.
IF EC.LT,FRM/50, THEM EC = FRM/90
ICU,Eqel  EL HISTOGRAMA cuuULATIvo NO SE CALCULA.

INP UNIDAD DE LECTORA DE TARJETAS

1oUT IMPRESORA

TEST VALOR DE PRUEBA, IF VR.LE.TESTe
EL DATO HO s CONSIDERA

Ny NUMERO DE VARIABLES

NAM(Ny) NOMBRE DE CADA VARIARLE (A8)

DIMENSION VR(1),IFR(1)

DIMENSION FRT(17)IMP(50)

COMMON INP»10UT

DATA FRT/3,017¢2¢17493:27004,591+6,04007.491,8,783¢9,68319,902¢
19,68318.783,7,49116,04r4:591)3427¢2,17403,017/

DATA IBL/Y  1/+1ST/ 1%V /2 IBR/ Vet /

DATA TEST/1,0E=10/9nV/8/

u=o
V=0

N=0
ND1=ND* (IV-1)

VMAX=0,
VMIN=0.

ESTADISTICAS: MINIMO Y MAXIMO

DO 11 I=1,ND

I1S14NDL

IF(VR(X1),GT,TEST)IGo TO 12

11 CONTYINUE

12 VMINSVR{11)
VMAX=VR (1)
DO 1 I=1+ND

I1=1+0D1

VR1=VR(11)
IF(VRI.LE,TESTIGO To 1

Uzu+VR1

N=M+1

VZV+VR1#VRY
IF L (VMAX=VR1) % (YR1=yMIN) «GE,0,}G0 TO 1
IF(VR1.GT4VMAX)GO TO 10
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2946, -

2947,
2948,
2949,
2950,
2951,
2952,
2953,
2954,

- 2955,

2956,
2957,
2958,
2959,
2960,
2961,
2962,
2963,
2964,
2965,
2966,
2967,
2968,
2969,
2970,
2971,
2972,
2973,
2974,
2975,
2976,
2977,
2978,
2979,
2980,
2981,
29p2,
2983,
2984,
2985,
2986,
2907,
2948,
2949,
29990,
2991,
2992,
2993,
2994,
2995,
2996,
2997,
2998,
2999,
3000,
3001,
3002,
3003,
3004,

3005,

(222N 2]

OO0

[sXaKs]

20

[

2

22

(2]

30

40
Wl

VMINSVRL
GO 10 1

VMAX=VR1
CONTINUE

EDICION DE ESTADISTICAS,

VE(Y=UrU/MAXO (1)N) ) /MAXO (10N}
USU/MAXO0 (10 N)

WRITE(IOUT»2000) Usys VMIN/VMAXIN
IF(NJEQ.0) GO TO 8 .

NUMERQ DE OCURRENCIAS (FREG.ABS.) POR CLASE -

NCLAS=NCL
NCLAS=MINO (50¢NCLAS)
IF(NCLASLE,3)NCLAS=20
INSINDL+1
GO TO (20,21¢22)¢IN
NCLAS=17 .
XC=SORT (V) /4,
XINFSU=XC/2,~7%xC
60 10 2

XC= IVMAX*I.ODQI-VMIN)/(NCLAS 2)
XINFZVMIN
GO 70 2

Cz=pCL
¥F(gtL.E0 0) XC=(VMAX#*1,0001=VMIN)/ {NCLAS=2)
XINF=CINF
CONTINUE
DO 3 I=1¢NCLAS

IFR(I)=0
D0 30 I=1:HD

I1=1+NDY
VR1=VR{I1)

IF(VR1JLE,TEST)GO To 30
JEU(VRI=XINF) /XC)42
JEMAXO(1ed)
JEMINO(NCLASJ)
IFR(JISIFRU) 41
CONTINUE
WRITE(IOUT»2001)NCLASXINF?XC

EDICION DEL HISTOGRAMA

‘IF(INDL4GT.0)GO TO 40
WRITE (10UT»2002)

GO TO 41
WRITE(IOUT,2003)
ECH=EC

FRM=0,

DO 4 I=11NCLAS
FR=(100.,%IFR(1))/N

IF (FR G T+ FRM) FRMEFR
CONTINUE

IF (FRM.GT 4 (50, *ECH))ECH:FRM/SO.
CHI2=0.

DO 5 I=1r50
IHL=50=1+1
ORD=IHL*ECH
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3055,
3056,
3057,
3058,
3059,
3060,
3061,
3062,
3063,
3064,

3065,

o0

anooon

52
53

54

55

56
57

o

o

6

b

62

DO 52 IC=1/NCLAS

FR=(IFR(IC)#100,) /N

IMP(IC)=IBL

IF CINT(FR/ECH) +GE o IHLY IMP (IC) =XST

COMTINUE

IF (I~NCLAS)53,55¢57

UL=XINF+XC#(I-1)

FRZ(IFR(I) %1004}/

IF(INDLGT,0)G0 TO 54

FFT=FRT(I1*N/100«

CHI2ZCHIZ2+(IFRIT) =FFT)# (LIFR(L)=FFT) /FFT

IFT=FFT
HgITE(IOUTraﬂo“)Ui'IFR(!)'IFT,FRrFRT(I)oORD:(IMP(lC)pIC =1yNCLAS)
60 10
IF(Y«EQ¢1)WRITE(TOUT,2017)UL) IFR(I) 4FReORD ¢ (IMP(IC) ¢+ 1C212NCLAS)
IF(IGToIWKITE (ZOUT,2005)U2,UL) IFR(TI)1FRIORDy (IMP{TC)11C=1,NCLAS)
v2=yl

G0 1O 5

FR=(IFR(I)}%1004)/N

IF(IND1,GT40)60 TO 56

FFT=FRT(I)#N/100.

IFT=FFT

CHI2ZCHI2+ (IFR{T) =FFT)* (IFRI1Y=FFT) /FFT
wRITE(IOUTozoob)IFR(I):IFT:FR.FRT(I)'ORDv(!HP(IC’;IC 11NCLAS)
G0 T0 5

wRITE(IoUT,eoo7)UacxrR(1>'FR,ORD,(IMP(rc).Ic-lnNcLAS)

GO 70 5

IF(IND1.GT,0)60 TO 58
WRITE(I0UT»2008)ORDs (IMP(IC) s IC=1INCLAS)

G0 T0 5

WRITE (10UT+2009)ORD,y (IMPL{IC) s 1C=1sNCILAS) .,

CONTINUE

PRUEBA CHI2 IF IND1=0 .

IFCINDL1.GY.0)G0 TO 61
WRITE(I0UT,2010) (IBRs ICZ1#NCLAS)
WRITE(IOUT,2011) (IC,1C=12NCLAS)
IF(CHI2,LT,23,7)G0 TO 6
WRITE(IOUT,2012)CHI2

GO TO 62

NRITE(IOUTv2013)CH12

GO TO 62
WRITE(IOUT 2014) (IBR, IC=1 e NCLAS)
WRITE(10UT»2015) (1C,1C=1¢NCLAS)
WRITE(IOUT,2018)

CALCULO Y EDICION DEL HISTOGRAMA CUMULATIVO.
IF ICUCNE, L

IF(ICUEG.1)Go TO B

WRITE (JOUT+2000) UrveVMINI VMAXIN
N?!TE(10U712016)NCLASIXINFlXC
JFC=0

HRITE(IOUT!ZUOB)

DO 7 1=1+50

IHL=50~-1+1

ORD=1HL*2,

IfC=0

DO 70 IC=L/NCLAS

-
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C

IFC=IFC+IFR(1C)
FC=(IFC*100,)/N
IMP(IC)=1IBL
IFCINTIFC/2,),6E o THL) IMP{XC)=1ST

70 CONTINUVE
IF(I=NCLAS) 71972073

T UL=XINF4XCH(I-1)
JFC=JUFCHIFR(T)
FC(JFCx100,) /N
HRITE(;OUleuUS)Ul?JFC'FCIORDI(IMP(IC)'IC=!ONCLAS’
GO 7O .

T2 JFC=JFCHIFR(T)
FC=(JUFC*100,)/N
WRITE(IOUT»2007)JFC,FCrORD» {IMP{IC) ¢ 1C=1/NCLAS)
60 v0 7

73 WRITE(IOUT»2009)0RD, (IMPLIC),IC=1/NCLAS)

7 CONTINUE
WRITE(IOUT22015) (IC,1C=1¢NCLAS)
WRITVECIOUT2014) (IBRs IC=12NCLAS)

2000 FORMAT(1H» *MEDIASY1E12,512X0 'VARTANZAZ!
1E11 502X "MINIMOZ ' hEL12.502X1 "MAXIMO= 10 E12,592X s PNUMERO DE 'y
2/DATOS CONSIDERADOS ='r16)

2001 FORMAT(LIH »30X» 'NUMERO DE CLASES='»I2s

19%s tLIMe INF, S09E12,593Xr "AMPLITUD DE CLASES*+E11.5/1H
2rAkpbaikhkbk phpkkdpahhek?)

2002 FORMAT{IH +*LIM,SUP,!FRE.!TEOR!F.REL,! TEOR! ESCALA XI')

2003 FORMAT(1H » tINTERVALOS DE CLASE (MM BBLS O LOG MM BBLS)Y/1H »
1'LIM. INF, VerLIM, SUP.  IFRE.PFWREL.! ESCALA XI')

2004 FORMATILH pFOQ, 3,010, T4 et oty v FS 208!y F5, 20t 81 012%0F5,2, " I
1:50A2)

2005 FORMATIIH ¢ 1XsF6e209XrF60213X0 V1o Tha v IVIFS 420 %10 12X0F5.200 1Y
120A2)

2006 FORMATILH 29X 1o Tua IV T8t EL)FS. 20 %V IFS, 20 X1V 2XIF5, 200 IF
11504A2)

2007 FORMATIIH pAXaFEe2r11Xet > 13Xyt 10, THa 1Y aFS, 2181 112X0F5,2,
10 10,20A2)

2008 FORMAT{1H »36XrF5.29t 1'150A2)

2009 FORMAT(IH r40X1F5.2,¢ 1'120A2)

2010 FORMATIIH +u2X0117:50A2)

2011 FORMAT{(iH » YINTERVALOS DE CLASES'/14X,5012)

2012 FORMAT(LH »tPRUEBA CHI2 NEGATIVA .! VALOR TEORICO =23.7» VALOR!
LEXPERIMENTAL =1¢F6,2¢! (RIESGO = § %))

2013 FORMAT{1H » *PRUEBA CHI2 POSITIVA § VALOR TEORICO =2347, VALOR'
LIEXPERIMENTAL  ='+Fp,2¢' (RIESGO = 5 %)')

2014 FORMAT(IH »r41X110,0p I'r20A2)

2015 FORMAT(IH »u7Xr20127) -

2016 FORMATIIH ¢ fFRECe CUMULATIVA 109Xy 'NUMERO DE CLASES='s1209X,
L1LIMy IHF, =%)E11,5,3X)"AMPLITUD DE CLASE =%,E1145/1H
2Uhdpsrtnkak kpkpkhby?)

2017 FORMATILH #3Xy' < 1,9X0F6423X0 0 1 o Tl V1P aFD, 20 Y511 02Xy
1F5,2¢ ' 1',20A2)

2018 FORMATIIH »54X» t INTERVALOS DE CLASE')
[~

8 RETURN
..END
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RESUMEN DE ESTADISTICAS

-

20VOLUMENES DE ACEITE GENERADOS AL AZAR DE ACUERDO A LAS SIGUIENTES DISTRIBUCIONES

P22 R PR SN R ey Ny A T e e P T TS A S E e T I P S F I PP T T eT TS oLy

VOLUMENES DE ACEITE BARRIDOS AL AZAR DE UNA PObLACION IDEAL ESTO LS DISTRIBUIDOS EN FORMA | OGNORMAL
CON MEDIANA DE 25,00 MM BBLS, Y DESVIACION ESTANDAR REPRESENTADA POR EL {06-10 DE 20.00 MM pBLS,

P E R Y Y L L T L g S T e P T N L E R R st T P P PR T I s R PR I P s T e T ]

LOS CAMPOS SON REPRESENTADOS POR ELIPSES CUYOS RANGOS DE EJE MAYOR/EJE MENOR an BARRIDOS PARA UNA
DISTRIBUCION UNIFORME DE pOpLAC10;; LIMITADA DE 1,00 A 3,00

R L Ny L R L N e s R Y Y R e RS TS

ORIENTACION DE CAMPOS BARRIDOS DE UpA DISTRIBUCION NORMAL DE PCBLACION CON MEDIAz 45,00 GRADOS
Y DESVIACION ESTANDAR = 90,00 GRADOS v AZIMUTH ANGULOS MEDIDOS EN FORMA DEXTROGIRA DESDE EL NORTE VERDADERO

P Ry R g L Y L N L e Y L S S E R R AL PR IR SR s 1)

A CADA C1CLO LA COMPETENCIA O LA COMpARIA SELECCIOMARAMN EMPLEANDO UNA OISTRIBUCION UNIFORME AL AZAR UNA
SERIE DE CAMBIOS DURANTE LOS CUALES (A PROPORCION DE CICLOS E£H LA CUAL LA COMPARIA SELECCIONA ES .33

P Y Y L Ny L T R R R N T N e T e e S S L P e S R P L]

AMBOS, UN FACTOR DE ESCALA Y Un EXPOHENTE SE  USARAN PARA TRANSFORMAR LOS VOLUMENES DE ACEITE (MM BgLS.) A AREAS (ACRES) ¢
A = CaVxaEXPC SIENDO IGUAL A ¢ 700,00 Y EXP A ¢ »70 RESPECTIVAMENTE

#‘#t‘ttttt‘t‘.tt*t;‘tt#t**tt*tt**t**"t‘***#**ttt.#t‘t*ﬂﬁ**i‘t"tt*t¢$*n‘&**&tt#tt*t‘*t*‘*##‘*t‘*t##t‘i*‘****'*“#‘#F“*
NUMERO DE CAMPOS DES(UBIERTOS DESPUES DEL CUAL LAS ITERACIONES DE MONTECARLO SE DETUVIERON SON 8

BAREE AR R R AR SR KRR RN B R AR R A AR R F AR F R SR R ARk T A A AOR R R b aok ok Ak ko o Kok o 3 KR KR R R R X kR R kAN
EL AREA SIMULADA CONSISTE DE UNA ESTRUCTURA DE 56 FILAS POR 56 COLUMNAS
t"‘t*‘#t‘**t‘“t‘f*t':“*t““t"tt;‘t*:*‘*ti.t**ivtkb$¢ﬂ;t;#a*;*;*tv*i**'v;t‘t*$*t****#“ﬁt*g*y#.**#.‘**t*#*“**‘#g**t

NUMERO CICLOS CORRIDOS DESPUES DEL CuAlL EL MAPA DE RENTAS SERIA GRAFICADO ES 10
NUMERQ DE CICLOS DESPUES DEL CUAL LAS RENTAS CAEN ALREDEDOR DE UN PUZO SECO ES ¢ 6

Py T T T e A R T R A L LA E R T e e e T T T T e T T P S PR LS A PP P L R S AT S T e
PARAMETRO USADO COMO COEFICIENTE EM LA FUNCION WEIGHTING DE LA SUBRUTINA PARAMS ES 0y
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CONSIDERACIONES FINANCIERAS EN ESTA CORRIDA

PRECEO RENTA BASE = % 2500.00 POR CUARENTA ACRES SIGNIFICADO DE LA RELACION = S 62,50 POR ACRE
CANTIDAD TOTAL DINERO APROVECHABLE POR ARRENDAMIENTO POR CICLO = $100000.00

COSTO POZO SECO= $200000,00

COSTOS COMPLEMENTARIOS P0OZO = $280000,00

PROPORCION DEL DESARROLLO Dg P0z0S SUPUESTAMENTE SECOS = ,25

PRECIO DEL ACEITE= % 36,00 POR pBL

COSTOS DE PROD, (FRACCION DgL PRECIO ACEITE) = ,08

RELs REGALIAS = ,1875

SEPARACION DE IMPUESTO COMO FRACCION VALOR ACEITE PROD, = ,03

AGOTAMIENTO PERMITIDO = 18,00 poR CIENTO

IMPUESTO SOBRE INGRESOS ESTATALES Y FEDERALES= 40,00 FOR CIENTO

DEPRECIACION TANGIBLE DEL EQUIPO = 10,00 POR CIENTO SOBRE UNA LINEA BASE

CAPITAL INICIAL DE LA COMPARIA = $ 50000000.00

IMPUESTO SOBRE CREDITO DE INVERSION 10.00 POR CIENTO

IMP« INGRESO ACREDITABLE 40,00 POR CIENTO

EL FACTOR DE COSTO DE PERFORACIQON INTANGIBLE ES 2,00

RELACION DE DESCUENTO = 15,00 pOR CIENTO

IMPUESTO SOBRE EL APROVECHAMIENTO= % 14,00 POR BARRIL, ASI EL PRECIo NETO PARA EL PRODUCTOR ES
REL. OE DECLINACION ANUAL D PRODUCCION DE CAMPOS 10.00 POR CIENTO

EL PARAMETRO USADO COMO COEFICIENTE EN LA FUNCION UTILITY ES  1.00

$ 22,00
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FUNCION UTILITY PARA UN VALOR NETO DE LA COMPANIA DE $ 10,00 MILLONES DE DOLARES.

UTILIDADES 100
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FUNCION UTILITY PARA UN VALOR NETO DE LA COMPARIA OE $ 20,00 MILLONES DE DOLARES

UTILIDADES 100
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FUNCION UTILITY PARA UN VALOR NETO DE LA COMPARIA DE s 50,00 MILLONES OE DOLARES

UTILIDADES 100
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FUNCION UTILITY PARA UN VALOR NETO DE LA COMPARIA DE $ 100,00 MILLONES DE DOLARES .

UTILIDADES 100
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FUNCION UTILITY PARA UN VALOR NETO DE LA COMPARIA DE s 200,00 MILLONES DE DOLARES

UTILIDADES 100
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FUNCION UTILITY PARA UN VALOR NETO DE LA COMPARIA DE

UTILIDADES 100
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FUNCION UTILITY PARA UN VALOR NETO DE LA COMPARIA DE $ 1000,00 MILLONES DE DOLARES

UTILIDADES 100
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FUNCION UTILITY PARA UN VALOR NETO DE LA COMPARIA DE $ 2000,00 MILLONES DE DOLARES

UTILIDADES 100
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FUNCION UTILITY PARA UN VALOR NETO DE LA COMPARIA DE $ 5000,00 MILLONES OE DOLARES

UTILIDADES 100
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ESTADISTICAS CONCERNIENTES o 20 CAMPOS SITUADOS EN ORDEN ASCENDENTE QUE HAN SIDo CASUALMENTE ELEGIDO DE UNA
DISTRIRUCIONLOGNORMAL ~ DE POBLACION

CAMPO LONGITUD LONGITUD
NUMERO 1,0, /AMPLITUD  DE EJES VOLUMEN EN MILLONES DE BBLS AREA EN ACRES PORCENTAJE CUMULATIVO

3 1etg 290,2 7,397 398,013 4e762

2 1.39 81,7 7.880 416,034 Fe524
20 2405 304,2 8,117 h24,750 144286

11 274 20,7 . 8,876 452,207 19.048

18 2433 55,8 10,695 515,221 23.810

8 1.28 227.9 11,075 527,976 284571

10 2431 304,5 11,311 535,835 33.333

19 1:61 176,6 12,473 573,790 384095

12 2477 336.,7 . 13,055 ‘ §92,394 424857

9 2.77 171,3 13,141 595,115 47619

1 253 28,3 . 13.816 . 616,350 524381

17 1437 220,6 17,683 732,592 © 5Te143

15 1.99 321,3 18,664 760,803 614905

6 2454 311,6 24,725 926,321 601667 )
14 124 330.9 25,236 939,689 710429 ,
16 2456 34,2 29,993 1060,443 764190

5 1oliy 14,1 32,085 1111,6806 . 8U.952

4 2414 306,9 Lo H06 1439, 364 85714

13 2.48 342,4 54,878 1618,626 904476

7 2439 331,0 57,597 1674, 362 95.238 .

VOLUMEN MEDIO DE CAMPOS SELECCIONADOS = 21,163

DESVIACION ESTANDAR DE CAMPOS SELECCIONADOS = 15,306
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DISTRIGUCION DE FRECUENCIA GRAFICADA EN FORMA DE PROPABILIDAD LOGARITMICA DE VOLUMENES DE CAMPOS
CON LOS CUALES LA REGION HA SIDO PROVISTA
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HISTOGRAMA DE DISTRIBUCION DE FRECUENCIA DE CAMPOS £ UNA POBLACION INICIAL EN CAMPOS SIN DESCUBRIR EXPRESADO EN BARRILES

MEDIAS  421255t002 VARIANZAZ 230064003 MINIMOZ 739674001 MAXIMO= +57597+002 NUMERO pE DATOS CONSIDERADOS = 20
NUMERO DE CLASES=15 IM, INF, = ,0000 ? =

ARFARERRERE RREEERRR KRB b - - te 000 MMPLITUD DE CLASES .33%67+001

INTERVALOS DE CLASE (MM BBLS O LOG MM BDBLS)

LIM. INF. LiM, SUPe I!FRE.IF.REL,! ESCALA %1
< +00 ! 0! ,00%t 30,00 1 *
«00 3435 ! 0! ,00%! 29,401 Xk
3435 6.69 ! 0! ,00%! 28.80 [ ok
669 10,04 ! 4420,00%! 28.20 I o
10.04 13,39 ! 6130,00%! 27,60 1 ¥
13,39 16473 ! 1! 5,00%t 27,00 I *
16473 20.08 ! 2110,00%! 26,40 1 o
20.08 23,43 H 6! ,00%! 25,80 1 e
23.43 26,77 ! 2110,00%! 25.20 I wE
26477 30412 ! 1! 5,00%! 24,60 1 *%
30.12 33,47 ! 1! 5,00%! 24,00 1 ik
33447 36,81 ! 0! ,00%!{ 23,40 I s
36.81 40.16 ! 0! ,00%! 22.80 1 o
40416 43,51 ! 0! ,00%!r 22.20 1 2
43,51 > ! 3115,00%! 21.60 1 114
21.00 I %
20.40 1 %
19,680 1 EKH
19,20 ! e .
18,60 % *hed
18,00 I 32T
17,40 1 AHhE
16,60 1 EEAE
16,20 1 *EEK
15,60 I hAK .
15,00 I Y] %
14,40 I . REER *x
13,80 I ¥ uE %
13,20 1 ok kh EL
12,60 1 ek L1
12,00 I TS >k
11,40 1 EEEX *k
10,80 I koK *k
10,20 1 IS %
9,60 1 ek mk kK ** *
9,00 1 FEST IR T S I *k
g.40 I T2 LI T I 1 %
7.80 1 LSS TR L L *¥
7.20 1 T2 T 1 *k
6.60 1 ETET I L N 1 &
6,00 1 YT Y I 2 %
5,40 1 T2 T T B T *x
4.80 I YT L T -
4,20 1 2L LA T Y] *
3.60 1 FEEERRF R HRRERN ok -
3,00 I CRERRRREE ARk s b
2.,40 1 [ISET LS S FE L) L) “
1.80 1 FYSITT I IR F AT ok
1.20 1 RERARRPE HRRANX %
W60 I RERREEAE  FEA A ¥
0.00 1

12345678 9101112131415
INTERVALOS DE CLASE



HISTOGRAMA DE DISTRIBUCION DE FRECUENCIA DE VOLUMENES DE CAMPOS EN UNA POBLACION INICIAL EN CAMPOS SIN DESCUBRIR
EXPRESADO COMO LOG10 DE VOLUMENES

MEDIA= 123424001 VARIANZAZ +75385-001 MINIMO= ,B6N044000 MAXIMOZ .17604+001 NUMERO pE DATOS CONSIDERADOS = 20
NUMERQ DE CLASES=1S LIM, INF, = ,10000+001 AMPLITUp DE CLASE= ,11338+000
REEBR R RRRE KRNI R RN RR
INTERVALOS DE CLASE (MM BBLS O LOG MM BBLS)
LIMe INFe LIM, SUP. !FRE+!F.REL,! ESCALA XI
<

1,00 | 4120,00%! 20,00 I+*xs
1.00 1411 ! 4120,00%! 10,60 I¥¥¥x
1.11 1.23 ! 3115,00%! 19,20 I¥éxs
1.23 1434 ! 2110,00%! 18,80 l+#ix
1,34 1.45 2110,00%!  1g,40 I¥tva
1045 1457 ! 2110,00%! 18,00 Iwkxs
1.57 1,68 ! 1! 5,008t 17,60 It#*xx
1.68 1,79 ! 2110,00%! 17,20 Te*es
1.79 1,91 !} 0! ,00%! 16,80 I*x¥s
1.91 2,02 1 0! L00%! 16,40 Itvses
2+02 2413 ! 0! ,00%! 16,00 I+*xs
2413 2.25 ' 0! L00%! 15,60 Ix*ss
2425 2.306 ! 0! ,00%! 15,20 l¢¥+¥ :
2436 2447 t 0!  ,00%! 14,80 I+*xass ; .
247 > ! 0! L00%! 14,40 I¥denes

14,00 I¢tssex
13,60 Ix#ssun
13,20 I#dsnsn
12,80 I¥teaxx
12,40 Ikexeax
12,00 Is*ksraex
11,60 Is¥esex
11,20 Ix#ienx
10,80 I+%xngn
10,40 Ie¥seax
10,00 Iesrnakpnmknk
960 Ik xenknnx Kk
G,20 I¥krspdaxhmnn  *¥
BeB0 IPtwsnhanknge ¥k
Bel0 I#¥dmpykpakngk ¥k
8.00 I¥*kankssensn &% .
Te60 IHFEaddinshor %%
7.20 D¥rsptantessr  *3
6.80 IkFsaxkssshss ¥
6el0 I¥Fahy ke wkuk kX
600 Iddapahenssnx ¥k
5,60 IF¥karkrssnryn  *%
5020 Idtkrnkparhsn ¢
G4eBO I¥ksevkprrasnnres
Gelh0 DRRRF R ¥ iR FhphA bRk
4,00 TH¥ksarsserprrrds
3,60 Irksantpsdnpreny
3420 Idkkasdasbseiiony
2,80 Ibbkagkpnbhprthtrs . -
2,40 Irersskavsrentins . ¢
2,00 I¥kxteraserpnvsty
1,60 TA¥sutevsnyonnns
1020 I#tsaabswripntees
B THbsarkankbabr e
WJUD THradpdsncbrnbrsn
0600 Immrmom e camrc v mn -

12345678 9401112131415 .

INTERVALOS DE CLASE
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HISTOGRAMA DE DISTRIBUCION DE FRECUENCIA DE
AREAS DE CAMPOS EN UNA POBLACION INICIAL EN CAMPOS
SIN DESCUBRIR EXPRESADOS COMO L0G10 DE AREAS

MEDIA= +28555+001 VARIANZA= «36939=001 MINIMO= ,259994001 MAXIMO= .32238+001 NUMERO pE DATOS CONSIDERADOS = 20
MUMERO DE CLASESS1S LIM, INF, = 100004001 AMPLITUp DE CLASE= ,20706+000
AR EEESHEL HOREERIXF TN
INTERVALOS DE CLASE (MM BBLS 0 LOG MM BBLS)
LIMe INFe LIM., SUP. IFREs!F,REL,! ESCALA %1
< 0!

1,00 ! L00%! 35,00 I -
1.00 1,21 ! 0! ,00%! 34,30 I *
1.21 1.1 ! o! ,00%! 33,601 **
1.41 1,62 H o! .o0%' 32,901 *¥
1.62 1,83 ! 0! .o0%! 32,201 *x
1.83 2,04 ! 0! ,00%! 31,501 >
2,04 2,24 1 0l L,00%¢ 30,801 rk
2.24 2.45 ! o! ,o0%! 30,10 I %
2445 2,66 ! 4120,00%! 29,40 I RN
2466 2.86 ! 7135,00%! 28,70 I FTeLd
2.86 3,07 ! 6130,00%! 28,00 I xR
3.07 3,28 { 3!115,00%¢ 27,30 I Ak
3.28 3.48 ! o! ,00%! 26,601 sERE
3.48 3469 ! 0! ,00%! 25,90 k Ty L)
3.69 > ] 8! ,00%! 25.20 I Ak

24,50 1 E2 L)
23,00 I AN
23,10 1 P T
22,40 I AR
21,70 1 axa%
21,00 I ek
20.30 1 TS
19,60 1 LYY
18,90 I AERREK
18,20 1 RERRAE
17,50 1 KA
16,80 1 . LREEY B
16,10 I ST T L)
15,40 I A ERRE
14,70 I [T I L)
14,00 1 AR RN
13,30 1 AERRRERN
12,60 I W RAARRK
11,90 1 (223 s ] s
11,20 1 REREERER
10,50 I e RRREN
9,80 1 AERE IR
9,10 1 ER3 S E A
g.40 I FSTY YT LS
7,70 1 kR
7,00 1 ek ERd
6,30 1 FTITES IS
5,60 1 AKEREERN -
4,90 1 ARRERERE 4
4,20 I PRI L RS '
3,50 1 ARA ALK
2480 I A RREEAK
2,10 1 AE AR RERR
1,40 1 AERAATAR
.70 1 L2 L L)
ol 0,00 17 &7 R 9161112131415 -

2345
INTERVALOS DE CLASE
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TABOS £X PLATEASCION T CAMPOS $IN VER(LONS
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INICIO D LOS5 CICLOS ITERATIVOS EN ESTE PUNTO

CICLO #

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y Sg PERFORA UN P0OZO EXPLORATORIO
EL RESULTADCG ES === FRACASO

LA COMPARIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN P0Z0 EXPLORATORIO

SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y P0ZoS ES . $ 13164000,
COSTOS POR RENTA ¢ $ 60000,00

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACIOM : &  6240000,00
COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ¥ $ 12480000,00
IMPUESTO INGRESO ACREDITABLE : .

IMPUESTO CREDITO DE INVERSION ¢ +10

DESCUENT0S NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BSLS DE ACEITE PRODUCIBLE
PROBABILIDAD RESULTADO EN M BBLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS

,B73154 o,

~606000,

=62

UTILIDADES

1233



>
QUVUONOCULFUWNO 2

=

S1 UN CAMPO CON UN VOLUMEN DE

TABLA DE INVERSION NETA AL ARO 0

o

tn (2} ( 3) ()
=06 =3,83 =7,66 ~3.06

(N { 8) (9 (10?

71612 13,34 57,79 1.73

64436 12,07 52,29 1,57

58423  10.92 47,31 1,42

52,69 9.88 42,81 1.28

47.68 8,94 38,74 1,16

43,14 8,09 35.05 1,05

39,03 7.32 31,71 .95

35.32 6.62 28,70 .86

31.96 5.99 25,97 W78

28492 5.42  23.49 70
COLUMNA (1) 3:COSTOS POR RENTAS
COLUMNA  (2) ;COSTOS TANGIBLES PERFORACION
COLUMNA  (3) :COSTOS INTANGIBLES PERFORACION
COLUMNA (4} $IMPUESTO IHGRESO ACREDITABLE
COLUMNA  (5) :IMPUESTO CREDITO Of INVERSION
COLUMNA  (6) ¢
COLUMMNA  (7) :INGRESOS BRUTOS
COLUMNA  (B) :REGALIAS
COLUMNA  (9) ;INGRESQS NETOS (7) = (8)
COLUMHA (10) :IMPUESTO DE PRODUCCION
COLUMNA (11) :GASTOS DE OPERACIOH
COLUMNA (12) :INGRESQS ANTES DE EQUIPAR
COLUMNA (13)§ DECLINACION
COLUMNA (14): DEPRECIACION
COLUMNA (15)
COLUMNA (16) $IMPUESYO FEDERAL DE INGRESO
COLUMMA (17)
COLUMMA (18) :FACTOR DE DESCUEMTOQ
COLUMNA (19)
COLUMMA (20) CANTIDAD EFECTIVA CUMULATIVA

PROBABILIDAD

016171

( 5)
=38

{11

1.07
97
87
.79
72
65
+59
«53
48
43

RESULTADO EN M BBLS

6)

~8,10

(12)

54,99
49,75
5,02
40,74
36486
33,35
30,18
27,31
24,71
22436

INVERSTION NETA (1)+(2)+(3)=(4)=(5)

$INGRESQS GRAVABLES (12) = (13) = (14)
¢ INGRESC DESPUES DE EQUIPAR (12) = (16)

46854,

(13

10440
9.41
8,52
7.71
6.97
6,31
5.71
5,17
4467
4e23

{VALOR PRESENTE DE DESCUENTO (17) # (18)

EL.RESULTADO ES ~== FRACASO, LA COMPANIA PIEROE s

TABLA DE DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS (EN_MILLONES DE DOLARES)

s)
21.475 MILLONES BSLS. SE DESCUBRE

(14)

38
38
«30
.38
+38
+ 30
38
.38
38
.38

(15)

Yy.2¢0
39.96
36e 42
32465
29.50
26+606
24409
21.76
19.65
17.74

(16}

17,68
15,98
14,45
13,06
11,80
10,66
9,63
8.70
7.86
7,10

(17)

37,31
33,77
30,57
27,68
25,06
22,69
20,54
18,60
16,85
15,26

(18)

.87

CONSECUENCIAS FINANCIERAS

EMV =

130432254,

- e o ¥ 2 0 0 o

9838698,

606000,00 Y SU VALOR NETO £S AHORA $

(19)

32,44
25,54
20,10
15,682
12,46
9,81
7,72
6,08
4,79
3,77

(20)
-8,10
24,34
49,87
69,98
85,80
98.26
108,07
115,79
121,87
126,66
130,43

UTILIDADES

27.82

2449

49394000.00

LE!



LA COMPARIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN P0OZ20 EXPLORATORIO

SI UN CAMRO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y PQZOS ES $ 13164900,
COSTOS POR RENTA ¢ % 60000.00

COSTOS TAUGIBLES DE PERFORACION ¢ $  6240000.00

COSTOS INTANGIRLES DE PERFORACION ¢ % 12480000,00

IMPUESTO INGRESO ACREDITARLE @ 40

IMPUESTO CREDITO DE INVERSION ¢ W10

DESCUENT0S NETOS PROYECTADOS PARA.lO AFI0S ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULTADC FN M BBLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS UTILIDADES
2873154 0, ~606000, .62
,000788 3347, . 17082969, 1147
,007320 6693, 31296160, 16451
.013763 10040, : 44592556, 19459
.015628 13387, 55698645, 21.47
2014935 16733, 67764673, 23.05
012997 200890, 75907632, 23.92
2010963 23427, 85363358, 24479
2009042 26774, 91772860, 25430
.007339 30120, 97960632, 25475
005943 33467, 104092750, 26415
,004823 360814, 114882408, 26478
. 003926 40160, 122186787, 27416
4003207 43507, 123537129, 27423
,016171 . 46854, 130432254, 2755

EMV = 9n38608, EY = 247

EL RESULTADO £S === FRACASO, LA COMPARIA PIERDE $ 606000,00 Y SU VALOR NETO ES AMORA $

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y SE PERFORA UN P0Z0 EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES === FRACASO

L.A COMPARIA DECIDE RENTAR 19 Y PERFORAR UN P0Z0 EXPLORATORIO

S1 UN CAMPO ES DESCUBIERTQ SU MAXIMA INVERSION EM ARRENDAMIENTO Y P0Z0S ES $ 10421500,
COSTOS POR RENTA ¢ $ 47500,00

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION : $  4940000,00

€0STOS INTANGIBLES DE PERFORACION ¢ 5  9880000,00

IMPUESTO JNGRESO ACREDITARLE @ 40

IMPUESTO CKEDITO DE INVERSION ¢ .10

DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARYICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

48788000400

8g)




PROBABIL1DAD RESULTADO EN M BBLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS UTILIDADES

+873154 0, =-593500. ~-e60
,000788 3347, 167806076, 11.29
007320 6693, 29517458, 15.91
,013763 10040, 42063529, 18495
2015628 13387, 50737989, 20.54
L01493¢ 16733, 60508314, 21.97
,012997 20080, 67015177, 22477
+010963 23427, 70178411, 23.75
,009042 26774, 81881003, 24.27
2007339 30120, 90255490, 24,96
2005943 33467, ’ 92598508, 25413
L 000823 36814, 97550322, 25.49
1003926 40160, 106543073, 26406
,003207 43507, . 106319168, 26417
016171 46854, 115013960- 26458

EMV = 8754873, EYV = 2436

EL RESULTADO ES =w== FRACASO, LA COMPARIA PIERDE $ 593500,00 Y SU VALOR NETQ gS AHORA S 48194500, 00

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y SE PERFORA UN POZO EXPLORATORLO
EL RESULTADO £S === FRACASO

LA COMPARIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN P0Z0 EXPLORATORIO

SI UN CAMPO ES DESCUB!ERTO GU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y P0Z0S ES s 13164000,

COSTOS POR RENTA ¢ $ 60000400

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION ¢ &  6240000,00

COSTOS INTANGIDLES DE PERFORACION ¢ $ 12480000,00

IMPUESTO INGRESO ACREDITABLE 3 W40

IMPUESTO CREDITG DE INVERSIOM ¢ «10 . '

DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULTADO EN M BBLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS UTILIDADES
1873154 0. ~6060004 =62
000788 3347, ’ 17082969, 11,38
.007320 6693, 31296160, 16431 .
1013763 10040, 414592556, 1932 -
1015628 13387, 55698645, 21014 o
,01493¢ 16733, * 67764673, T 22468
2012997 20080, 75907632 23.52
2010963 23427, 85363358, 24436
009042 26774, 91772860, 24.85
2007339 30120, 97960032, 25.28
2005943 33467, 104092750, 25467

2004823 36814, 114882408, 26428




10

EL

LA
EL

LA
EL

LA
EL

«003926 40160, 122186787,
«003207 43507, 123537129,
016171 46854, 130432254,
9838698,

RESULTADO ES === FRACASO, LA COMPARIA PIERDE $ 606000,00 Y SU VALOR NETO gS AHORA 3

COMPETENCIA RENYA 24 Y SE PERFORA UN P0Z0 EXPLORATORIO
RESULTADO ES «== FRACASO

COMPETENCIA RENTA 11 Y Sg PERFORA UN POZ0 EXPLORATORIOQ
RESULTADO ES === FRACASO

COMPETENCIA RENTA 23 Y Sg PERFORA UN P0OZ0O EXPLORATORIOQ
RESULTADO ES ~=-= FRACASO

EUV = 2441

47588500,00

ovl



11

12

13

14

15

LA COMPETENCIA RENYA 24 Y Sp PERFORA UN P0OZ0 EXPLORATORIQ
EL RESULTADO ES === FRACASO

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y SgE PERFORA UN POZ0O EXPLORATORIQ
EL RESULTADO ES === FRACASO

ILA COMPETENCIA RENTA 24 Y SE PERFORA UN POZ0 EXPLORATORIQO
EL RESULTADO ES =w»= FRACASO

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y Sg PERFORA UN P0OZO EXPLORATORIQ
EL RESULTADO £S5 === FRACASO

LA COMPARIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN P0Z0 EXPLORATORIO

SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y P0Z20S ES $. 13164000,
COSTOS POR RENTA ¢ § 60000,00

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION ¢ $  6240000,00

COSYOS INTANGIBLES DE PERFORACIQM 3 S 12480000,00

IMPUESTO INGRESO ACREDITABLE ¢ W40

IMPUESTO CREDITO DE INVERSION @ .10

DESCUENTQS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EM BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULTADO EN M BALS CONSECUENCIAS FINANCIERAS UTILIDADES
873154 0, =606000, : =062
.000788 3347, 17082969, 11.33
.007320 . 6693, 31296160, 16.22 -
2013763 10040, 44592556, 19.18 >
+615628 13387, 55634645 20.98
,014936 16733, 67764673, 22.48
+012997 20080, . © 75907632, 23.31
,010963 23427, 85363358, 2414

2009042 26774, 91772860, 24462



«007339 30120, 97960632, 25.05

«005943 33667, 104092750, 25.43
004823 36814, 114882408 26403
«003926 40160, 122186787, 26.38
«003207 43507, 123537129, 26,45
016171 46854 . 13043229“. 26475
EMV = 9830693- EYV = 2,39
EL RESULTADO ES === FRACASO, LA COMPARIA PlERDE $ 606000,00 Y SU VALOR NETO ES AHORA % 46982500400

LA COMPARIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN POZ0 EXPLORATORIO

S1 UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y POZOS ES % 13164900,
COSTOS POR RENTA ¢ % 60000400

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION : &  6240000,00

COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ¢ % 12480000,00

IMPUESTO INGRESO ACREDITABLE N0

IMPUESTO CREDITO DE INVERSION @ .10

DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULYADO EN M BRLS CONSECUENCTAS FINANCIERAS UTILIDADES
873154 0. -606000, =62
.000788 3347, 17082969, 11.28
2007320 6693, 31296160, 16412
«013763 100407 44592556, 19404
2015628 13387, 55698645, 20.81
,014936 16733, . 67764673, 22429
1012997 . 20080, 75907632, 23411
. 010963 23427, 85363358, 23091
009042 26774, 91772860, 24439
007339 30120, - 97960632, 24481
, 005943 33467, 104092750, 25.18
004823 3ea14, 114082408, 25477
+ 003926 40160, 1221086787, 26412
003207 h3507, 123537129, 26418
016173 46054, 130432254, 26448

EMV = 9830698, EWV = 2436

EL RESULTADO ES === EXITO r LA COMPANIA GANA $ 130432254.00 Y SU VALOR NETO ES .AHORA 3 177414754,00

k441
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MAPA DELINEADO POR LA FUNCION PARAMS

FFFFFFFFFFFFFEFFFFFFFFFEFFFFFFFEFFFFFEF EEEEFEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE

EEEEEEEEFECEEEECEEEEEEECEEEREE
EECEFEEEEEEEEEEEEFEEEELEEEEEEEEEE

. EECEEEEEECEEEEFECEFEEERECEEEEEREREEEE 0D

EEFEEEEEEEFEFEEFEECEEEEEEEEFCEEEEECEECEEEEL DdDOPOD

EEEEEEEEEEEEEEEEEECEEEEEEEFEEFECEEEEErEEFECFEEEREEEFEFEEREEERECEFLEEEFEELFEEEE DpDbODDOODDOD

CEEEEEEEEFEFEEEFEEREEEEEEECEEEEEREEEEEEEELEr EEEEEEERErELFEELEEEELEEERR DODDDDODDODDDODNDD

EEECEEEEEEEEEEEEECEEEEEEEEEEERECEEEERFECFTErECERCFEFEFELIEE DLPDDODDRODDDDELDDODDDDDD

EEEEEEEEECEEEEEEEEEEEELEEEFEEEEEEEEEEEEEEEEFEE ON0PLHLDRDDDOEDDDDDODRDDOODNDD
EEEEEEEEEEEEEEEEEECEEEEELE pbdDLOPLDDNDPDDLOBDDDHODDDNDHDDDDDD

onoDEOPDODLDRODDNDHODLLDDNONDDOLDDOD
HNODONDLLNDLRPDDDODLONDDLNRPDNLLRDDDDOD
pOOLLLLDLEDLOPDORNHDLDNDOLDODDAVDHODDDNBDOLLD
DDONDOONODONDNLLODLDOLODLLLLNHDLDDLLDDLLHCDEDDOLDDLDLD
DpOLODDDDOODDHBDOLDNNDDDDBNDODHDHDDDDONDHDODNDHDONDEDNPNYODPLEODDDLDDLNPOLNDLDDLDOLDDLDD

0pb00OLEOEDODEDDOBOLODDDDDDOORDODDBDDRDLDDLPDEONNNDNDRELNDLLDLDOLLLODLLODDDDOD cce
DpOLOEOPODODCEDODDODDDDODDDODLEDDHOLNDDODDNDHDNDDDEDNLLDDLENLBLOOLD cceeccece
DDODONODOLLDOODLDRLDDDDDONHDDNNEDDRDDDDLDEDNDLDDDNENDELD ccececteececcece
000LDOLODLLODLLLLLBOCDDDOOOEDCOOROODDDDDD ceeececeecceccceeccece

ccececcececeecceccecceccccece
ccCeeccecceccccececccccccecceceeccccece
cceccceeceecleeccecccecccececececcceccceeceeece
cceceeecgecccccccecteecleccccceeccclelecececceecceccecee
ceceececececccecececececcccccccceectecccecccececccccececceeccecec
cceeeceececececccececccececececcceeccecccecececcccceeccecccecececcceeccececccclecece
cececececcccceccccccceccccccecccecctececceececececcceccceccectelecceccccccccccceccecccecccecece
ceeccececceececccecccecceccctecccecectececccetecececccecccceccccelcccecceccccccecccceece
cecccCeleccceleccccecccecccecctecccecctececceececececcCecccceccelcceccecceccece
ceecceceecccceecccecceecececcececccececceceeceececccecececcccccecce
ceeceecegececccccecececeecceccecccecceccececeeccee
A BBBBB
BBBBBEBBABABA
BRBOBABEBBBBBBORABBRBAE
688RBBBBBBBRRBBBBERBBBBBBRREBERE
B88pBBBRBBARLEBBBRBBBBRBRBBRBARBRBABABRREBABE
HBBBRBBHABBBABBBRBRRRRYAREBERBREBEBRRBOBARABABBBREBLABABA
3BBRPRBRBALBIABEBHBIBRBBABBLRNBEREBBARBLARBEABBEBRRBREBEBRBRBBBBBRBBBRBRRBABB
8p8BBEBRBBBRBEBLBBEBBABEBBLHBERBRBARBERRANNABABABANBABARABLBRLEBEABLBHBARBLEABBBABLBBRBRNBBERNBANARRALERRABBNBBLBRBEBABNBORES
BRBBBHBRBEHABABLBABHABERRNBBBRARAABABROLABENBEANBABRBRLENABBBLBEEBBBRBLEBBBBARBLBINBLABBEABABRBRBABBRARBRABARBRBRBBRRRBRBE
NRBBBEBERBLLBRBBLABBBABNARRBBNERBARBRRBBARBAARBABABNRRLLNRELLBLABBELBABBERBBENLHBABBLRELBKRBRBRBBAPCERNBBRBRBABRRNANBA
BpBRBABALBABALHBABLRRBRBRLHBBRABHARBERBBNBERMARDANRBABLEAUBBHABLBLBABLRBBBRBHBEBBBNLERRBBRBRBRBBLBRBEBALH
BRBBBNBBLBLABEBBHBRRBBABRLRPARERBRRLBLIIBRABANALBABABHBrLBRABABLBLUBBEREBEABBERRLBIDBLRBBERBBBARBEE
BABABRBREABADEBBBBLEBRBBABLNBABBBNBRBBRABBABERBYANERBFRPBLRBLBBEBBLBLBPBLLNBBERLBLEBLBBY
BRBBANBBEBRRLALBLRLBBBLUBBRABARRBBRLNBLABLABLNABKBENDRBRLELENBLLBBBBLELLA
B88B8BRBBEBLABBRLBABBBLBLBRLBANBRABABBABLARIBRBR

0 1 2 3 4
DISTANCIA EN MILLAS DESDE EL CAMPO CONOCIDO MAS CERCANO
SA> ENTRE 040 Y 0.25+ INTERVALO IGUAL A Y4

€p1



HISTOGRAMA DE VOLUMENES DE ACEITE SIN DESCUBRIR

MEDIAZ 193424002 VARIANZAT +169004003 MINIMO= ,73067+001 MAXIMOZ .S54878+4002 NUMERO pE DATOS CONSIDERADOS = 19
NUMERO DE CLASES=15 LIM, INF, = ,0000C AMPLITUp DE CLASE= ,33467+001

BEERRENRERE RAFER R R R

INTERVALOS DE CLASE (MM BBLS O LOG MM BBLS)

LIM. INF. LIM, SUP. !FRE.!F,REL,! ESCALA &I
< .00 ! 0! ,00%! 31,58 1 ¥
«00 3,35 ! 0! ,00%! 30,95 1 e
3.35 6469 ! 0! ,00%! 3p,32 1 *%
6.09 10,04 i $121,05%¢1 249,68 1 *k
10,04 13.39 ! 6!31,568%) 29,05 I 11
13.39 16,73 ! 1! 5,26%t 23,42 1 *
1673 20.08 ! 2!110,53%1 27,79 1 L
20.08 23,43 ! 0! ,00%! 27.16 1 **
23443 26,77 ! 2110,53%) 26,53 1 e
26077 30412 ! 1! 5,26%) 2%.89 1 T3
30412 33.47 ! 1! 5,26%! 25,26 1 Hk .
33.47 36,81 ! 0! ,00%! 24,63 I ¥4
36481 40,16 t 0f ,00%! 24,00 I 133
40,16 43,51 ¢t 0! ,00%! 23,37 1 w*
43,51 > ! 2110,53%! 22,74 1 &
25,11 1 %
21,87 1 %
20.84 1 PR ETS . ) : . . .
20,21 1 ok .
19,58 1 ITIL
18,95 I R¥E
18.32 1 Aok
17,68 1 EE21 ]
17,05 1 *hik
16,42 1 *F ok
15,79 1 [3YT
15,16 1 ok ak
14,53 1 RS
13,689 1 ARk
13,26 1 ekk
12,63 1 321
12,00 I *H K
11,37 1 ARk
10,74 1 ARK
10,11 1 Keak ok kK T ) i !
Q.47 1 FSZE BT B 1 *%
g8.84 I Y2 ET I 2 *
g.21 1 T T I >
7.58 1 EAER KK XK *x
6,95 1 EETT T B 1 * %
6.32 1 AR kK KN *k
5,68 1 RrkA kK ¥ *x
5,05 1 R I L E  T Y %
B2 I *hEEEARE  REkERk ¥
3,79 1 FYTITTIE Y F e *x%
W26 1 CRTTTTTE TS PN % -
2,53 1 R T T Ty % ' 2
1.89 1 STt AT TE T *%
1.26 1 IR T YT AR AL T A * 4 .
0631 KAKARESY VRO * %
0.00 1

12345678 9101112131415
INTERVALOS DE CLASE



17

18

19

LA COMPETENCIA RENTA 15 Y Sg PERFORA UM POZ0O EXPLORATORIO
EL. RESULTADO ES === FRACASO

LA COMPARIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN POZO EXPLORATORIO

SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EM ARRENDAMIENTO Y P0ZoS ES % 13164000,
COSTOS POR RENTA & $ 6000000

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION : % 6240000,00

COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ¢ % 12480000,00

IMPUESTO IMGRESO ACREDITABLE W40

IMPUESTO CREDITO DE INVERSION @ .10

DESCUENTQS HETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN 8BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABIL1DAD RESULTADO EiN M BBLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS
« 884266 0. =-606000.
000677 3347, 17082969,
«006556 6693, 31296160,
+012559 10040, 44592556,
014352 13387, 55698645,
013734 16733, 67764673,
, 011932 20080, 75907632,
,010048 23427, 85363358,
« 008254 26774, 91772860,
« 006674 30120, : 97960632,

. 005385 33467, 104092750, .

2004353 36814, 114882408,
.003530 ho160, 122186787,
.002872 43507, 123537129,
2034109 46854, 1301432254,
EMV = an32257,

EL RESULTADO ES =w= FRACASO, LA COMPARIA PIERDE ¢ 606000,00 Y sU VALOR NETO ES AHORA %

LA COMPANIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN P0Z0O EXPLORATORIO

SI UN CAMPRO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARREMDAMIENTO Y P0Z0S ES $ 13164000,
COSTOS POR RENTA ¢ S 60000, 00

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION § $  6240000,00

COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ¢ % 12480000,00

IMPUESTO INGRESO ACREDITARLE @ Ju0

IMPUESTO CREDITO DE INVERSIQN ¢ « 10

DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES

EuV =

=61
15.04
25405
32490
38,57
44,00
47,29
50.80
53,00
55,01
56.89
59,97
61,90
62.24
63.95

4495

UTILIDADES

176808754, 00

(1]



PARA ESTE PROYECTO EMN BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULTADO EN M BBLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS UTILIDADES

+ 884966 0. ~606000, 61
+ 000677 3347, 17082569, 15.03
+ 006556 6693, 31296160, 25403
» 012559 loouo, 44592556, 32.87
+ 014352 13387, 55690645, 38.53
+ 013734 : 16733, 67764673, 43495
.011932 i 20080, 75907632, 47423
.010048 23u27, 85363358, 50473
+ 008254 26774, 91772860, 52492
+ 006674 30120, 97660632, 54.92
+ 005385 33467, 104092750, 5680
2004353 36814, . 114882408, 59.87
.003530 40160, 122186787, 61.79
.002872 43507, © 123537129, 62414
+ 014109 46854, 130432254, 6384

EMV = 8832257, EWV = 4495

EL RESULTADO ES === FRACASOs LA COMPARIA PIERDE $ 606000,00 Y SU VALOR NETO g5 AHORA $ 176202754,00

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y SE PERFORA UN P0Z0 EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES =~~~ FRACASO

oyt



21

22

23

24

25

LA COMPETENCIA RENTA 22 Y Sg PERFORA UN POZO EXPLORATORIOQ
EL RESULTADO ES =~= FRACASO

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y SE PERFORA UN POZ0 EXPLORATORIQ
EL RESULTADO ES === FRAGASO ’ '

LA COMPETENCIA RENTA 11 Y Sp PERFORA UN P0ZO EXPLORATORIQ
EL RESULTADO ES === FRACASO

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y Sg PERFORA UN P0ZO EXPLORATORIO

EL RESULTADO ES === FRACASO

LA COMPARIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN P0ZO EXPLORATORIU

SI UN CAMRO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y POZ0S ES $ 13164000,
COSTOS POR RENTA ! $ 60000,00

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION ¢ $  6240000,00

COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ¢ $ 12480000.00

IMPUESTO INGRESO ACREDITARLE @ W40

IMPUESTO CREDITO DE INVERSION @ W10

DESCUENTOS METOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECYO EM BULS DE ACEITE PRODUCIALE

PROBABILIDAD RESULTADO EN M BBLS ) CONSECUENCIAS FINANCIERAS © UTILIDADES
8014966 0. -606000, -e61
000677 3347, 17082969, 15.02
.006556 6693, 31296160, t25.01 -
+012559 10040, 44592556, 32484 b
14352 13387, 55698645, 38449
013734 16733, 67764673, 43.89
$041932 20000, 75907632, 47.17
4010048 23427, 85363358, 50466

2008254’ 26774, 91772860, 52485




26

27

«00667y 30120,

1005385 33467,
2004353 36014,
2003530 40160,
1002872 43507,
2014109 46854,

EL RESULTADO ES ~==~ FRACASO, LA COMPANIA PIERDE $

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y Sg PERFORA UN P20 EXPLORATORIO

EL RESULTADO ES ===~ FRACASO

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y Sg PERFORA UN POZO EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES === EXITO

EMV =

97960632,
104092750,
114882408,
122186787,
123537129,
130432254,

8832257,

606000,00 Y SU VALOR NETO g5 AHORA S

EYV =

175596754, 00

54484
56471
59.77
61469
62403
63,72

4,94

- 241
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+140061
1
I
1

I
I

1
1
«1400S1
1

I
1
1
1

1
1
1
140041
1
1
1
1
14003

1
I
1
1
I
1
1
1
1
1
1140021
1
1
1
1
1

1
1
1
1
1
1
1
1
I
1
1
1
I

14002

MAPA DELINEADO POR LA FUNCION PARAMS

FFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFRF CEEEEEFFEEEEEEEEEEEEEEEEEEE
EEFEEFFEEEEEEEEFEEFELEEEEEEEEE
EEEEEEEEFECEECEEEEEEEEEEEEREEEFEE
EEEEEEEEFEEEFECEFEEEFEEEFEEEREEEEEEEE

ECEEEFEFEEEEEEEEEELEEEFECEREEEEELEEEECEEREEE : [$10]
EECEEEEEEEEEEEEEEREECEEEEEEEEREEEEEEEEEEFEEFEEEELEEr EFECEEEEELEENELERLELCEEERELDEEE ~ Do0DPDD
EEEEEFEEEEEEEFEEEEEEEFEEEEFEEFEEEEEEEEECEFEFECEEEFCFEFLERELEEEEELEEERELEFE DpbDDODPDDOOD
EEEEEFEEEEEEEE EEEEEEEFEEEEEEErFEEEEECEEECEEF ELEERECEENELELEEEREE Dp0ODDODPDNDDBDONDD
EECEEEELEEEEEEEEEEELEFEEEEEEEREEEEEERFEEFEEFEEEREEEFR 00bpNDODOODENDODODOODDDDD
CEEEECECEERFECEEEEEEEEFRFELECEEE NODOPODDNDOPNDDODDNDDDODDODODDDOD

DOOHPDLONHCOODDEDHLLHDRDDONDRDDDNDEDD
nDOLDPDLDEDODODLNNPDDONDDOLLEDNDDODODNDDD
DBPODEPDPDDEDLOLNRDOLDEDEDLDPLDDNDDLHDLRDDDDDD
DODODDONDDODLLDLLDODLDPDOLDONDBOLOHDDLEDLLDDDONNDDNDY
DDBRODPELODPODODDLDBNONDRHDNDDRCONEDDODDRDDANPONNNONDNDLDDLLDLOPLLLLODLENDLLDDLDDDDLEDLLNLD
0000DDOPODLEDDDODDODONDDDDONONNNONDDRPDHNDDNDPONNNDNDNDENDLDDLODNOLLDHLLNDLLNBLDPOD

DDODOCLEDLOBDHDDDDLLOCLLDDNNDNDHDHDDBNDONDDNDPLNNNENDNLDRLODDLLPLOLONDBDLD ' cce
DDODLODLDLVDDHDDDHOLDONDODHHONDDDNDDDDDLDNVNDDDANNDNCNLLDODODD ccececCece
DDOLDODDDCLEDLDDONLENDBNODNBDNRDODDDLDLDOEDPN ceeececececcCece

ceeeeceeccececcccccceccece
cceecececececececceeeceeececece
cceeeeteececceccecceccceccccececceceecece
cceeeccecccceeceecteccceeccccccecccececceccecceecccece
ceeeecccececeecccceccceccceecceeccecccececceccececcceccecccecece
cc cceeeececctecececclecececcceccceeccecececcccceccceccccecceccleeccececcectececeeceee
ceeccecececececcecccceeccceccecctecctecececccececcceccecccceccececeeccecceccececececeecteecceececccctec
cececececccececccccceeccececcecccecclecccccececccecececccceccececccecccccccecceccccccctecece
ceeececeeecececcccccecccceeccecccecclececcceacecccecccceccececceceeccecccecccecccecee
ceeececeeccccecccecececccececceccceecceccceceteecccccerecccecceccccecec
cceececeecceeceecceccccceececceecceccceccceecceecccccee

. 8B8PB88ER
B8BABEBBBBBABEBA
BRBBLBHBRBREBBBBBRBENBBABSE
BpBEBRBBBABBBRBBRABBRNRBRABABBRRBERARAR
BBBRBEBRBEBBBBBABBRBBBBRBBALBRNBEBRBBRABEBRRNBBAREH
BRAREBNBEBOBBLBBERRLARBBBARBBEABEABBERRARNREBINBBEARBBRBRDRBABBRABABBARB
DBBbBBABERBORBABRBBRBBANBBABABBRBBBRRBBRBRNRRBRBRBABRBR ANLLFRBLBBEABBBHLREBENBBBABEBBABUARBBNBBBBRBBRABEARBBBBARBERNBRANBARBE
BBBBBBUEBABABABLBBBRRALBABRBEABKNANBLBABEABBERBRRRBAC ANBLRNEEBEBELBBEABLEABHENBLBBBBBRBLBRRBENRRBNLEBERNBABNNARNBABBRMRRRER
BBBUBRBEBBBABEBENABABRERBARBARRRBARBBABENARBNBABNDABN BNDE RNLBBARBBELBALBIRBBAREBBBLBLREBBRRBRRRBBRBBEBRBOBRRABRBBABRABARAB
BpBBBHBRBBLABEBEABHBBRBERBINNRBBAREASRANDBNBRBRRANNPARLLPABLBLBELBBIACBDBBBBRDBLBBLRBBNBBBRABBNBERRNBARABRABERB
BBOUBABERBBIBABRBDBBRBBBBRARBARABBRBEEREARBRBEARBARBPBRBLBLLLBLIBLBBURLLEERBRBRELBLBBENRBBBBBBRRBBRLBARE
BBLBBRBEBBLABABBHNRBARRLHNANNBBRBBRRBBEARLARBABARNBRDBN PN LLRILBBLBBRBBLLRLBBRBLLABELBEBBLRRBEAB
BRUBBBRBRGLLBBEBLENBBBROBARRABALBBBNBBABBARBRRIARENBNRNBBABBLBLBBLABEABLLAB
BRBUBALEBLBBBHBEABKBBBEBNANABBBBBREBINBLRRBRRBEBNBABH

0 ’ 1 2 3 L)
DISTANCIA EN MILLAS DESDE EL CAMPO cONOCIOO MAS CERCANO
DA ENTRE 0+0 Y 0425, INTERVALO IGUAL A 25

61



HISTOGRAMA NE VOLUMENES DE ACEITE SIN DESCUBRIR

MEDIA= +17839+002 VARIANZAT .13543+003 MINIMO= ,73967+001 MAXIMO= 548784002 NUMERO pE DATOS CONSIDERADOS = 18
NUMERG DE CLASES=1S LIM, INF, = ,00000 AMPLITUp DE CLASEz ,33467+p01

L P L T e P F Y

INTERVALOS DE CLASE (MM BBLS O LOG MM BBLS)

LIM. ENF- LIM, SUP. !FRE«!F,REL,! ESCALA %I

00 r 0! ,00%! 33,331 *%
200 3,35 ! 0! ,00%! 32,67 1 » ok
3.35 6469 ! 0! ,00%! 32,001 *
6.69 10,04 ! 4122,22%1 31,33 1 . *&
10,04 13,39 ! 6!33,33%1 30,67 1 P
13,39 16,73 i 1! 5,56%! 33,00 1 *x
16,73 20,08 ! 211, 11%r 29,33 1 * %
20.08 23.43 ! 0! L,00%! 2p.,67 1 %
23443 26,77 ! 2111,11% 20,00 1 ok
26477 30,12 ! 1! 5,56%1 27,33 1 -
30412 33,47 ! 1! 5,56%1 26.67 1 *k .
33.47 36,81 ! O! L,00%! 20,00 I X ’
36,81 40,16 ! 0! ,00%! 25,331 %
40,16 43,51 ! 0! ,00%! 24,67 1 *x
43,51 > 4 1! 5,56%! 24,00 1 x
23,33 1 %
22.67 1 %
22,00 1 LEETS
21,33 1 ETETY .
20,67 1 EET21Y
20,00 1 Ak
19,33 1 T2
14,67 1 *oh kK
18,00 I ok kK
17,33 1 HohAk
16,67 1 *h Rk
1.6.00 I XAk
15,33 1 kKK
14,67 1 Aok xk
14,00 1 ARk
13,33 1 22T
12,67 1 kKK
12,00 1 * ki
11,33 1 'T2 1]
10.67 1 EE2T B I L
10,00 1 PR LTS N L
9,33 1 FETT IS I
8467 1 EXT TR L N L
8,00 1 *aokk Rk kK
7,33 1 REKE AR X
6.67 1 FTRT Y I 3
6.00 1 (22 LN L 1
5433 1 FEERRERE Rk %
4467 1 Ay hERERE hkaokRX o
4,00 1 HARRRARE  AFREREK *%
3,33 1 AERERk A KRk *k
2,67 1 FeRRRRAE  RAEREX *k
2,00 1 AAERRRAE AE KRS *x
1,33 1 APVERRRE ARy EE **
67 1 KERHFEAE KRR *k
0.00 I

12345678 9101112131415
INTERVALOS DE CLASE

0s1



28

29

30

LA COMPETENCIA RENTA 17 Y SE PERFORA UN P0ZO EXPLORATORIO
gL RESULTADO ES === EXITO

LA COMPETENCIA RENTA 22 Y SE PERFORA UN POZO EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES === FRACASO '

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y Sg PERFORA UN|POZO EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES === EXITO

1S1
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MAPA DELINEADO POR (A FUNCIQON PARAMS
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EEEEFEEEEEEEEECEEEEEFEECEECEEECEFEEEFEEEEEE

EEEEEEEEREEEEFEEEEEEERERERLEERECEEEEEREEErEFECEEECErEREREEEEEEEEECEEEEEEFEELEELEEEEE ) DOpDD
EEEEEEEFEEEEEFEEECEECEEEEEEEEFFEECEEEFELEEFECEFEEEFRELEFEELELEELLLLFELLEELL pbDNODDOPDD
EEEEEEELEEECEEECEEEEEEECEECEERECEFEEEFECEEEFELEFEFEFEELEFEEEELEELE pDOODDPDDDDDDDPOD
EECEEEEEEEECEEEEEEENECEEEEEEEFEEECEEREEEFFErEREREEEFE DpbDDDDOODDODOONDDDDDDDD
EEEEEEEEECEEEEECECELEEEEEEECEEREE 0pDPDPLODPDDOONDDDRDHDDDDDDDNDD

DpOLLPLDDHDODHLLHHDDDHRDODDHDODDODDD
DLODLDPDDLPDLDDDDODODDHLOPDDDDPDDDNDDDD
DpLBPLARLLEELLNDLOPDDDHDLDNDNDDODDDDLDDDDDODD
nbNONONDDRODLDREHLDODDDDBHDDDDDHLEDDDROVENDDDDDLODLOD
DPHNODDHLPOHDDELDDDODDDHDLRNPLRDNDDEEDDODDNRNHDHDNDNPDNDHDRNLDLDPDOLLNDDLHDODODLDPBOLNDLDDODLD
DoDp0OROPOHDNONDOOHRDODDDDONODNDDRROOLEDNDNHDHONDADNNNLLNDEDBLDDLODDNEDLDRDLODLLYDOLD

000p0ONDPDLUDDEDEDNODDOLLONDDDHDDHNLDLROBNNONDLDNECNDNDPLLNDLLDLROBDLLLNDLLNDD cc
DDDODDDPOADDDDDRDBDRDODDOHNHDONDDODODDNDLNDENDRDENDENONDHNOVDNDD cceclece
DODLDDOLOLEOONDLDHDODDDDDLNDDDDODDORCLOLADDRDDD ccececcccecece

ceeeeeeeecceeccceccece
cccececceccceeccceccccccecccce
cceeeceecceecececcececeeececcceccceeeece
ceeceeccceccceccteeececcececceeccecccecceccceccecee
ceeeecccececcecccccecceccecececctececceeccectecececcceccccceccce
ceec ccecececclececceececccecccecceececccelecccccccceccececccceecteecceecececlecececcecceee
ceeccececccececccecceecceccccecccececececccrcececececcecccecccecelecccecceccececcceccecercececcceceecteccc
cccccececcceceeccecceecccccccecccceccececccccececceeccecccecicccleececceccccceeecccceecteccccee
ceeccececccccecccecccecceccelececccctecececccecccecaceccccecceccleccccecceccececccece
ceeccececcceceecececeeccececcecceecceccceecececceeccecceccecceccceececece
ceecceececccececcececceccecccceccceccccecececececccceccee

BBEBBB
BBBBBEBBBBEBEBRBB
s3BByABBBRBBBRBBBBBBARERBR
BBBRBBRABHBRBBEABBBERBBRBARBABREBRBS
BREBBRNLEBRBBEABLBABBBARBBABBEBBBEEABBBERNBBBRERERB
RARBLRBELBEBBBBBBRBLBLABBBBALBEBBURBLLABBBABEBRLBEBRBEBARBRRENBERNRBABS
BBBBBRBEBELABBEBRLBBABBRBIBANBERBEBORNBNNBRPRBEERBABRBBBBBEBLABLEBLERBBBABEEERIBBBBBREBENNRERRBBREBERBBRRNRBBARBRBRANARRBA
688B880RBREBHBRLBBRCBARLBBLIBEABBLRNBERBLARARBERABRENRDALLABBBALBBBBBBRRBENABLDNBLBEEABEABBABBBRRBERLERRRABNNBABRBNARBBABARAR
BBHBBADEBRLABALBLRBLABRIBABLBNALRBALBBABLABBRINBANABRANLRBLHBLEBLBBERBLERBABABHIBBBEARBEANBRBRBABEHBRRBRNBBNBBBEREBBBRBB
BB0OBBRBEEEBRBRACBREBARBABIBBABBBBRENABBRBBRBARANRBABPLLNBLLBHBBEBLERLLEBBYBABLBHBBBRNLBRCBLRBRBNLEBRABBBBBRBABDERBER
BEABBALBEBBDBRNKBHBERREBRRRLBBRBBABPBUEABHRRURBLRNEARPENDLACLLEBLBELLBLLABLBNBLEBLLORBBUPRLBEEBRRRBBABRRRRBE .
B8ABOARBEBBABARLBBNBBERABBRALBBANBREEBNABLNNBNBLERBABRANBLRGLBBLBBBBLUPLELRBHLABLBEBBBABBLALE
BEHBBALBHBBBBBBBLABELDEBARBNNBREBARPBBPRURBINRLBREARBPBNULRELBBHBBBLBBLBABELNDEY
BROBHBLBRBHBEBRICBABBRBIBARBBARBRBBRBHABLRBLABIRRRABRD

0 i

2 3 s
DISTANCIA FN MILLAS DESDE EL CAMPQ CONOCIDO MAS CERCANO
A> ENTRE 0¢0 Y 0.25¢ INTERVALO IGUAL A 25 .

251



MEDIA=

BERRE R pREE KEEXRREFB XX

HISTOGRAMA DT VOLUMEMES DE ACEITE cIn DESCYUBRIR

INTERVALOS DE CLASE (MM BBLS O LOG MM BBLS)

LIM. INF.
<

«00
3435
6,69

10,04
13439
16473
20,08
23.43
26477
30.12
33,47
36,81
40,16
43,51

LIM, SUP.

.00
3.35
6,69

10,04
13,39
16,73
20,08
23,43
26,77
30412
33,47
36,81
40,16
43,51
>

IFREW!F ,REL,
0! ,o00%!
0! ,00%!
0! ,00%!

H123,53%¢
6135,29%1
1! 5,08n%!

2111,76%!
0! ,00%!
2111,76%!
1! 5,88%!
0! ,00%!
0! ,o00%¢
6! ,00%!
0! ,00%:

1! 5.88%!

+170014002 VARIANZAZ +13076+003 MINIMO= ,73967+001
NUMERO 1E CLASES=15

MAX M

= .54878+002 NUMERO pE DATOS CONSIDERADOS = 17

LIM. IMF, .00000 AMPLITUD DE CLASE= ,33u4s7+001
! ESCALA %1

35,29 1 «*

34,59 1 >

33,08 1 EL

33,18 1 \ *k

32,47 1 t 1)

31,76 1 .

31,06 1 "k

30,35 1 *%

29,65 I *%

28,94 I *%

2t.24 1 o N

27,53 1 .

2u.82 1 K

26,12 1 **

25,41 I ¥

24,71 1 *%

24,00 I *k

23.29 1 kK

22.59 1 *E ok

21,088 1 Ak

21,18 I Ak

20.47 1 ok

19,76 1 ok

19,06 I AA bk

18,35 1 kX

17.65 I bRk

16,94 I *eork

16,24 I bk

15,53 1 YKk

14,02 1 AV aE

14,12 I EETTS

13,41 I *E kK

12,71 1 LT

12,00 1 Kok

11.29 I IS L L]

10,59 1 KA kE kK A%

9,88 I LS T I L

9,18 1 YL L BT

8,47 1 kErk kK kK

7.76 1 *EEk k¥ ok

7,06 1 AEAk WK HE

6,35 I A¥uk Bk A%

5,65 1 ITT I L L B LY £k
4,94 1 IRTTTT IR BN L2 T3 *k
Y24 1 A RARARE RN X %
3,53 1 YT LRIt ok
2.82 I AeEApahR koK 13
2.12 1 A RRTRRE AN K
1.41 1 AR KR RRRE K bxg %

11 FrRbAREE A hka **

0.00 1

123456 78 9101112131415
INTERVALOS DE CLASE

£s1



31
LA COMPETENCIA RENTA 24 Y Sg PERFORA UN POZO EXPLORATORIO

EL RESULTADO ES === FRACASO

32
LA COMPETENCIA RENTA 19 Y SE PERFORA UN P0ZO EXPLORATOR1O
EL RESULTADO ES === FRACASO

33 , .

LA COMPANIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN POZO EXPLORATORIO

S1 UN CAMRO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y P0Z0S ES $ . 13164000,
COSTOS POR RENTA @ 8 60000,00

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION : &  6240000,00

COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ! $ 12480000,00

IMPUESTO INGRESO ACREDITAALE W40

IMPUESTO CREDITO DE INVERSION 3 W10

DESCUENTQS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EM BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABIL IDAD RESULTADO EN M BBLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS UTILIDADES

.903591 0. «606000, =61
< 000645 3347, 17082969, 15002
+005985 6693, 31296160, . 25.00
£011073 10040, 44592556, 32481
2012391 13387, 55698645, 38445
«041671 16733, 67764673, 43.84
,009995 20080, 75907632, 47411
2008353 23427, 85363358, 50.59
,006785 26774, 91772060, 52477
005847 30120, 97960632, 54476
2004369 33467, 104092750, 56462
«00351y 36814, 114882408, 59.67
.002836 40160, 122186787, 61458
.002297 43507, 123537129, 61,93
2011047 46854, 130432254, 63461

EMV = 7183359, EUV = 3.99 -

X -

£L RESULTADO ES === FRACASO, LA COMPARIA PIERDE $ 606000,00 Y SU VALOR NETO gS AHORA $ 174990754.00

" 34
LA COMPETENCIA RENTA 24 Y SE PERFORA UN POZO EXPLORATORIO




EL RESULTADO ES =~=~= FRACASO

LA COMPARIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN P0Z0 EXPLORATORIO

SI UN CAMPO E£S DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y POZoS ES $ 13164000,
COSTOS POR RENTA § % 60000,00 §

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION ¢ $  6240000.00

COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ¢ $ 124800n00,00

IMPUESTO INGRESO ACREDITApLe @ W40

IMPUESTO CREDITO DE INVERSIQH «10

DESCUENTQS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS DE ACEITE PRODUCIALE

PROBABILIDAD . RESULTADO EM M BBLS CONSECUENCIAS ¢INANCIERAS UTILIDADES
2903593 0. ~606000, 461
1000645 3347, 17082969, 15.01
,005985 6693, 31296160, 24498
011073 10040, 44592556, 32.78
,01239% 13387, 55698645, 3Be41
4011671 16733, 67764673, 43479
2009995 20080, 759207632, 47.05
,008353 23427, 85363358, " 50451
0U6785 20774, 91772860, 52469
2005447 30120, 97960632, 54468
+ 004369 33467, 104092750, 56.53
4003514 36814, | 114882408, 58457
2002836 40160, 122186787, 61448
+002297 43507, 123537129, 61.82
011047 46854, ¢ 130432254, 63+50

EMV = 7183359, EuV = 3,98

EL RESULTADO ES === EXITO » LA COMPANIA GANA $  130432254,00 Y SU VALOR NETO ES AHORA $ 305423008,00

[1-]
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MAPA DELINEADO POR LA FUNCION PARAMS
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EEEEEEEEEECEEFEEEFFEEEEEECEEEEEEFEREEFEEREEFEEESERECEFEEEECEEEEELCECEEEEEEEEEE - DbpDOPDD
EEEEEEEEEEEEEECEEEEEEEFEFEECECEEEEEEEEEFCEFEEREEREFEFEEFEREREEELELE DNOPDDODBOODDD
EEEEEECECEEEEEEELEEEEEEEEEFEEEEEEELEEFEEECEEEEEEEEEREMEE nOODPDDRHOPDDODHDDDDD
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BBDBBRBEBRBABALBLBBBBEEBAREBBEREELRRRARENBEPRRBALEABNBRENEBLLBLBRERBERBBLRRBLRRIEBEBENBBLNBRARBBHBEBLBNBRBRIRALBRBBNGBRRBA
BRBBBPBRRBBNABEBBABBEBIBBBRLBBRNEERNBBNBERBIPABANRRBANALLABLBLLBBLBLBREBLABBBABLBHBBBREBEARBERNRBBRLBRARBRRABBABEBBDRRBBNEE
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HISTOGRAMA DE VOLUMENES DE ACEITE SIN DESCUBRIR i

MEDIA= 146344002 VARIANZAS +43662+4002 MINIMO= ,73067+001 MAXIMOZ ,29993+002 HNUMERQ pE DATOS CONSIDERADOS = 16 .
NUMERO DE CLASES=15 LIM, INF, = ,00000 AMPLITUp DE CLASE= 334674001

ERERERERERY HRERTRR PR RN \

INTERVALOS DE CLASE (MM BBLS O LOG M BALS) o

]

LIMe INF. LIM, SUP. {FRE.!F,REL,! ESCALA %I
< ) .00 ' 0! ,00%! 37.50 1 %
+00 3,35 ! 0! L00%! 36.75 1 *%
3.35 6.69 ! 0! ,00%! 36,00 I . *k
6469 10,04 ! 4!125,00%1 35,25 1 vk
10,04 13,39 ! 6!137.50%! 34,50 I *¥
13,39 16,73 ! 1! 6,25%1 33,75 1 *&
16473 20,08 ! 2!112,50%1 33,00 I **
20.08 23,43 ! 0f ,00%! 32.25 I A
23,43 264,77 ! 2112,50%! 31,50 1 '3
26,77 30.12 ! 1! 6,25%1 30,75 1 *%
30,42 33,47 ! 0! ,00%! 3p.,00 I *k
33447 36,81 ! 0! ,00%! 29,251 %
36.81 40.16 ! 0! ,00%! 28.50 1 It
40416 43,51 ! 0! ,00%! 27.75 1 *% .
43,51 > ! 0! ,00%: 27.00 I %
26.25 1 *t
25.50 1 Y
24,75 1 *Hokk t
24,00 1 TS L)
23.25 1 ITE2] ;
22,50 I HAokk !
21.75 1 R
21,00 I FTT )
20425 1 AR
19,50 I TN
18.75 1 T !
18.00 I ok ’
17.25 1 h Nk .
16,50 1 ARE :
15,75 I T L] :
15,00 1 P :
14,25 1 RT3
13,50 1 LT i
12.75 1 TT s
12,00 1 [T2T AN T I L
11.25 1 T
10.50 I [T T L
9,75 I Tl L 1]
9,00 I [T T Y ]
8.25 1 LT S . L ’ .
s 7.50 1 T LT L
6,75 L Ar ek kK kK
6.00 1 AR AR Bk
5.25 I RE T TLI T I 2 2
4.50 1 ISTIITZ L I L T Y -
3,75 1 FEkARRAE  KEKH 5
3.00 [ BT LL LA s T
2425 1 TR ITEE I L 1N
1.50 I b Ehokk kKK
.75 1 N LT
0,00 I

12345678 9101112131415
INTERVALOS DE CLASE
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LA COMPETENCIA RENTA 24 Y Sg PERFORA UN P020 EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES === FRACASO

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y SE PERFORA UN P0OZO EXPLORATORIQ
EL RESULTADO ES === EXITO
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MAPA DELINEADO POR LA FUNCION PARAMS
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ceeecececececeeccececeececccceeccacclcccccercccecccccacceccccccccecccececceececcecceccceeccececccecceecccce
ceeecececccececcceccleccecccceccecccececacececececcceeccecccccecctecceeccececcecceccecctecccececce
cccccecececcceccceccceccececcececcccclececccececccecececccecccecccecceecccceeccccccceecc
cceelececccececcceecceeccececcecccccecceeccceccecccececcecececccceececceeccece
ccecceceeccelecccecccecceccectececeeccecececceccceccecceccece
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peBBEnBBABE
B868BBBBBRBBABBEBRBBABA
BBBBRBBBNBBRBBEBBRBEBBRBBRBABEABE
BBABOBEBBRABBBBLBBRBRBRBBEBNBBRRBEBBERBERHBBRABS
BABBBBLBHBBBBABBERBBBABHBEBBBABLABBBRABBBBBERRBEBRREBBRBRRBRBBADE
8pEBBRBRBABRBERBBEBEBRRBERBBRLARBABRABEBLARNABIARBABRBEBBLBBABBBEBLARBEBRABANLBLEBBEABEARBEBABBREAERLEBRRBRRRRRBRRRNBRARB
BBBBBABRBBBRBAEBRBNBBRNBNBLEEAEARRRBBNBBRRBABRBABRBNPRYLARBEBBEBBELBRBBERBALABLBIABEABLENBBERRABBLBERRBBBARRRBARBARGABRNB
BBUBBRBRBOBABABRABRBORBEBBRBARGBBNRBRBBABARRARABRABRIRBRIBEBLBBBBRLIBBABLARBLBABLEDEBBLARBLARBBNABBOBBEBRABABABRBABOBRONBARB
BpBBBRBBBRLLBKRBBBABBBRIBBBACBRARRBRNBERBRARENRRRBARRBARNERRBLBERBRLNLBRBBLABLBNLLBEBNBERLANNBEBIBERBERRRBRBARNNBABBBANEE
BBBBBBBLBRLBLBABBBBNBEANBBRLBBRRBBRBBHBRBRNRBNBABABABARRLLRLBEBLBBBBBEALRERRBOBABIIPEBLNBLBRCBBRRRBABBLRABEBRAB
BBBOBRLBBRUBERLBBRABERRBARKBERBLBBEBIABLABKARABRBABRRREBBBLLBEBBLLBBAPLEBBBBBRBBIBBBERRLBRRDBBARS
BBBBARBBHRLABEBBORBLBABRRNEBBREABABBBRBABRIRBBARRABRRNBLABBLBRBBBBLBNRLLRBLBRBY
BBEBBRLBBLLABLBEBBBBERBRBDIBAABBBBEBUABBRNBANEBABABENALHA

0 1 2 3 4
DISTANCIA £N MILLAS DESDE EL CAMPO CONOCIDO MAS CERCANO
DA> ENTRE 0.0 Y 04250 INTERVALO IGUAL A «25
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HISTOGRAMA DE VOLUMENES DE ACEITE SIN DESCUBRIR

MEDIA= 139614002 VARIANZA= ;39331+002 MINIMO= ,739674001 MAXIMOz 4299934002 NUMERO pE DATOS CONSIDERADOS = 15

IUMERO DE CLASES=15 IM. INF, = ,00000 ! = 7+
AEERRBRRRE Ho PRk RN t - ¢ AMPLITUD DE CLASES 3346 T+001
INTERVALOS DE CLASE (MM BBLS O LOG MM BBLS)

LIM. INF,. LIM, SUP. !FRE.!F,REL,! ESCALA %I
< - 00 H 0! ,00%! 40,00 I * K
200 3,35 i 0! ,00%! 39,20 1 **
3,35 6,69 ! 0! ,00%! 3g.,40 1 %
6,69 10,04 { 4126,67%! 37,60 1 L 1
10404 13,39 | 6!40,00%! 36,80 1 o
13,39 16,73 ! 1! 6,67%! 36,00 1 ¥
16473 20,08 ! 2113,33%: 35,20 1 *k
20,08 23,43 ! 0! ,00%! 34,40 1 L3
23443 26,71 ! 1! 6,67%1 33,601 %
26,77 30,12 ! 1! 6,67%! 32,80 1 >k
30412 33,47 0! ,p0%! 32,001 ** .
33,47 36,81 ! 0! ,00%! 31,20 1I %
36,81 40,16 ! 0! ,00%! 30.40 1 ok
40,16 43,51 ! 0! ,00%! 29,60 I -k
43,51 > ' 0! ,00%! 28.80 1 ok
28,00 I -
27.20 1 * %
26,40 1 AAAK
25,60 1 FL s
24,80 1 kKK
24,00 1 ok
23,20 1 ERA
22,40 1 I 2]
21.60 1 ARAE
20.80 1 T30
20,00 1 ’okok
19,20 I FEY 1]
18,40 I T L
17,60 1 'TL L]
\ ) 16,80 1 FTEES
16,00 1 AMEK
15,20 1 ARk
14,40 1 aokk :
13,60 I ARk
12.80 1 awkk kR '
12,00 1 ARAk kK
11,20 I FEII T
1p,40 I LTI
9,60 1 ERK kK
8.80 1 ARk k¥
B.00 I KK ke
7.20 1 b ¥k
640 I BRAKNRER  FEAOK
5.60 1 FTIZ T L L 1 Y
4.80 1 P TITII L I 22T )
4,00 I FTLIIL LI I TS
3,201 Ak gkk  RRRK
2,40 1 AAFERERE KKK
1,60 1 Rk arkE KRk
.80 1 FTZITII NN L Y
0400 1

12345678 9101112131415
INTERVALOS DE CLASE
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39

40

EL SITIO SELECCIONADO PARA | LA PERFORACION YA HA SIDO ARRENDADO

LA COMPETENCIA RENTA 2 Y Sg PERFORA UN P0OZO EXPLORATORIOQ
EL RESULTADO ES === FRACASO

LA COMPETENCIA RENTA 20 Y SE PERFORA UN POZO EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES === FRACASO

191



41

42

32

LA COMPETENCIA RENTA 14 Y Sg PERFORA UN P0OZO EXPLORATORIOQ
EL RESULTADQ ES === FRACASO

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y Sg PERFORA UN P0Z0 EXPLORATORIO

EL RESULTADO ES ==~= FRACASO

LLA COMPARIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN P0Z0 EXPLORATORIO

S1 UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y PQZ0S ES % 13164000,
COSTOS POR RENTA : $ 60000400

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION : $  6240000,00

COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION : $ 12480000,00

IMPUESTO INGRESO ACREDITABLE @ W40

IMPUESTO CREDITO DE INMVERSION & .10

DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCTADOS CON L0S RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULTADO EN M BRLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS

» 922969 0. ~606000,

. 000554 33u7, 17082569,

2005011 6693, 31296160,

+ 009105 10040, 44592556,

2010075 13387, 55698645,

« 009404 16733, 67764673

+ 007990 20080, 75907632,

+ 006642 23427, 85363358,

« 005361 26774, 91772860,

« 004284 30120, 97960632,

» 003424 33467, 104092750,

« 002745 36814, 114862408,

.002208 40160, 122186787,

» 001783 43507, 123537129,

008447 . 46854, 130432254, .
EMV = 5560185,

EL RESULTADO ES wwe EXITO » LA COMPARIA GANA s 91772860,00 Y SU VALOR NETO ES AHORA $

=61
15.83
27433
36496
44.28
51.58
56417
61.18
64440
6739
T0+24

UTILIDADES

T4.99

78.04
78.58
81.32

EYV = 3.79

397195868,00

291
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MAPA DELINEACO POR LA FUNCION PARAMS
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DISTANCIA EN MILLAS DESDE Etr. CAMPO CONOCIDO MAS CERCANO
DAY ENTRE 0e0 Y 0425¢ INTERVALO 1IGUAL A . 25
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MEDIAZ +12816+002

SERRTAREARSE MAXRRRRRRANEK

HISTOGRAMA DE VOLUMENES DE ACEITE SIN DESCUBRIR

VARIANZA= «22u60+002 MINIMO=

NUMERO DE CLASES=15

INTERVALOS DE CLASE (MM BBLS O LOG #M BBLS)
!FREW!F,REL, ! ESCALA %1

LIM. INF.
<

«00
3435
6469

10.04
13.39
16473
20,08
23.43
26477
30.12
33.47
36481
40,16
43,51

LIM. SUP.

« 00
3435
6469

10.04
13,39
16,73
20,08
23443
26,77
30412
33.47
36,81
40,16
43,58
>

0! ,00%!
0! ,00%!
0! .o0%!
W128,57%;
6142,86%1
LT, 14%!
211k, 209%:
0! ,00%!
107, 1u%t
0!f ,00%!
0! ,00%!
0! ,00%!
0! ,00%!
o! ,00%!
0! ,00%!

42,86
42,00
41,14
hp,29
39,43
38.57
37.71
36,86
36.00
35,14
34,29
33,43
32.57
31,71
30,86
30,00
29,14
28.29
27,43
26,57
25,71
24,86
24,00
23,14
22,29
21443
20,57
19,71
18,86
18,00
17,14
16.29
15,43
14,57
13,71
12.86
12,00
11,14
10.29
9,.h3
8.57
7.71
6.86
6,00
5.14
4,29
3,43
2,57
1.71
86
0.00

T4 2t Dt et St ot et g Bt g Bt G Dt Pt Ot Dt bt Dt Dt Bt Pt et 2t b Ot et el bt 2t Bt B 0g 44 2 Pt 2t Bt Dt Tt bt et b 0 Dt bk Bt d 4 e et

%
Aok
ok &
KK
Ak K
KK
ERR
AR
b Ak
EEEY
A¥ kR
*REE
RAK
Skxk
EETT)
KAkE
T
*HR K
ok kK
ok ok
I 21
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323
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+ 739674001
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uy
LA COMPETENCIA RENTA 24 Y Sg FERFORA UN P0ZO EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES =~= FRACASO

45
LA COMPARIA DECIDE RENTAR 15 Y PERFORAR UN PozZo EXPLORATORIO
SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO_SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y PQZoS ES % 8227500,
COSTOS POR RENTA ¢ S 37500,00
COSTOS TANGIGLES DE PERFORACION : §  3900000.00
COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ¢ 3 7800000,00
IMPUESTO INGRESO ACREDITABLE @ 20
IMPUESTO CREDITO DE IMVERSION .10 .
DESCUENTOS METOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS DE ACEITE PRODUCIQLE
PROBABILIDAD RESULTADO FN M BBLS CONSECUENCIAS ¢ INANCIERAS UTILIDADES
,931291 0, ~583500. ~+58
2000552 3347, 15509380, 14.70
L004761 6693, 27327292, < 24490
.008361 10040, 37189115, 32.84
.009092 13387, 46692609, 40,04
008386 16733, 54044775, 45432
.007070 20000, 60670309, 49.89
.005846 | 23427, - 6u678669. 52457
.004697 26774, 70123009, 56411
003744 30120, . 74379147, 58481
.002987 33067, 82256714, 63462
.002391 36814, 87946338, ' 66497
.001922 40160, 93466805, 7013
+001554 43507, 92308866, 69.47
,007348 46854 o 98267127, 72480
EMV = 3699718, Eyv = 2.87
EL RESULTADO ES === FRACASO, LA COMPANIA PIERDE % 583500,00 Y SU VALOR NETO ES AHORA $ 396612368,00
46
LA COMPETENCIA RENTA 18 Y Sg PERFORA UN POZ0 EXPLORATORIO -
o
EL RESULTADO ES === FRACASO ¢
47

LA COMPANJA DECIDE RENTAR 17 Y PERFORAR UN POZ0 EXPLORATORIO




48

49

SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y POZ0S ES % 9324500,
COSTOS POR RENTA & S 42500.00
COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION ¢ 5  4420000.00
COSTOS INTANGIRLES DE PERFORACION ¢ $  8840000,00
IMPUESTO INGRESO ACREDITABLE ¢ W40

IMPUESTO CREDITO DE INVERSIQN @ 10

DESCUENTO0S NET0S PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN 88LS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULTADO EN M BALS COMSECUENCTAS FINANCIERAS
931291 0. ~588500.
+000552 3347, 16056687,
004761 6693, 20422767,
.008361 10040, 40465219,
2009092 13387, 48909733,
,008386 16733, 56210817,
007070 20080, 65111593,
4005846 23427, . 71122470,
2004697 26774, 75324811,
200374y 30120, 80982007,
. 002987 33467, 88369019,
«00239) 36814, 91349155,

. 4001922 40160, 99035337,
2001551 43507, 104/49639,
007348 46854, 110969581,

EMV = 4039162,

EL RESULTADO ES === FRACASOs LA COMPARIA PIERDE $ 588500,00 Y SU VALOR NETO £S AHORA %

LA COMPETENCIA RENTA 19 Y Sg PERFORA UN POZO EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES === FRACASO

LA COMPARIA DECIDE RENTAR 23 Y PERFORAR UN P0Z0 EXPLORATORIO
SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y PQZ0S ES $ 12623000,
COSTOS POR RENTA ¢ $ 65000.00

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION ¢ $  5980000.00

COSTOS INTANGIBLES OE PERFORACION ¢ $ 11960000,00

IMPUESTO INGRESQ ACREDITABLE J40

IMPUESTO CREDITO DE INVERSIQON @ «10

DESCUENTQS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADQS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABIL IDAD RESULTADO FN M BALS CONSECUENCIAS FINANCIERAS

1931291 0. =~611000,
000552 3347, 17248493,

UTILIDADES

~e59
15419
26463
35436
41465
46483
52.84
56+73
59,38
62.84
67.20
668.90
73.19
7632
79.51

Eyv = 3.08

396023868,00
@
@
UTILIDADES
=61
16425



50

v

-«
004761 6693, 31448560, 28427
,008361 10040, 45161261, 38.89
.009092 13387, 54906123, 45491
,008386 16733. 649909064 52475
007070 20080, - 73934652, 58449
005846 23427, 84501199, 64,91
+004697 26774, 89059768, 6757
+003744 30120, 98116953, 72466
.002987 33467, 104089447, 75.88
.002391 36814, 113411540, 80+72
.001922 40160, 119153393, 83.59
.001551 43507, 121602637, 84.79
007348 46854, 124051054, 85.97

EMY = 4725665, Euv = 3,48

EL RESULTADO ES =~= FRACASO, LA COMPANIA PIERDE $ 611000.00 Y SU VALOR NETO ES AHORA % 395412868400

LA COMPARIA DECIDE RENTAR 22 Y PERFORAR UN P0Z0 EXPLORATORIO

ST UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EM ARRENDAMIENTO Y POZ0S ES $ 12112000,

€OSTOS POR RENTA ¢ % 100000400

€0ST0S TANGIBLES DE PERFORACION & % 5720000,00

COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION & % 11440000,00

IMPUESTO INGRESO ACREDITABLE : L40

IMPUESTO CREDITO DE INVERSION 3 .10

DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BDBLS DE ACELTE PRODUCIBLE
PROBABILIDAD RESULTADO EN M BBLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS UTILIDADES
1931291 0, -646000. =65
,000552 3307, 17046185, 16407
,004761 6693, 31738978, 28450
008361 10040, 44383490, 38430
009092 13387, 55312933, 46418
,008386 . 16733, 62757273, 51025
,007070 20080, 73751039, 58436
,005846 23027, 79982745, 62419
L00u697 26774, 86859369, 66427
2003744 30120, 93988089, 70434
,002987 33467, 102804718 7517
,002391 36814, 110605968 79.25
,001922 40160, . 1126618894 80430
,001551 43507, 117687611, 82483
2007348 - 46854, 124193243, 86.00
EMV = 4591254, EUV = 3,39 9q
EL RESULTADO ES === FRACASOs LA COMPARIA PIERDE % 394766868,00

646000,00 Y SU VALOR NETO £S AHORA %



51

52

LA COMPARIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN POZO EXPLORATORIO

SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSIOM EN ARRENDAMIENTO Y P0ZoS ES $ 13199000,

COSTOS POR RENTA & % 95000.00 ..
COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION : $  62404000.00

COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ¢ 5 1248000000

IMPUESTO INGRESQO ACREDITABL{ a0

IMPUESTO CREDITO DE IMVERSION @ W10

DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 ANOS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS OE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULTADO EM ™ BRLS CONSECUENCIAS f INANCIERAS UTILIDADES

4931291 0, ~641000, =64 .

.000552 3347, 17047969, 16407

2004761 6693, 31261160, 28411

,0083061 10040, 4H557556, 38442

. 009092 13387, 55663645, 46,41

,008386 16733, 67729672, 54450

.007070 20080, 75872632, 59466 )

.0058146 23427, 85320358, 65435 - ;

004697 26774, 91737860, 6905 ’ :

200374y 30120, 97925632, . 72449 :

,002987 33467, 104057750, 75480 ‘

,002391 36814, 1148474008, 81437

.001922 40160, 122151787, 84497

2001551 43507, 123502129, 85462 i

1007348 46854, 130397254 88488 i
EMV = . 4810611, EYV = 3+51 . '

EL RESULTADO ES === FRACASO, LA COMPARIA PIERDE $ 641000,00 Y SU VALOR NETO gS AHORA % 394125868, 00

LA COMPANIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN POZO EXPLORATOR]O

SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EM ARRENDAMIENTO Y PQZ0OS €S $ 13164000,
COSTOS POR RENTA ¢ S 60000.00

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION : % 6240000, 00

COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACIOM ¢ 3 12480000.00

IMPUESTO INGRESO ACREDITABLE ¢ W40

IMPUESTO CREDITO DE INVERSION @ .10

DESCUCNTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES ) i
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULTADO EN M BBLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS ] UTILIOADES
0931291 0. =606000, =461
+000552 3347, 17082969, . 1610

004762 6693, 31296160, 28414




+008361 10040, 44592556, 38444

«009092 13287, 55698645, 46.42
+008386 16733, 67764673, 54,51
+007070 20080, 75907632, 59,66
+005846 23427, 85363358, 6535
004697 26774, 91772860, €9.04
+003744 30120, 97960632, 72.48
«0V2987 33467, 104092750, 75479
002391 36814, 114882408, 8135
2001922 40160, 122186787, 86,94
«00155) 43507, 123537129, 85.59
1007348 46854, 130432254, 88485

EMV = 4845611, Y = 3.55

EL RESULTADO ES === FRACASO, LA COMPARIA PIERDE $ 606000,00 Y SU VALOR NETO gS AHORA $ 393519868, 00

LA COMPANIA DECIDE RENTAR 2% Y PERFORAR UN P0Z20 EXPLORATORIO

SI UN CAMRPO £S DESCURIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y P020S ES $ 13164000,
COSTOS POR RENTA ¢ 3 60000, 00 . ’
COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION : $  6240000,00

COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ¢ $ 12480000.,00

IMPUESTO INGRESQ ACREDITARLE 40

IMPUESTO CREDITO DE INVERSION @ .10

DESCUENTQS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN pBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULTADO EN M BALS CONSECUENCIAS FINANCIERAS - UTIL1DADES

.931291 0. ~606000, -.61
+000552 3347, 17082969, 16409
.004761 6693, 31296160, 28413
+008361 10040, 44592556, 38443
+009092 13387, 55698645, 46441
.008386 16733, 67764673, 54449
«007070 20080, 75907632, 59,64
.00584¢ 23427, 85363358, 65032
+004697 26774, 91772860, 69,01
+003744 30120, 97960632, 72445
.002987 33467, : 104092750, 75475
2002394 36814, 114882408, 81,31
+001922 40160, 122186787, 84,90
«001551 43507, 123537129, 85.55
+007348 46854, 130432254, 88.81

EMV = 4845611, EuV = 3.55 b

']

EL RESULTADO ES ~~= FRACASO, LA COMPARIA PIERDE $ 606000,00 Y SU VALOR NETO ES AHORA $ 392913868,00



55

56

57

LA COMPARIA DECIDE RENTAR 20 Y PERFORAR UN P0ZO EXPLORATORIO

SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y P0Z0oS ES $

COSTOS POR RENTA § 3 102500.00

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION : % 5200000,00
COSTOS INTANGIBLES DE PERFOPACIGN & $ 10400000,00
IMPUESTO INGRESO ACREDITARL{ ¢ W40

IMPUESTO CREDITO DE INVERSION @ 210

11022800.

DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS COM LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BpLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULTADO EN M BBLS
0931291 0.
000552 3347,
+ 0047061 6693,
2008361 10040,
+«009092 13387,
1008386 16733,
007070 20080,
005846 23427,
004697 26774,
«00374y 30120,
«0u2987 33u67,
002391 36814,
1001922 40160,
+001551 43507,
007348 46854,

EMV

CONSECUENCTIAS

-648500,
16416605,
30367907,
40895351,
52055280,
61404160,
70497398,
75795608,
83403017.
92408439,
94 uIN657,
100923984,
100577716,
115538356,
116751672,

43240625,

EL RESULTADOQ ES === EXITO » LA COMPANIA GANA § 75795608.00 Y SU VALOR NETO ES

LA COMPETENCIA RENTA 19 Y SE PERFORA UN POZ0 EXPLORATOR]IO
EL RESULTADO ES ==~= FRACASO

LA COMPETENCIA RENTA XBVY SE PERFORA UN POZ0O EXPLORATORIO
EL. RESULTADQ ES === FRACASO

LA COMPARIA DECIDE RENTAR 23 Y PERFORAR UN P0OZ0 EXPLORATORIO

§1 UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA IMVERSION EN ARRENDAMIENTO Y POZOS ES $

COSTOS POR RENTA ¢ § 77500.00

COSTO0S TANGIBLES DE PERFORACION : $  5950000,00
COSTOS INTANGIDLES DE°PERFORACION ¢ 3 11960000.00
IMPUESTO INGRESO ACREDITABLE @ 40

FINANCIERAS

AHORp 3

12635500,

=65
15.50
27.38
35465
43.84
50.29

UTILIDADES

56423

59.55
64415
69434
70451
T4 04
77.03
81.60
82.21

Euv = 3.22

468709476.00

0L



58

59

60

IMPUESTO CREDITO DE INVERSIQN ¢ .10

DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULTADO EN M RBLS CONSECUENCTAS FINANCIERAS
«931291 0. ~623500,
2000552 3347, 17235993,
004761 6693, 31436040,
.008361 10040, 45148761,
.009092 13387, 54893022,
2008386 16733, 64378405,
.007070 20080, 73922152,
005846 23427, 84488698,
004697 26774, 89047268,
« 003744 30120, 98104454,
+002987 33467, 104076948,
.002393 36814, 113399040,
.001922 40160, 119140892,
. 001551 : 43507, 121590137,
007348 46854, 124038554,
EMV = 4713165,

EL RESULTADO ES ==~ FRACASO, LA COMPANIA PIERDE s 623500,00 Y SU VALOR NETO g5 AHORA $

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y Sp PERFORA UN POZO EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES === FRACASO

LA COMPETENCIA RENTA 23 Y Sg PERFORA UN P0Z0 EXPLORATORIO
EL RESULTADQ ES === FRACASO

LA COMPARIA DECIDE RENTAR 23 Y PERFORAR UN P0Z0 EXPLORATORIO

SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y POZ0S ES 3 12638000,
COSTOS POR RENTA : $ 80000,00 ‘
COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION : ¢  5980000.00

COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ¢ 5 11960000,00

IMPUESTO INGRESO ACREDITARLE @ 40

IMPUESTO CREDITO DE INVERSION ¢  «.10

DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS FARA 10 AROS ASOCIADO5 CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABIL1DAD RESULTADO FN M BBLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS

=62
16438
28.71
39.74
47.09
54,33
60444
67+33
7019
75470
79.20
84.49
87.64
884+96
90426

EuV = 3.62

468085976,

UTILIDADES

00 .

12

UTILIDADES



931291
+ 900552
«004761
+ 008361
« 002092
+008386
+007070
« 005846
+ 004697
«003744
«002987
«00239¢
001922
+ 001551
2007348

EL RESULTADO ES ==~ FRACASO, LA COMPARIA PIERDE $

0.
3347,
6693,

1g040,
13387,
16733,
20080,
23427,
26774,
30120.
33467,
Jebiy,
40160,
43507,
LesSY ,

~626000,
17233493,
31433540,
45146261,
54891122,
64975905,
73919652,
84486199,
89044769,
98101954,
104074447,
113396540,
119138303,
121587037,
124036053,

EMV = h710665,

626000,00 Y SU VALOR NETO

ES AHORA S

-e63
16438
28471
39.73
47.08
S54.31
60442
67431
7017
75,67
79.18
Bl 46
87.61
88.92
90422

——————

EUV = 3.62

467459976, 00

2Ll



61

62

63

64

LA COMPETENCIA RENTA 23 Y Sg PERFORA UN POZO EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES ~== FRACASO

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y Sg PERFORA UN POZ0 EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES === FRACASO

LA COMPARIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN P0O20 EXPLORATORIO

SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y P0Z0S ES § 13189000,
COSTOS POR REMTA ¢ 3 85000.00

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION : $  6240000,00

COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ¢ $ 12480000,00

IMPUESTO INGRESO ACREDITABLE ¢ W40

IMPUESTO CREDITO DE IMVERSION 3 W10

DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIAUOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS OE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULTADO EN M BBLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS
193129 0, -631000,
.000552 3347, 17057969,
2006761 6693, 31271160,
008361 10040, ) 44567556,
2009092 13387, 55673645,
008386 16733, 67739672,
+007070 20080, 75882632,
, 005846 23427, 85338358,
2004697 26774, 91747860,
200374y 30120, 97935631,
.002987 33467, 104067750,
002394 36814, 114857408,
£001922 40160, 122161787,
2001551 43507, 123512129,
2007348 46854, 130407255,
EMV = 4820611,

EL RESULYADO ES === FRACASO, LA COMPARIA PIERDE $ 631000,00 Y SU VALOR NETO ES AHORA %

UTILIDADES

-e63
16422
28,57
39.27
47.65
56422
6171
6783
71.81
75455
79.15
85+.24
89.20
89.91
93451

EuV = 3.68

466828976,00

(-9
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66

EL SITIO SELECCIONADO PARA LA PERFORACION YA HA SI1DO ARRENDADO

LA COMPANIA DECIDE RENTAR 13 Y PERFORAR N P0OZO EXPLORATORIO

SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSIOM EN ARRENDAMIENTO Y POZ0S ES % 2138000,
COSTOS POR RENTA § % 40000.,00

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION ¢ $  3380000.00

COSTOS INTANGIDLES DE PERFORACION ¢ % 6760000,00

IMPUESTO INGRESO ACREDITApLE W10

IMPUESTO CREDITO DE INVERSION @ .10

DESCUENTQS METOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULTADO FN M BBLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS
+931291 0. ~586000,
.000552 3347, 15255422,
S004761 6693, 26768151,
008361 10040, 35957234,
009092 13387, 42888433,
2008386 16733, 50062223,
.007070 20080, S4444342,
.005846 23427, 615086712,
.004697 26774, 65595098,
«00374y 30120, 71718429,
1002987 33467, 71763322,
,002393 36814, 767868024
001922 40160, 80331849,
.001551 43507, B662T446,
.007348 46854, 936156264
EMV = 3396716,
EL RESULTADO ES =—~= EXITO » LA COMPANIA GANA & 71718429,00 Y SU VALOR NETO ES AHORA $
LA COMPARTA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN POZO EXPLORATORIO
SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y POZ0S ES % 13164000,
COSTOS POR RENTA : $ 60000.00 -
COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION : 3  6240000,00
COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ¢ % 12480000,00
IMPUESTO INGRESO ACREDITAGLE W40 .
IMPUESTO CREDITO DE INVERSIQN @ .10
DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS UE ACEITE PRODUCIBLE
PROBABILIDAD RESULTADO EN M BRBLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS
+931291 0, ~606000,
.000552 3347, 17082969,

EYV =

UTILIDADES

-, 59
14.58
24476
32.U43

" 37.96

43.47
4674
51,90
5472
58.92
56495
62+30
64461
68.62
72093

2:76

538547400,00

vl

UTILIDADES

~61
16435



«006764 6693, 31296160, 28.92

008361 10040, 44592556, 39.92
009092 13387, 55698645, 48,59
.008386 16733, 67764673, 57.53
007070 20080, 75907632, 63,29
005846 23427, 85363358, 69473
004697 26774, 91772860, 73,95
003704 30120, 97960032, 77.92
002987 33467, 104092750, 81.75
«00239) 36814, 114882408, 88426
.001922 40160, 122186787, 92.51
001553 43507, 123537129, 93,28
007348 46854, 130432254, 97.16

EMV = 4a45611, Euv = 3.83

EL RESULTADO ES === FRACASO:» LA COMPARIA PIERDE % 606000,00 Y SU VALOR NETO gS AHORA % 537941400, 00

EL SITIO SELECCIONADO PARA LA PERFORACION YA HA SIDO ARRENDADQ

LA COMPANIA DECIDE RENTAR 14 Y PERFORAR UN P0Z0 EXPLORATORIO
SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Yy P0Z20S ES $ 7679000,
COSTOS POR RENTA ¢ 3 35000.00
COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION : 3 3640000.00
COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ! § 7280000,00
IMPUESTO INGRESQ ACREDITARLE @ 40
IMPUESTO CREDITO DE INVERSION @ »10
DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN 8BLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULTADO EN M BBLS CONSECUENCTAS FINANCIERAS i UTILIDADES
931291 0, ~581000, =58
. 000552 3347, 15367738, 14.77
004761 6693, 27152810, 25.34
+ 008361 10040, 36362805, 33.19
009092 13387, 43871780, 39.34
2008386 16733, 51325843, 45,22
+007070 20080, 56102469, . 48489
. 005846 23427, ' 61521814, 524+96
« 004697 26774, 65708309, 56403 3
2003744 30120, : 74007859, 61495 o
+ 002987 , 33u67. 79836133, 65499
.00239] . 36814, 79054046, 65445
« 001922 40160, 84747103, 69,31
2001554 43507, 87061527, 70485
007348 46854, 93299171, 74492

EMV = 3483009.. EYV = 2,90



69

70

EL RESULTADO ES =~=~=~ FRACASO, LA COMPANIA PIERDE $ ' 581000,00 Y SU VALOR NETO ES AHbRA 5

LA COMPETENCIA RENTA 18 Y SE PERFORA UN POZO EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES ===~ FRACASO

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y Sg PERFORA UN P0ZO EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES === FRACASO

537360400.00

9zl



71

72

LA COMPARNIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN P0OZ0 EXPLORATORIO

SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARPENDAMIENTO Y P0Z0S ES % 13164000,
COSTOS POR RENTA ¢ 3 60000,00

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION : % 6249000.00

COSTOS INTANGIDLES DE PERFORACION & § 12080n00,00

IMPUESTO INGRESO ACREDITABLE ¢ » 40

IMPUESTO CREDITOQ DE INVERSION ¢ «10

DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS DE ACEITE PRODUCIRLE

PROBABILIDAD RESULTADO EN M RBLS CONSECUENCIAS FINAMCIERAS
«931291 0. -606000,
,000552 3347, 17082969,
,004761 6693, 31296160,
,008361 10040, 44592556,
,009092 13387, 55698045,
.008386 16733, 677064673,
.007079 20080, 75907632,
,005846 23427, 85363358,
,004697 26774, 91772860,
.003744 30120, ) 97960632,
,002987 33467, 104092750,
,00239) 36814, 114882408,
,001922 40160, 122186787,
,00155% 43507, 123537129,
‘4007348 46854, 130432254,
EMV = 4845611,

'EL RESULTADO ES ==~ FRACASO, LA COMPARIA PIERDE $ 606000,00 Y SU VALOR NETO gS AHORA %

1.A COMPETENCIA RENTA 24 Y SE PERFORA UN P0Z0 EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES === EXITO

EYV

UTILIDADES

=61
16435
28.91
39,91
48.58
57451
63.27
69470
73.92
77.88
81.71
88.21
92446
93.23
97.10

= 3.82

536754400,00

F¥N
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MAPA DELINEADO POR LA FUNCION PARAMS

FFFFFFFEFFFFFFFFFFFFFEFFFFFFFEFFFEFFFEFFFFFFFFFFFEFFFEFFFFFFF EEEEECEEEEEEE
EEEEEEEEEFECEECEEEEE
EEEEEEEFEEEEEEEEREEEEEEEEEEEE
EEEEEEEEEEEEEECEEEEREEEEEEEEEEEFEEEEE
EEEE EEEFEEEEEEEEEEEECECEECEREEEREEEEEEEEEEEFEEE
EEEEECEEEEEEECEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEREREEErEEFEECEFEFEEFEEEEREFEREEFEEEFEEEFEEEEEEEFEEEEEECEEFEEEEFEEEEE
EFEEEEEEEEEREEEEECEEEFEEEECERFREREEEEEEF FEErEFECEFECEFEETEEEELELEEEEEfECRCEEEELEFEERFEEEFEEEEEEEE
EEEEEFELEREEEEEEECEEEELERECEErCEEEREEERRFFEEFEREFEECEEFECRLCEECECEFECFEEEEEEEECLECEEEFEE
FEEEFCFEFEFEEEEEEEEEEEREEFECEFE ol

EEEEECEECEEEECEEEERERCEEEEFEEDEEEFEEEFELREE,
EELEEEEEEEFEELEEEENEEELEFEREEFEEEFE 0booDONDD
NbDDDODDDDDPDODOD

DDO0pODODRODDDLODODDHDONDD

0pDLDNLNDDDEDNLLEDDODDNDDODDDODDDDDDON
DDDOL noLENooLNDLEHODVNPLDDODDDDEDDHLDHDEDDDNODDDODDDDHODDDD
0DOLDNLOLDOODHDRONLODODDNNCOLHDDNNEDORDHNDDRDLRNONRNPALIPRELDBDDELEDLOLLHDOENLLDDDDLINNDNDDLRRDEDLOKDRDLOODDDDDDDD
0200LONDPDDONOPDONDEDBRLRDNBNDNHEDDNEDRNDENDDrONDNHNDEANLLIDREDDLOPLDLDOPLDNBDENRLOEDODDLDNHDNONNDDNOOLDDDDND
DODDONLEDLODRDPDDODDDOLDDHDHDOPDDOODDONPDDNDDNRDEDHNNDCPNDHNDLBDLDDDRDHDLLLDDLONDLLODOLNLLBDODDDDOG
000LPOLLEOLLODNDODDLODLDDOCDRPLHODDLONDENDDNDEDNDPONDNLPNDLEDC HDLDDDPRCLRBOLHEDDDDOD

noBDOCLOLDDDODLODEDODOLDRERONODLRCDLNDHNDLDNENDRLNIDRDDLDCODVDDD

c
. cceeccecce
ccececececceececcece
ceeececlececeecceecceeeceeceee
cceceeceecceecccceccecceeccececcececceccccecee
cccccecececececcecceeecce cceececececccecececcceccccccceececceecceeccececceclecececceetecceeeccccece
ceecceceeccccecccccecccccecctecccecctececccctecececceacccceccececceeccecccecceacceccecceecceccecccctececcecceccececceececece
ceccclecececcceccceccecccceccectececececlececceccecccecatececcececcecececcceeccecceceeeceecceccecccececceclecccececccececece
ccceCeleccccleccceccceceeccccecccccctetecccetecececacecececccececeecceceececcecceececceececececceccececce
cecececececeleccceccceeccccccecccecctectecccctecccecececccecccccececceccecececceccecccecteecce
ceeecececcccceccccccceceecccecccecectecccceccececeececcececceccccceccceecceccee

BpBB
BBBBRBEBEGBBABB
BBEBRBBEBBBBRBBEABLBAERABBNEA
8 5BB8B8BBBEBBBREBBRRRBARBBBBBEREBBBBERBIABRRRABBRBR
BRBBBBBEBBBBBARBBRBBAHBBRNBBREABBRBBNBEBROBNAEARBRERARBBBLIBEBRLEBAREBERABLEANLEBBBLREEBANBBABLBNBBRBRRABRBBBAERBRABRABE
BBBBBHBBBBBABABEBBBEBRLBEBRBARNABRBBRBBEABERNLBARABNBREIBABLLBLBBLEBBABBABBLEBBLBEBBERRBBBRBOAREERBBEBABEBEBRRNEBBNEANBEBA
8BBBUNBBBHBBBBBEBEBABHEBABABENBHBABBBRBURBENBENNBAIFENLUBBLBBBEBELEBBBRLBABALBABEBABBUARBBANBERNBBRBOBNBLBRBRRRENBBARNBBARA
8pUBBRBEBELBEEBBBRBRBALEBABBERBEBBBBBRBERABABKBAERBARRLENBELBLBEBEBLREBLABIBABHBEBBBERBBABALBRLEABBENEBRBPRRBBBHRGLBRARR
BBEBBALARBLEBBABRRKBEAABBABABERABRBRBERBBRARABRANRRNNAARBBNEEBBEBBLEBLPRBURBLLABLBERDLPEBBRNARNBEBABBARRBHRRIEBLIBEBRRBNBARBS
BRBABRBRBABBBRBBBRBALLBBBBRBBRBBBBRALANNRRDAREBRBARPANLLRNLGEBEBALEBLAREBRBLBRBLEBABBERBBBRBBAREBNBBRBRBERRBBBRAR
BRBEBRBBBALRBABLBIBRBBRBRIBBNRLABARLBBRBERBBNBLBRERIRARLEDBBEBLBABEBBRIBURBBBRRLBEBBBREBEDBABNBRLA
BREBBABRBBUBBEBLBRBEBBLBBBIBINBBRREBBABLEABBAREENBREARP LLRBLBBHBBLBBBRBBLRB

-

0 1 2 3 4
DISTANCIA EN MILLAS DESDE EL CAMPO CONOCIDO MAS CERCANO '
>A> ENTRE 0+0 Y 0.25¢ INTERVALO IGUAL A 25 3



HISTOGRAMA DE VOLUMEMES DE ACEITE SIM DESCUBRIR

MEDIA= +11860+002 VARIANZAS «11417+002 MINIMO= ,739674001 MAXIMO= +18664+002
NUMERO DE CLASES=15 LIM, INF, = ,00000

ARRERAT SRR KRR R A A RRE

INTERVALOS DE CLASE (1M BpLS O LOG MM BBLS)
!FRE. !FREL,

LIMs INF.
<

«00
3435
669
10.04
13.39
16073
20.08
23443
26477
30.12
33,07
36481
40416
43,51

LIM, SUP,

.00
3435
6469
10,04
13.39
16,73
20,08
23,43
26477
30.12
3347
36,81
40416
43,51

>

0!l ,00%!
0! L00%:
af L00%!
4130,77%1
6146,15%1
1! 7,69%!
2115,348%:
0! ,00%!
0! ,00%!
0! ,00%¢
0! ,00%!
0! ,00%!
0! ,o00%!
0! ,00%!
0! ,00%¢

! ESCALA %I

46415
45.23
44 .31
43,38
4o 046
41,54
40.62
39,69
38477
37.85
36.92
36,00
35,00
34.15
33.23
32,31
31,38
30,46
29,54
28,62
27,69
26477
25,85
24,92
24,00
23,00
22.15
21423
20,31
19,30
18.46
17,54
16462
15,69
14,77
13.85
12.92
12.00
11,08
10,15
9,23
8.31
7.38
646
5,54
‘0062
3.69
2,77
1.85

92
000

Tl ol el Ll Y O e L L e R R e ]

ok
R
*F ok
* ok
Nk
ok
* ok
AN
Kkkk
o xk
*p Rk
K
L2323
¥k
9K
Ak kK
ET T
*H kK
KAk A%
EXT T ]
kkk EK
EAK KK
Rk ¥R
Ak Xk
Rk L34
AR KK
Kk ¥k Aokd R
R AR R
Rd K kK
AN ROR Kk
YT
RERFAKAK
AR KKK
L322 R 2L

123458678 9101112131415
INTERVALOS DE CLASE

NUMERO pE DATOS CONSIDERADQS =
AMPLITUp DE CLASE= ,33467+001

13

[-PA]



73
LA COMPETENCIA RENTA 20 Y Sg PERFORA UN POZO EXPLORATORIO
EL RESULTADO ES === FRACASO

74
LA COMPETENCIA RENTA 18 Y SE PERFORA UN P0Z0 EXPLORATORIQ
EL RESULTADO ES -== FRACAGO
75 ) .
LA COMPANIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN P020 EXPLORATORIO .
SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y P0ZoS ES 5 13164000,
COSTOS POR RENTA @ $ 60003.,00
COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION 3 $  6240000,00
COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ¢ $ 12480000.00
IMPUESTO INGRESQ ACREDITABLE ¢ 40
IMPUESTO CREDITQ DE INVERSION W10
DESCUENTOS NETOS PROYECTAROS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE
PROBABILIDAD RESULTADO £N M BBLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS UTILIDADES
.877584 0. ~606000, =61
2001092 3347, . . 17082969, 16435 .
.008927 6693, 31296160, . 28491
1015197 10040, 44592556, 39,90
.016280 13387, 55698645, 48457
20143876 16733, 67764673, 57450
2012474 20080, 75907632, 63,26
«010280 23427, 85363358, 69,69
«008239 26774, 91772860, 73.90
2006561 30120, 97960632, 7786
,005233 33467, 104092750, 81.69
004190 36814, 114882408, 88419
003368 40160, 1221086787, 92,43
002719 43507, 123537129, 93,20
«012980 46854, . 130432254, 97.07
EMV = 904gtal, EW = 7.24
g
EL RESULTADO ES === FRACASO, LA COMPARIA PIERDE % 606000,00 Y SU VALOR NETO ES AHORA $ 536148400, 00
76

LA COMPETENCIA RENTA 24 Y SE PERFORA UN P0Z0 EXPLORATORIO




77

8

79

80

EL RESULTADO ES === FRACASO

LA COMPETENCIA RENTA 22 Y Sg PERFORA UN P0ZO EXPLORATORIOQ

EL RESULTADO ES -=-= FRACASO

LA COMPANIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR yUN P0Z0 EXPLORATORIO
SI UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EN ARRENDAMIENTO Y PQZ20S ES % 13164000,

COSTOS POR RENTA @ $ 60000.00
COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION @
COSTOS INTANGIRLES DE PERFORACION
IMPUESTO INGRESO ACREDITApQLE ¢
IMPUESTO CREDITOQ DE INVERSION @

% 62u0000,00
: 12460000,00
.

k3
40
.10

DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES '
PARA ESTE PROYECTO EN BBLS OE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD

.B77584
001092
008927
015197
,016280
014876
01247y
010280
,008239
, 006561
005233
+004190
003368
002719
,012980

EL RESULTADO ES ==~= FRACASOs LA C

RESULTADO £MN M BALS

0.
3347,
6693,

loo4o0,
13387,
16733,
20080,
23427,
26774,
30120.
33467,
36814,
40160,
43507,
46854,

OMPARIA PIERDE %

CONSECUENCIAS FINANCIERAS

~606000,
17082969,
31296160,
44592556+
55698645,
67764673,
75907632,
85363358,
91772860,
97960632,
1040927504
114882408,
122186787,
123537129,
130432254,

EMV = 9go4s4nl,

606000,00 Y SU VALOR NETO gS AHORA %

EL SITIO SELECCIONADO PARA LA PERFORACION YA HA SIDO ARRENDADO

UTILIDADES

=461
16435
28,91
39,90
48456
5749
63424
69467
73489
77.85
81.67
88417
92.41
93.18
97.04

EUV = Te24

§35542400,00

tel



LA COMPETENCIA RENTA 21 Y Sg PERFORA UN P0OZO EXPLORATORIO

El. RESULTADO ES ==~ FRACASO

k4:1}



LA COMPETENCIA RENTA 24 Y Sg PERFORA UN P20 EXPLORATORIO
EL RESULTADQ ES === FRACASO

LA COMPANIA DECIDE RENTAR 24 Y PERFORAR UN POZO EXPLORATORIO
S1 UN CAMPO ES DESCUBIERTO SU MAXIMA INVERSION EM ARRENDAMIENTO Y POZ0S ES & 13164000,

COSTOS POK RENTA & & 60000, 00

COSTOS TANGIBLES DE PERFORACION : %  6240000.00

COSTOS INTANGIBLES DE PERFORACION ¢ % 12480000,00 '
IMPUESTO INGRESO ACREDITABLL .40

IMPUESTO CREDITO DE IMVERSION @ .10

DESCUENTOS NETOS PROYECTADOS PARA 10 AROS ASOCIADOS CON LOS RESULTADOS PARTICULARES
PARA ESTE PROYECTO EM BBLS DE ACEITE PRODUCIBLE

PROBABILIDAD RESULTADO EN M BBRLS CONSECUENCIAS FINANCIERAS UTILIOADES
+ 877584 0. ~606000. ’ =61
«001092 3347, 17082969, 16435
008927 6693, 31296160, 28.91
1015197 1po40, 44592556, 39.89
« 016280 ! 13387, | 55698645, 40456
+014876 16733, 67764673, 57.48
0l2u74 20080, 75907632, 63+23
.01028p 23427, ¢ 5363338, 69.66
«008239 2677h . 91772860, . 7387
« 006561 30120, 97960632, 77.83
+005233 33467, 104092750, 81.65
«004190 36814, 114882408, 88.14
«003368 40160, 122186787, 92.38
«002719 43507, 123537129, 93.15
.012980 46854, 130432254, 97.02

EMV = goks4nl, Euv = 724

EL RESULTADO ES === EXITO ¢ LA COMPANIA GANA $ 44592556400 Y SU VALOR NETO ES AHORp $ 580134952,00

€81
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MAPA DELIREADO POR LA FUNCION PARAMS

FFREFFFFFFFFFEFFFFFFFFFFFFFFEFFFFFRFFFEFFFIFEFFFFFFFEFFFFFFFF EECEEEEE
EEFEFEEEEEEEFEE
EEEEEEEEEEEEEFECEEREEEEE
EEFEECEEEFEEEEEEEFECEFEEEEEEREEEEE
EEEEEEEEE EEEEEEEEEEEFEEFEEEEEEEEEEEFFECERFEFEEEEEERE
EEEEECEELEEEEFEEEEEEREEEEEEEFEEEEEFECEFEFEEFEEEEEEEFFFECEEEEELEEEEEEFEECEECEEELEEEEERELEEFEEEREEEEEEECEEEEEREE
EEEEEFELEEEEEEELEEEEFCEEEREEEFEECTEEEFEEPEEFELERERLFEFEL CEELEE CEEEEEFEELEEEEEEEEEEEErELEEFEEFEEEEEEEEE
ECELErt (EELCECEEEEECEECE CECERRFECELENrCCREErEFEECRCFIFEEFEECELEEEEECRELEREECERELECEEEFELERLEE
EELLEEEEEEELEEEEEFCE EEEEEREEEEEERFEEEEErECEREREMEFLENEEEEEELEEEREERLEEEEREL
ECEECFCEEREERERERCETEEEEEENFREFEEFEE DHOD
DODODDOODPDD
DLDODDDDDOHDHDOPDOHDD
NLDRNDODDHLLDOBODRBBDNCDONRODODNDD
DDLLDDODD DDODOLDDDOLDDUODEEDNDDLRLDPNERODDDERDDDOBDHDODDD
DODONPLLDELODDDODDIDDNDDDOHBOEDNLBDLODNEPODEDHDNPPEADNLERDLEDEINLDLHDDOLRDDEDNLDLEDOENLUNHDEPNDERLDEPDODNBNDNHOBNDORDD
DBLLLDONDDLDLDDLENEDDBLEDNNDORERDNCEUDLEACEFDNDANDEE PADDNDLODEDBLODDNEDENDDDNVLDDDBLRDLLNADLDNNDDLDEDEDDDDNBBOD
DDOLONDDDOLOODDLDOOLORYDDHIDOOLHNODOLNCEADDFHLONPADNNNLLODLLDBDOVDLDDDOLNDLENGLOLDEDERLDNODDEDOENODHD
DDLDOHLDLELOBHCCONLLDNRLDLLODEDNNDHOREDLNEEPPRDIDRENNNBLORLOOLEEDRUDDLALDLNDDLEDEDEDDODDVDN
LDLBDODNEDDDEDBONDNDRDYILODRDDRLDNDHDACRLEENCLLLDDLODLELLADLLN

tcce

cecececeetlece

cccececeecceececeececcece

cC CCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCLCCCCF
ccccecececelecceeccceccceccece cceceeccecelececceccececccccecceccleecceccccccecececccecececececcece

cccececececececceaccceccecccCecccecececeeccelecececccececececcccececeeccecceccecceccceectecccececcectececeeccccceeeceececee
ceeceecececececceeccceccceccceeccececcceeccececcceccenceeecetetececccececccecceccceceectecccececceetecececceccceeeecceeee
ccecdececcccceccceccceccececceccccccleCeccecceccceccteecceccceceececceececcaccecceccecceeeccececceclececceecece
ceeccecececececceccceeccecccceecceectececccccececccececececccccecceeececceccecceccccceccecceeccecee
cceececceccecceececeececcceecececcteceeccceceeccececeeccccceccccecececccccceeccee

BABBEBBBBB
BEpBBBBBRRBBBRBRBBABIRBB
BREBBAR auuBBBunnBBBBBDBBBBnnBsesBaBnﬁeaBBBBBBﬁnnnse
BnBBBNANRBRABRBEBARABEBALABBNARRRBBARBENIBABLABRRARNBNRRLEOLEABHRBAEALLHRBBBABLOLRBUNELERBBEARBBREBEBEBRRBNBBBBBARADEARRB
BRUBBRBBBRBBBRBBUABBANEEBNRRERLBERRBBEBLBBLRBEBRBABARABERBLBBLBBEBLBABLRERCBUAREBLBBBRRLBABBHBRBBRODBNBEBBRARNEBRRRBONRAER
BRBBBBBHREGABABBEBRBEBBRBHBBANBN3LRBRNESBBNBABARABNRANLBRBLLBLBRLELERLBBRABLERLELRBBEBLBRNBRRNRBARLELBABRRBABRBNANRARBBIRRE
BpBREREOBUREBEEEBOBBREABRBBNBRRBEBRCBIABLN. NARRRARRBNBALBEBLLBLRRLBUBRRBLREBDBI:UBRBER3BLBABRRARHBARERRLBEOBBRNRBEBRADARRRE
OpLBREBRRRBABABLBHOBBABBONLABRNBABEBRNBBONDNBEBRRARRRNLERERERERRBHBLBELEABLEBELBBABLERLBANKBERLABABBRBNRBEBREABRBARBHBREBA
BEBOBRELBABEBRBELARBBNBE BRRBBRRBARBLRBRANARBRBABREADNLENBLOLBRLBBBRLLBABLLBRYLBLBBLBRLBANBRNRRBARBBEBRABBRRBRBBBRABERA
BRUBBRBERBURBEBBBRHLBBRLARBEBRRBBERBABRBBABBPARRRENBNBRLLREULBLBHLBLLBRELERBBBRBIBBBBRNEBEBBRBRRBERBBYBR
BRBBBULELBRBLBDBBBRBEBARBRRBBBREBIRBIBEANRRBHANERBRBLABLLLLEBLEUBRBLERBLLABBE

- - -

0 1 2 3 4 5 6
DISTANCIA EN MILLAS DESDE EL CAMPO CONOCIDO MAS CERCANO
>A> ENTRE 0.0 Y 0.25, INTERVALO IGUAL A .25
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HISTOGRAMA LOG DE VOLS. E£N CAMPOS DESCUBIERTOS

MEDIAS 150794001 VARIANZAZT +32925-001 MIDIMOZ  ,11186+001 MAXIMOZ «17004+001  NUMERO nE DATOS COlSIDERADDS =

NUMERO [E CLASEST1S M. TNEL = ’ =,
eeraeatxeRs ertrvmprers MERO LASES 3 L. TNF 10000+001 AMPLITUp DE CLASE= ,113384900
INTERVALOS DE CLASE (MM DBLS O LOG MM BBLS)

LIM, ILE, LIM, SUP. !FRE.!F,REL,! ESCALA X1
< 1,00 ! 0! ,00%r 25,00 1 skkk kY
1.00 1,11 ! 0! .o0%t 24,50 1 PE T
1.11 1.23 ! 1112,50%0 24,00 I FEER kK
1.23 1.34 ' 0! ,0n%r 23,50 1 they  R¥
1.34 1,45 ! 2125,00%! 23,00 1 FREE K¥
1.45 1.57 ! 2125,00%! 22,50 1 2T BN
1.57 1.68 ! 1112,50%1 22,00 I Wk A¥
1.68 1.79 ' 2125,00%r 21,50 1 T TLIE Y
1.79 1,91 ! 0! .o00%t 21,00 1 thak Rk
1.91 2.02 ! 0! J00%! 20,50 1 $¥xE k¥
2.02 2,13 H 0! ,o00%r 29,00 I Rk KT
2.13 2.25 ! 0! L,00%! 19,50 I Kk KX
2425 2,36 ! 0! ,00%! 19,00 I YT IR L
2.36 2,47 1 0! ,00%!t 18,50 I AEFE XK
2.47 > ! 0! ,00%! 18.00 1 YT Y]
17.50 1 AEEH 4
17,00 1 PRI B 2
16,50 I ArkE AT
16.00 I (31T .
15,50 I 1L
15,00 I *kxk K¢
14,50 1 RREK ¥k
14,00 1 Aakk A¥
13,50 I T T '
13,00 I *ERE ¥
12,50 I KRR ERRES
12,00 1 FL RTINS
11,50 1 FLIFTTTIES 24
11.00 I *K xRk AEEERR
10.50 I *E RARORRE
10,00 I kK KRERKEEF
9,50 I LT T LY
9,00 I FEREET TS FR TR
8.50 I K RKAEEERS
8,00 1 Kk AN RERKY
7.50 1 FE T T T 20
7.00 I FI T TS 2N ]
6,50 I A% kKRR ERA
6.00 I YT TS LAL Y
5,50 1 Y IE L2 A
5.00 1 2k R REERRY
4,50 I K KR EEERE
4,00 I T T TEL2 23
3,50 I [T 2 2]
3,00 1 FESRETTR LTS
2.50 I (ST T T YIS
2.00 I Ak RERKFERE
1,50 1 % RERRERAF
1,00 I *K ks RERRK
50 I *k kR FAREX
0,00 I

12345678 9101112131415 .
INTERVALOS DE CLASE

[3:3]




HISTOGRAMA LOG DE AREAS EN CAMPOS DESCUBIERTOS ,

MEDIAZ +30474+001 VARIANZAT .19564=301 MINIMOZ ,27746+001 MAXIMOZ .32238+4001 MUMERO pZ DATOS CONSIDERADOS =
NUMERO DE CLASES=15 LIM, INF, = ,10000+00%1  AMPLITUp DE CLASE= ,20706+000
RREEKKERSBER AR KA K
INTERVALOS DE CLASE (MM ppLS O LOG MM BRLS)
LIMe INF. LIM, SUP. !FREJ!F,RCL,! ESCALA %1
<

1,00 ! 0! ,00%: 50,00 I Pl
1.00 1.21 i 0! L,00%: 49,00 1 *¢
1.21 1,41 ! 0! ,00%! 48,00 1 . *%
1.41 1,62 ! o! ,00%r 47,001 ¥
1,62 1.83 ! 0! ,00%! 46,00 1 %
1.83 2,04 ! o! L00%r 45,00 1 ¥k
2.04 2,24 ! 0! ,00%r 4u,00 I %
2.24 2445 ! 0! «00%r 43,00 1 *¥
2445 2,66t 0! ,00%t 42,00 I **
2.66 2,86 ! 1112,50%! 41,00 I *¥
2486 3,07 ! 4!50,00%¢ 40,00 I wok
3.07 3,28 ! 3137.50% 39,00 1 *%
3.28 3,u8 ! 0! .no%: 38,00 1 ¥
3,48 3,69 1 0! ,00%! 37,00 1 TR
3469 > ! 0! ,00%! 35,00 I FEEE ’
35,00 I *EEX
34,00 1 bk
33,00 I P ERE
32.00 I REEK
31,00 1 R AN
30.00 I P T
29,00 I Ak
28,00 I 2kK
27.00 1 FEAK
26,00 I AEEE
! 25,00 I whak
24,00 I T
23,00 1 AReE
22,00 I >4 a K
21,00 I R :
20,00 1 EEL L
19,00 I AE ok
18,00 1 LR
17,00 1 S
16,00 I AR
14,00 I FETES
14,00 I X
13,00 I PR
12,00 1 KK
11,00 I EXIY 2
10,00 I A HAK
9,00 I R ERK
8,00 1 *ok ok kR K
7.00 1 KAk AK
600 1 kb k
5,00 1 FETET TS
4,601 4 RAK
3,00 I LAEE S
2,00 I EETLY 2
1,00 I PN R TS
0.00 I

12345678 9101112131415 ,
INTERVALOS DE CLASE

.98}



HISTOGRAMA LOG DE VOLS. EN CAMPOS SIN DESCUBRIR

MEDIA= +10517+00% VARIANZAZ +15780=-p01 MINIMOZ ,B0904+000 FAXINMOT 127104001 NUMERO pE DATOS CONSIDERADOS = 12
MUMERO DE CLASES=1S LIM, INF, = ,10000+001 AMP_ITUp DE CLASE= ,11338+p00

KRR RXRRAORE APV R KRR K

INTERVALOS DE CLASE (MM BBLS O LOG »M BOLS)

LIM. INF. LIM, SUPe !FREJ!F,LREL,! ESCALA %I

< 1,00 ! B133,33%1 33,33 Ik*¥xx
1,00 1.11 ! 4133,33%! 32,67 Ivexs
1.11 1,23 ! 2116,67%! 32,00 It |
1.23 1,34 ! 2116,067%1 31,33 It+rx
1.34 1,45 H 0! .00%! 30,67 I¥¥vxs
1.45 1.57 ! 0! L00%! 30,00 I+txx
1.57 1,68 ! 0! L00%! 29,33 Ivt2x
1.68 1.79 ! 0! ,00%! 20,67 Txksx
1.79 1.91 ! 0! L0p%!t 25,00 I4¥x«
1.91 2.02 ! 0! L00%! 27,33 It*xs
2.02 2.13 i 0! .00%! 26,67 I¥t¥x
2413 2425 ! 0! L00%! 26,00 Drexx
2429 2436 ! 0! ,00%! 25,33 Isdes
2.30 2.47 ! 0! L00%!1 24,067 Ix*#x
2447 ? ! 0! .00%! 24,00 I4#*¥4x

23. 33 AT

22,67 Ia#¥ex

22,00 I¥kxs . .
21,33 la¥sa ’ : o ‘
20,67 L+v¥x
20,00 I**ss

10,33 Iréxs

18,67 D¥rxx

18,00 I#¥+x

17.33 Ird*x

16,67 I¥¥txpkis

16,00 I¥kexakkn

15433 Dekasarkx

14,67 IxFxesrsk

14,00 Ixkkdhetex

13,33 Ie¥trenkn

12,67 Ixkkwgpkxn

12,00 I¥trenrxs o i
11433 Te¥daaksk .
10,67 I¥*rsxksy

10,00 I#¥¥xadsx

9433 Irrkrstax

867 IH¥rnsksk

800 DI¥¥kranrnk

7¢33 Thktrnsws

66T I¥kdwntxs

600 Ix¥knyeny

5433 IFxvkxirky

4,67 DHkdsgrxk

4,00 Ixkkngkst

3033 I¥vxapkas

2,67 I3kkrxkae

2,00 I#*araskk

133 I¥*Fsrannk

W67 IF¥kxutxk
0.00 I

12345678 9101112131415
INTERVALOS DE. CLASE

181



HISTOGRAMA LLOG DE AREAS EN CAMPOS SIN DESCUBRIR

MEDIAZ 42727684001 VARIANZAT +77323-002 MINIMOZ ,259894001
NUMERO DE CLASES=15 LIM,

+28813+001 NUMERO pE DATOS CONSIDERADQS = 12
.100004001  AMPLITUp DE CLASE= ,207006+000

HERERRERERE AR Fh R R KRk ¥

INTERVALOS DE CLASE (#M BBLS O LOG MM BBLS)

LIMe INF, LIM, SUP. !FRE,!F,REL,! ESCALA %I
<

1.00 ' 0! .0o0%: S5p.001 *x
1.00 1,21 ! 0! ,00%! 49,00 I *%
1.21 1.41 § 0! ,00%r 4g.00 1 LYS
1.41 1.62 t 0! ,G0%! 47,00 1 ' *%
162 1,863 ! 0! L00%! b46.00 I ok
1.83 2,04 ' ! .00%! 45,00 I %
2,04 2,24 ! 0! .00%: 44,00 I *%k
2.24 2.45 ! 0! L,00%! 43,00 I *x
2445 2.66 ' 4133,33%1 4p,00 1 *k
2.66 24806 ' 6!50,00%: 41,00 1 *k
2.86 3.07 i} 2116,67%r 4,00 1 **
3.07 3,28 t 0! ,00%! 30,001 n
3.28 3.48 : 0! ,00%! 33,00 I *x
3.48 3.69 ! 0! ,00%! 37,001 *k
3469 > ! 0! ,00%! 36.00 I K
35.00 1 *%
34,00 1 %
33,00 I P TS
32,00 1 * Aok
31,00 I dokk
30.00 1 * Kk
29,00 I LR TS
28,00 I (AR ]
27.00 I kK
26,00 1 LETYY
25,00 I kA
24,00 I Rk
23,00 1 * g
22,00 1 Xk .
21,00 1 *Exk .
20,00 I LTy
19,00 1 EE T
18,00 I ER TS
17.00 1 FL Y]
16.00 I LA T2
15,00 1 LEETE2
14,00 I LR YT
13,00 1 ok Aon ok
12,00 I Ak
11,00 1 AR A A
10,00 1 AR T L)
9,00 I IR Z TS 2]
8.00 1 Kk x Ak
7.00 I EAEY T
6.00 I EE YT e -
5,00 I EAETEA g
4,00.1 1YL 1
3,00 I (22T L]
2,00 I EEFTT Y
1,00 1 LAET T2
0.00 I

12345678 9101112131415
INTERVALOS DE CLASE
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DISTRIBUCION FRECUENCIA CUMULATIVA DE VOLUMENESDE CAMPOS QUE HAN SIDO DESCUBIERTOS EN EL CICLO 82

100,00 +=tmmtmmemecae— + + + + + + + 4= + —pmemm b ———— ot

50,00

20,00

10.00

Dt Pt ek Dot Bt Bt Dt bt ek Bt Bl Db g Bt Smd o et Bl Dt Pt Dot Dok Dot el et Db ot Dt D bt Bt 3t g Dk Dt o Dot ol Dmp Dd Bt 2t Dt B Bt Pt Bt Bt et

< 1

*
L e e e I e e e e e R e e e I e e R T

s : + + +
+ + + -4 + + + + + + + -

2, Se 10 20, 30, 40, 50« 60, 70, 80. 90, 95, 98.99,>
PORCENTAJE CUMULATIVO

681



OTIP>OsTrO<

3
N
M
M
B8
A
R
R
I
L
€
S

100,00

650,00

20,00

10,00

5400

2’00

1.00

DISTRIBUCION FRECUENCIA CUMULATIVA DE VOLUMENESDE CAMPOS GUE PERMANECEN SIn DESCUBRIR EN EL CIcLO 82

=t + + e tomm—— drmmetenant + + + -4 L LI,
1 1
1 I
1 1
1 1
1 1
1 1
+ ' +
1 1
1 1
1 1
1 1
1 I
1 I
1 I
1 1
I 1
+ +
I * I
1 * 1
I 1
1 I
I L 1
1 * 1
I % 1
1 * ’ 1
+ +
I : * 1
1 * * 1
1 * I
I 1
1 I
1 I
+ +
1 1
1 I
I 1
I 1
I 1
I 1
I 1
1 1
1 1
+ +
1 1
I 1
1 1
1 1
1 1
1 I
1 I
I 1
totmmy + + + + + + + + + + + toatnt
< 1. 2, Se.  10» 20 30, 40. 50+ 60, T0. 80, 90. 95, 98499.>

PORCENTAJE CUMULATIVO

061




¥APL O SELLCUIGH LE CLLUAS

MARa D SFLECCTUN UL CELUAS

EVELLPES LF PARANSS §SPATICS LLANCOS UUIITAN YaLEAES DE CEROI

(VALLRES DL PARANG1 ESPACIOS LLANLOS LLMOTAN VALCHLS Of CERO)

51082 33ty b5 u
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RTINS T S A U LR LA L

12
13

1%
16

a
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o
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1
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ve
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15
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1 %

1
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REL. DE EXITO EN EL CICLO # B2ES IGUAL A 1026

CAMBI0S EN PARAMETROS DE LA DISTR. LOGNORMAL

HUMERO OESCUBIERTO MEDIA . DESVIACION ESTANDAR VOLUMEN DEL CAMPO DESCUBIERTO(EN MMBsL)
1 25.00 20,00 57.60
2 2u.69 » 19445 Ueetid
3 24,431 . 19.03 . 32.09
4 23,98 18.95 54 .88
5 23,67 18.44 24,72
6 23,56 18460 29,99
7 23,25 18455 2524
8 24409 18,91 13014

END PROGRAM EXECUTION

RFIN
@FIN IN ADD FILE = IGNORED

161
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